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Küzdelem a deficzit ellen.
A székesfőváros urai azon a kérdésen 

vajadnak, hogy miképen tüntessék el a 
székesfőváros háztartásából a deficzitet 1 
fis a székesfőváros urairól tudvalevő do­
log, hogy nem igen tudják föltalálni a böl­
csesség kövét. Fináncztudományuk elterjed 
odáig, hogy a főváros hitelének igénybe­
vételével óriási kölcsönöket vesznek tol, s 
ezeket szédítő gyorsasággal el is költik: 
de már ott megakad a tináncz-bölcsessé- 
gfik, mikor a háztartás egyensúlyának olya- 
ieu helyreállításáról van szó, mely nem 
egyszerűen uj terhek teremtése révén jö­
hetne létre. A főváros urai nem is igen 
sokat tűnődnek a dolgon. A deficzit meg­
szüntetésének problémája előtt állván, rá­
vetik tekintetöket arra a példára, mely leg­
inkább kínálkozik. Mit tett, és mit tesz az 
allam. ha a rossz gazdálkodás által meg­
zavart államháztartás egyensúlyát kell 
helyicállitania ? Növeli az adókat, vagy pe- 
tiig uj adónemeket alkot. Ez csakugyan a 
legegyszerűbb. Valóságos Kolumbus-tojás. 
A magyar állam bölcs pt-nzügyi kormányo­
sai o.y sokszor és olyan sikeresen alkul- 
n aztak ezt a közönséges és könnyű fináncz- 
po....«.at, hogy csoda lenne, ha a székes 
főváros urai el nem tanultak volna tőle. 
El is tanulták és alkalmazzák is. Azzal, 
Log., az adók terhe agyongyütri a polgár­
ságot. és azzal, hogy a terhek szertelen 
an aytalansága melleit ép a szegényebb 
Uradalmi rétegek érzik legjobban a terhek 
súlyai, holott ezek a rétegek azok, melyek 
l.g'-ivvésbhé élvezik akár az állami intéz­
mények, akár a fővárosi fényes berendez­
kedést k közvetlen hasznait: se az állam, 
se a székesfőváros fináncz-akrobatái nem 
lőrédnek. Ez már kívül esik az ó bülcses- 
stgük és igazsagérzetük szűkre szabott vi­
lágénak körén.

lm-. előttünk van az a javaslat, melyet 
a székesfővárosi tanács a jövedelmek sza- 
rc-•>. czéljából elkészített és a pénzügyi 
üzottság elé terjeszt. Valóban nem értjük, 
hogy tu.ajdonkepen miért kellett ezen a 
j' slaton olyan sokat tűnődni és gyüt- 
rdni mikor nem fedezünk föl benne semmi 
olyan magasabb elvet, mely tanúságot te­
rűre kólóinak tér e m tök épességérö 1. Az 
eresz javaslat nem egyéb, mint egy csomó 
r adónem behozatalára való kezdeménye­
zés. Ez azonban még megjárná, ha a ja­
vaslat által kezdeményezett uj adónemek 
legnagyobb része nem volna olyan termé­
sre“".. hogy sokkal inkább sújthatja a sze­
gényebb néposztályt, semmint a társada­
lom f Isubb és vagyonosabb rétegeit.

Eg <z állami adórendszerünknek is az a 
legnagyobb betegsége, hogy az adók minél 
többfélék és minél nagyobbak, annál arány­
talanabbal oszlanak rneg a gazdagok és 
szerények között. A progresszivitás teljes 
zseiiözése a legvadabb igazságtalanságokat 
teremti meg, s ezek az igazságtalanságok 
End a szegényebb nép kárára és a gazda- 
ük javára vannak. Egész adórendszerünk 
£z‘ az elvet valósítja meg, hogy a nagyobb 
tel elnyelheti a kisebbet. A szocziális ba­
jok eryik legmélyebb forrása ép ez az igaz­

ságtalan, szinte ostoba adózási rendszer, mely 
merő ellentétben van mindazzal az állami 
és társadalmi törekvéssel, a mi a jogok és 
kötelességek, a terhek és hasznok, az ál­
dozatok és kedvezmények kiáltó egyen­
lőtlenségének megszüntetésére irányozódik.

A székesfővárosi tanács a helyett hogy 
revízió alá vette volna a fővárosi gazdál­
kodás uralkodó rendszerének szertelen fo­
gyatékosságait és tervet alkotott volna az 
eddiginél egészségesebb, okosabb gazdálko­
dás életbeléptetése dolgában oly szellem­
ben, hogy a mostani sok irányban észlel­
hető pazarlás! szisztémát előrelátóbb, lelki- 
ismeretesebb eljárás váltsa föl: egyszerűen 
rátért arra a csapásra, melyet az állami 
fmánczpolitika vágott magának. A jövedel­
meket akarja szaporítani uj adónemek be­
hozatalával. Az isten szerelméért, hiszen a 
székesfőváros szegényebb osztályai már 
most is alig tudnak megküzdeni a meg­
élhetés nagy nehézségeivel! Mi lesz 
belőlük, ha még újabb terhekkel sújt­
ják őket? Jövedelmeik szaporításáról senki- 
sem gondoskodik, ellenben terheik növe­
lése dolgában a székesfőváros urai verse­
nyeznek az állammal.

Tessék végignézni a fővárosi tanács 
javaslatában kezdeményezett uj adóneme­
ket. Annak az egyetlennek kivételével, mely 
a telkek értékemelkedésének megadóztatá­
sára vonatkozik, a többi mind az adózás 
általános aránytalanságának kárhozatával 
veszi körül a szegényebb embereket. Az 
állami kezelésben levő vállalatoknak köz­
ségi adóval leendő megterheltetése és a 
különféle állami hozzájárulások, nem mind 
azt jelentik-e, hogy az állam szintén a 
polgárságon hajtsa be ezeket az elvállalt 
terheket, a mi az adózási rendszer mai 
igazságtalansága mellett megint csak a sze­
gényebb nép terheinek aránytalan fokozásával 
járna? A községi jövedelmi adó behozatala 
újra csak együtt járna a progresszivi­
tás hiányából fakadó általános bajjal, s a 
szegényebb néposztály, melynek minden 
garas jövedelmét szemmel tarthatja az 
adókivető bizottság, sokkal nagyobb mér­
tékben erezné ez uj adó terhét, mint a gaz­
dag, ki igen kényelmesen rejtegetheti sok­
féle, busás jövedelmeit. Az állami adó 
arányában kivetendő 5 százalékos iskola­
adó a dolog természeténél fogva leledze- 
nék az állami adó aránytalanságának a 
szegényeket sújtó összes hibáiban.

Et nunc venio ad fortissimum. A városi 
tanács bölcsessége leginkább jeleskedik a 
szik viz megadóztatásának eszméjében. A 
szikviz lévén a legolcsóbb üdítő ital, me­
lyet a szegényebb néposztály is használ­
hat, ennek megadóztatása meg éppenséggel 
a szegényeket sújtaná, mert okvctetlenül 
drágábban jutnának a szikvizhez. Miért 
vetik a főváros fmáncz-bölcsei tekintetüket 
épen a szikvizre? Talán azért, mert en­
nek legnagyobb a kelete? Ily czimen meg­
adóztathatnák az isten szabad levegőjét is.

De vájjon miért zárkózik el a fővárosi 
tanács tüneményes leleményessége a fény­
űző életrend megadóztatása elől? Hiszen 
sokkal okosabb, sokkal igazságosabb és 
sokkal jövedelmezőbb is lenne, ha adóval

sújtaná a könnyelmű pazarlókat, meg a 
fényűző gazdagokat. Ha adót vetne a pezs­
gőre, a drága borokra, likőrökre, a fagy­
laltra, s az olyan élelmiczikkekre, miket 
kizárólag a vagyonosabb osztály fogyaszt. 
Ha külön adót vetne a drága szivarokra, 
a magánfogatokra, a liberiás kocsisokra és 
másokra. Hiszen a ki magánfogatot, libe­
riás inasokat tarthat, a ki pezsgőt iszik és 
havanna-szivarokat szívhat, csak inkább 
fizetheti meg élvezetének az adóját, mint 
az a szegény hivatalnok, vagy munkás­
ember, a ki egy háromkrajezáros szikviz- 
üveg tartalmával üdíti föl magát.

Hogy az efféle fényűzés! czikkek meg­
adóztatása nehezebb lehet, mint a szikvizé, 
ez csak nem lehet ok a vad igazságtalan­
ság törvényesitésére. Tessék módját ejteni 
a nehézségek legyőzésének! Tessék tanul­
mányozni a dolgot, s legalább adják jelét 
annak, hogy fogékonysággal bírnak a jogok 
és kötelességek roppant aránytalanságának 
megszüntetésével járó magasabb érdekek 
iránt.

De úgy látszik, hogy épen ez a fogé­
konyság hiányzik az emberekben, s ezért 
van átok az általuk teremtett intézménye­
ken, melyek mind csak arra alkalmasak, 
hogy a szegényebb társadalmi rétegekben 
fölkeltsék az uralkodó rend és az ez által 
beczézett vagyonosabb néposztály iránt a 
gyülölséget.

Budapest, junius 8.
Minisztertanács volt ma délután, melyen 

foiyo ügyeket intéztek el.

A kvóta-deputáczió. Báró Bánffy Dezső 
holnap Becsbe utazik, a hova őt pénteken Lukács 
miniszter is követni fogja. Pénteken érkeznek oda 
a magyar kvóta-deputáczió összes tagjai is s 
délután 5 órakor — mint a N. Fr. Pr. Írja — a 
magyar palotában konferencziát tartanak, hogy 
megállapítsák az esetleg megválasztandó hetes 
bizottságot, a mely tulajdonképen hivatva lesz az 
osztrák hetes bizottsággal tárgyalásokba bocsát­
kozni. Közvetlenül azután a magyar kvótabizott­
ság formális ülést tart s ott megválasztják, ha 
kell, a hetes-bizottságot. Ennek a hetes-bizottság­
nak valószínűleg a következők lesznek a tagjai: 
Szili Kálmán, dr. Fali: Miksa, Tisza Kálmán, 
Hegedűs Sándor, Láng Lajos, Mallekovds Sándor 
és Ltdcács Antal. A tanácskozások három-négy 
napot vesznek igénybe.

Szerbek és magyarok. Simonfy debreczeni 
polgármester meghívta Nikolajetncs Svetomir volt 
szerb miniszterelnököt, hogy látogasson el a nagy 
magyar városba. Nikolajevics a meghívásnak nem 
tehetett eleget, de — mint nekünk Debreczenből 
táviratozzak — levelet intézett a polgármesterhez, 
melyben érdekes kijelentéseket tesz a szerbek és 
a magyarok egymáshoz való viszonyáról. A két 
nemzet érdekeinek helytelen megítélése — úgy­
mond — néha félreértéseket idézett elő a ma­
gyarok és a szerbek között, annál könnyebben, 
mert a szerbek egy része közös hazában lakik a 
magyarokkal ; de felvilugosodott korszakban sza­
kítanunk kell a múltak tévedéseivel. Meg kell ta­
lálnunk a század nagy humánus eszméiben a mó­
dokat, hogy miként élhetnénk egymás mellett 
békében, boldogan. A szerbek dalaikban ma is 
élénken emlegetik azt a dicső korszakot, mikor a 
magyarok és a szerbek egyesült erővel küzdöttek 
a kereszténység és a czivilizáczió érdekében 
Ennek a korszaknak az emléke buzdítson, hogy a 
bizonytalan jövő veszélyei között biztosan számít­
hassunk egymásra, akkor is, ha a jelen sokféle 
érdekei nem is tennék kötelességévé magyarnak s 
szerbnek oly természetes bölcs politika követelé­

sét, mely kölcsönös becsülésben, viszonos támo­
gatásban, eredményekben áll. A gondviselés 
szomszédságba helyezte a két országot. A felvilá­
gosodott férfiak kötelessége, hogy e szomszédi 
viszonyból minél több előnyt aknázzanak ki közős 
jólétre, az emberiség javára fajkülőnbség nélkül.

Az osztrák zűrzavar.
Az osztrák képviselőházat, mely teljesen munka- 

képtelen, junius hó 14-éig elnapolták. Becsben az 
a hir van elterjedve, hogy a képviselóházat töb­
bet egybe nem hívják. A N. W. Abendblatt azon­
ban ezt határozott formában Ideadja, s állítólag 
illetékes helyről nyert iníormaczió alapján azt je­
lenti, hogy a képviselőház feloszlatására ez idő 
szerint nem gondolnak, de ezt a szokatlan hosszú 
parlamenti szünetet fel akarják használni, hogy a 
nyelvvitát bezárják s egy nyelvbizottság megvá­
lasztásával a parlamentet ismét munkaképessé te­
gyék. Az említett lap hosszan foglalkozik az osz­
trák parlamenti helyzettel s a következőket Írja : 
„A jobboldalnak s a képviselőház elnökének ed­
digi diszpozicziói után Ítélve nem igen valószínű 
azonban, hogy ezek a kísérletek eredményre vezet­
hetnének. Kétségtelen, hogy most nagy szerep vár a 
Dipauli elnöklete alatt álló s most egyesült katholikus 
néppártra, főleg miután ez a párt vezérének 
ismert ajánlatát a nyelvkérdésekre vonatkozólag, 
fogja ezekben a tárgyalásokban képviselni. Ezért 
nagy érdeklődéssel lehet a katholikus néppárt 
akcziója elé nézni. Ha ezek a kísérletek is hajó­
törést szenvednének, akkor valószínű, hogy mind­
járt a parlamenti szünet után elnapolják a házat- 
Ki amarznak tegnapi beszéde s az a taps, a mely- 
lyel azt a jobboldal fogadta, igen jellemző a 
helyzetre. Az ifjucsehek azzal akarták jelezni, 
hogy mi vár a kormányra arra az esetre, ha a 
nyelvkérdésben bármily csekélységet is engedne. 
Ilyen egérfogóba jutott a Thun-kormány. A jobbol­
dalon miniszterválságról is beszélnek. A lengyel lapok 
egy kissé tapogatóznak is, hogy a közvélemény hogyan 
fogadna egy Chlumetzky—Madeyski—Plener-kum- 
bináeziót, ha ez az összes németeket is képviselné.“ 
Ennyit ir a N. W. Tagblatt.

Miközben a minisztertanás tegnap délután ülé­
sezett, összeült a jobboldal parlamenti bizottsága 
is, hogy a helyzetről tanácskozzék. Azt hang­
súlyozták, hogy legjobb volna, ha a jobboldali 
pártok közös kiáltványt adnának ki, melyben 
hangsúlyoznák, hogy a jobboldal mindent meg­
tett a parlament munkaképességének érdekében, 
de mindezek a fáradozások kudarezot szenvedtek 
a baloldal akcziója folytán. Ennek a kiáltványnak 
megszövegezésére egy albizottságot küldtek ki, 
melynek tagjai Paczák, gróf Paiffy, grófDzieduszycki, 
Povche és Karion.

A prágai „Hlas Naroda“ szerint gróf Thun jövő 
keddig nagy fontosságú nyilatkozatot fog tenni a 
képviselőházban.

Bécs, jun. 8.
A miniszterválságról szóló híreket be­

avatott körökben alaptalanoknak mondják. 
De ha miniszterválság nincs is, ez nem 
zárja ki annak lehetőségét, hogy dr. Baern- 
reuther kereskedelmi miniszter elhagyja a ka­
binetet, ha az alkotmányhü nagybirtokos­
párt ezt tőle követelné. Jövő vasárnapon 
Prágában az alkotmányhü cseh nagybir­
tokos-párt bizottsága fog ülést tartani, de 
még nem bizonyos, hogy ez alkalommal a 
Baernreuther-kérdéssel fog-e foglalkozni a 
bizottság. Egyebekben megmaradnak a mel­
lett, hogy a képviselőházat jövő keddre össze­

hívják. Gróf Thun válaszolni fog a gráczi 
eseményekre vonatkozó interpelláczióra és 
arra törekszik, hogy a nyelvrendeletekre 
vonatkozó vitát befejezzék és a nyelvbi­
zottságot megválaszszák. Ha ez megtörté­
nik, akkor nemsokára rá a képviselőház 
üléseit biztosan elhalasztják. De természe­
tesen nincs kizárva az az eshetőség, hogy 
különböző bekövetkezhető inczidensek foly­
tan a képviselóházat korábban rekesztik 
be, a nélkül, hogy gróf Thun kívánsága 
teljesülne.

A lengyelek ma értekezletet tartottak, 
melyben azonban nem hoztak határozatot, 
hanem csak arról tanácskoztak, hogy 
kössék-e sorsukat a csehekhez, vagy pedig kö­
zeledj cn eh-e a németekhez és vállaljanak-e 
úgyszólván közvetítő-szerepet a csehek és 
németek közt. A lengyelek konzervatív 
frakeziója a csehekhez való feltétlen csatla­
kozás álláspontján áll, mig a liberálisabbak 
a másik álláspont mellett vannak. A jobb­
oldal bizottsága egy manifesztumot készít 
elő, melyet közvetlenül a képviselőház el­
napolása előtt, vagy közvetlenül utána akar­
nak közzétenni. (N. Fr. Pr.)

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése junius 8-án.

I.
Az országgyűlésnek újra mindkét háza ülése­

zett ma.

A képviselöházban folytatták a betegápolási 
költségekről szóló törvényjavaslat általános vitá­
ját. Huffy Pál, Major, Endrey Gyula és Horánszky 
Nándor beszéltek meglehetősen üres teremben, 
vajmi kevés érdeklődés melleit. Endreynek és 
Horánszkynak már mégis nagyobb hallgatósá­
guk volt.

Endrey határozati javaslatot is adott be s azt 
röviden, de velősen megindokolta.

Röviden, mert mint mondta, tekintettel akar 
lenni az — érdeklődésre, mely a házban a ja­
vaslat iránt nyilvánul. Hanem azért Endrey a 
rövidre szabott beszédevei is hatást keltett az 
ellenzéken. Horánszky Nándor erősen megtámadta 
a hézagos, gyenge javaslatot. A Horánszky be­
széde szólásra indította Perczel Dezső belügymi­
nisztert is. Perczel ma a vita eddigi szónokaival 
„vitatkozott“ olyanformán, hogy például Ho­
ránszkynak — karlsbadi kúrát ajánlott, Komjáthy 
Béla tegnapi beszédéből meg olyan részleteket 
czitált, a melyekre Komjáthy azt felelte, hogy 6 
bizony „nem volt akkor a házban, a mikor eze­
ket mondta“.

A Perczel mai beszédét s különösen annak po­
lemizáló részét a baloldalon hol nagy ellenmon­
dásokkal, hol meg derültséggel fogadták.

Az ülés végén Komlóssy kanonok interpellált a 
kongrua-ügyben.

Az interpelláczióra TPIossics kultuszminiszter 
nyomban megadta a választ, melyet úgy az inter­
pelláló, mint a ház elfogadott

A főrendiházban első sorban Darányi Ignácz 
főldmivelési miniszter felelt báró Vécsey József 
tegnapi interpellácziójára a munkásigazolványok 
dolgában s megnyugtató választ igyekezett adni, 
konstatálva, hogy csak kevés birtokos fordult 
hozzá munkásokért.

Á íWatö szerencséje.
— Irta: Yértesy Gyula. —

I.
ár volt. Az utczák aszfaltja puha és ragadós, 
alig bírta az ember kihúzni a lábát belőle; 

iu. poros levegő szinte fojtogatott s a nap 
oual perzselt.
ez így tartott már vagy két hét óta, a nél- 

---/ az égből csak egy csepp üdítő eső is 
it volna. Kezdett a nagyváros tűrhetetlenné 

A ki vsak tehette, menekült innen, 
ics Zoltán is rég elmenekült volna, de a képe 
töíte. Addig nem akart elmenni, mig be nem 
; mert jól ismervén a maga természetét, 

1 begy ha most abba hagyja ezt a nagyobb 
oziczióját, ott, a hová megy, nem fog többé 
zni rajta. Akárhová is megy, az mindegy; a 
-g. hogy uj impressziói lesznek és ő azoknak 
, ■ lesz. Biztos, hogy más dologba fog és ez 

-■ bármily kevés hijja van is, nem fog él­
ni az őszi tárlatra.

Hívseket elgondolván, Zoltán erős volt és itt 
Pedig szokatlan volt nála ez az erősség, 

meglehetősen gyenge akaraterő lakozott ebben 
-nben tehetséges, szép, fiatal legényben. A 
-sí nem volt kedvére, azt nem csinálta, bár­
éi e javára vált volna is. Vígan, gond nél- 
Künnyen élni, ez volt az ő bohéme-életné- 
konnyen is élt! Néha hetekig sem dolgo­
s-amit, csak szaladgált az asszonyok után 
1 --tolt — közben dolgozott is egy pár na- 

tőnnyen, frissen csinálta az ő csinos, kis 
- sietett elkészülni vzlök, nagyon sietett, 
«után ismét kergesse a hangulatokat és a

, édes anyja, a kivel együtt lakott, sokszor is 
a- mrehanyásokat neki:

~ Mindig csak ilyen haszontalanságokat csi- 
• i>emmi nagyobb képet! Mit érnek ezek!

, """ Mit anyácskám ? Pénzt érnek! Mondhatod, 
“°£j hiányzik valamid ? Én sem látok szükséget 
*6.miben sem. Ne bántsd ezeket a kis képeket, 

a'dják meg nekünk a mi mindennapi pecse- 
iwket és kalácsunkat.

— Hiszen jól van, elhiszem én, hogy ezek H 
szépek, de lásd minden jóakaród szid, hogy el­
hanyagolod a tehetségedet. Mert te tudnál nagy 
dolgokat is csinálni. Országra, világra szóló szép 
képeket! De könnyelmű vagy gyermekem! Mikor 
is jön már meg az eszed ?

— Meglásd, mire harminez éves leszek, megjön. 
Két év múlva olyan komoly, vén piktor leszek, 
hogy csupa gyönyörűség lesz látni.

— Csak megszeretnél mar valakit majd meg­
változnál. De komolyan, nem úgy lepke módra.

— Az, az, én is úgy érzem anyám, hogy egy 
nagy, hatalmas szerelem kellene nekem, az majd 
megkomolyitana és az majd öntene belém ambi- 
cziókat. De hát hol vegyem ezt a nagy szerelmet ? 
Nem tudok én komolyan megszeretni senkit sem. 
Az első csók után kiábrándulok mindenkiből.

— Hiszen csak ne kapnád meg valakitől azt a
csókot! Valami szép, gazdag leánytól! De persze 
titeket kényeztetnek ás elkapatnak! Festő, a mel­
lett elég csinos fiú vagy, nem csoda! De megállj, 
egyszer majd csak utolér a nemezis téged is! 
Észre sem veszed, mikor már halálosan belebo­
londultál valakibe, a ki majd csak ugratni fog 
téged, mint a hogy most te ugratod a leányokat.....

És mintha az édes anyjának ez a jóslata na­
gyon hamarosan beteljesedett volna. íme, itt ül a 
legforróbb nyárban és dolgozik csak azért, mert 
valaki a nyár elején azt mondta neki:

— Az őszi tárlaton valami szép dolgot szeret­
nék magától látni!

Valaki! Az a büszke, hideg arczu, szép leány, 
a ki lehet, hogy csak úgy odadobta neki ezeket 
a biztató szavakat, mint a hogy a kisérő öleknek 
dob ezukrot az úrnője.

S hányszor akarja abbahagyni a dolgot, lusta­
ságának sértett öuérzetét is segélyére híva, de nem 
megy, sehogysem megy! Az a szép, parancsoló 
arcz ott lebeg előtte és parancsolja:

— Dolgozz! Azt akafom, hogy nagy ember le­
gyen belőled; azt akarom, hogy büszke lehessek 
reád!

— Hát szeretsz? — kérdezi ilyenkor mintegy 
lázas álomban.

Nem kap rá feleletet. Mint a hogy akkor sem

kapott, mikor tóle mag-tói kérdezte meg. De must 
legalább nem is kaczag a szemébe senki, nem 
úgy, mint akkor.

Eszébe jutnak a vérig sértő szavak, melyeket 
akkor hallott és arczán a szégyen pirossága fut 
keresztül:

— Kedves barátom! Azért, hogy szívesen tán- 
czolunk valakivel, még abból nem következik az, 
hogy annak joga legyen az ilyen kérdésre, mely 
higyje el, nagyon nevetségesen hangzik, Lehet, 
hogy a regényekben érdekesek az ilyen helyzetek, 
de az életben csak untatok. Mit gondol, lehetnék 
én a maga felesége ?

S fölvetette a fejét s olyan tekintettel nézett 
rá, hogy szinte hallotta e beszéd folytatását, el­
olvashatta azokat a gondolatokat, melyek kiültek 
a homlokára, s a melyek mind abban a hangban 
voltak kifejezve, a hogy azt az én-t kimondta.

(Mintha csak igy szólt volna: — Én, barlafalvi 
Barlay Jolán, a nábob leánya, a bácskai nábobé! 
Én, a kinek két bátyám kamarás, s a kinek nagy­
bátyja zászlós ur! Én, a maga íelesége, a ma­
gáé, a kinek az apja boltos volt valahol s a ki 
eddig mindössze azt csinálta, hogy egy pár kis 
képecskét ősszepingált, a mellett jó szabóval dol­
goztatott. Kedves barátom, ennyi érdem elég 
ahhoz, hogy valakit meghívjunk a zsurjainkra, 
de arra nem elég, hogy a feleségévé legyünk.)

A vér elönti az arczat, mikor erre gondol és 
az ecsetjét a földhöz vágja:

— S ennek a kedvéért dolgozzam én? Nem, 
nem!

Hanem azután megint csak fölveszi az eldobott 
ecsetet.

— Azért is! Megmutatja neki, ki ől Az első 
akar lenni a többi között, hogy az a büszke 
leány hagy lássa, kit dobott el.

S mig lázas gyorsasággal dolgozik a képén, 
eszébe jut, hogy hátha a dicsősége megtöri azt a 
büszke lelket és szerelmesen fog feléje hajolni. 
Hiszen lehet, hogy már az is a szerelem elő­
legezett jele volt, a mit a nyár elején mondott 
neki, hogy az őszi tárlaton valami szép dolgot 
akar tőle látni. Hátha csak a munkakedvét akaija 
felkelteni tettetett hidegségével!

Gondolkozik róla! Egész napokon át, mig a 
forró műteremben mindegyre festéket rak a vá­
szonra. S gondolkozik arról is, hogy valóban sze­
relem-e az, a mi öt a szép leányhoz fűzi, vagy 
csak sértett büszkeségének megtorlásra váró küz­
delme ? Lehet, hogy csak ez, s ha ez, akkor 
annál inkább törekednie kell a diadalra.

Az édes anyja el nem palástolható gyönyörrel 
nézi a gyorsan készülő munkát.

— Lásd fiam, mit tudsz te, ha akarsz! Gyö­
nyörű ! Remek! Magyar festő még nem festett 
ilyet!

— Valakinek meg akarom mutatni, hogy mit 
tudok!

— Szereted azt a valakit?
— Tálán I Magam sem tudom.
— Csak szeretnéd! Csak elvennéd! Milyen bol­

dog lennék!
— Talán én is!
Gondolkozott rajta, hogy csakugyan boldog 

lenne-e ? És egy pillanatra szinte hideg borzongás 
futott át a hátán, a mint elképzelte, hogy a fele­
sége lenne az a szép, büszke leány és úgy be­
szélne hozzá még egyszer, mint akkor, kaczagva, 
gúnyosan, metsző hidegséggel.

II.

A kép elkészült. Epen mikor az utolsó ecset­
vonásokat tette rajta, akkor hozott be az édes 
anyja egy levelet:

— Jani bátyádék hívnak magukhoz. Erzsiké 
külön irt neked a levél végén! Persze, te unnád 
ott magad a kis faluban. De én lemegyek egy 
pár hétre!

— Pompás ! Én is lemegyek! Milyen jó lesz 
ott megpihenni 1 A derék egyszerű emberek kö­
zött, a kik úgy szeretnek minket! Erzsiké hogy 
megnőhetett azóta! A kis fruska! Milyen sokat 
játszottunk együtt. Okvetlen lemegyünk!

S a kővetkező héten már ott voltak a kis 
mátraalji falucskában.

Az öreg gazdatiszt nagy örömmel fogadta a 
pesti rokonokat. Zoltánra úgyis büszke volt. Alig 
várta, hogy bemutathassa a környéken:

— Szűcs Zoltán unokaöcsém, festő!

A kis Erzsiké, a kmol bizony azóta, mióta a 
rósz Zoltán nem mutatta magát náluk, egészen 
nagy leány lett, fülig pirult és szép szeme az 
őrömtől, vagy mitől tele jött könnyel, mikor Zol­
tán öt magához ölelve, azt mondta:

— Milyen szép leány lettél, édes kis Bőském!
S úgy is érezte, a hogy mondta. Fiatal ember 

is volt, festő is, nem csoda, hogy a fiatal leány 
alakjának bájos vonala és arczanak szende szép­
sége egyszerre megigézte.

Két poétikus. fiatal lélek nagyon hamar meg­
érti egymást! És a szerelem angyala nagyon oda­
rebben két ifjú, vagyakkal, érzésekkel és lángo­
lásokkal teli szív közé.

A fiatalság megkívánja a maga jogait. S ez a 
két fiatal lény, teljesen egymásra utalva, a falusi 
élet hangulatos csendjében, mi egyebet tehetett, 
minthogy egymásba szeretett.

Mert büntetlenül nem járhatnak a fiatalok az 
árnyas erdőkben és a virágos réteken, egymást 
átölelve és fejeiket egymáshoz hajtva. A nyári 
nap, a virágok illata, és sziveiknek lázas dobo­
gása, mind, mind szerelmet parancsol.

És ők engedelmeskednek. A fiatal leány előtt 
a férfi úgy áll, mint megvalósult ábrándképe az 
6 álmadozásainak. Mindig arra gondolt ébren, 
alva; szűzi szivének első fellángolásában, fiatal 
lelkének első vágyódásában, hogy mit fog szólni, 
ha eljönne hozzá a szép lovag, kiről annyit ál­
modott. S ime eljött. Beszélni, nem beszél ugyan 
a szerelméről, de az öleléséből, a csókjából ki­
sejti, hogy szereti őt.

A fiatal festő pedig, mintha a nagy mesterek 
legszebb alkotása szállt volna eléje, úgy nézete a 
leányt. Minden vonása, minden tekintete poézis 
és csodálatos tisztaság. Fehér, szinte kábitóan 
fehér ártatlanság, mely kápráztat és mámorba 
ringat. A fehérségen at mint valami rózsaszínű 
színfolt, úgy csillog át a szerelem öntudatlan 
szenvedélye. Mint a fehér márványobeliszken a 
kelő nap első sugara. Ez is rózsaszínű nyomot 
hagy. Csak rózsaszínűt. A szenvedély izzó piros- 
szine még nem látszik. Ezt csak sejteni lehet. S 
az édes sejtelem gyönyöre szinte elkábitja Zol­
tánt A sok léha, üres szerelmi viszonv után egy
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Ezután a hitelszövetkezeti törvény tárgyalására 

tértek át s itt gróf Majláth és gróf 
István szólaltak fel.

A főldmivelési miniszter beszéde után a javas­
latot elfogadták.

n.
Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyzők : Perczel Béni, Molnár Antal és Lakatos 

Miklós.
A kormány részéről jelen Tannak: Perczel Dezső, 

"W lassies Gyula. Darányi Ignácz.
Elnök: Az ülést megnyitom.
A múlt ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.
Ugocsa vármegye közönségének feliratát a szőlőkben 

levő borházak adómentessége tárgyában ; Kis-Iratos község 
lakosainak kérvényét, beadja Babó Lajos; Rákóczi község 
lakosainak kérvényét, beadja Kiss Ferencz ; Pázmánd köz­
ség lakosainak kérvényét, beadja Meszlény Lajos ; Káinon 
és Xagy-Narda községek lakosainak kérvényét, beadja 
Major Ferencz, bemutatja. Mindannyi a földadó leszállí­
tását és a tőzsdeadó behozatalát kéri.

Pogány Károly előadó: A magyar királyi állam­
vasutak gépgyárának és a disgyőri vas- és aczélgyárnak 
a kereskedelmi minisztérium hatásköréből a pénzügy­
minisztérium keretébe való átadásáról szóló pénzügy- 
miniszteri jelentés tárgyában a pénzügyi bizottság je­
lentését bemutatja.

Pulsiky Ágost előadó: A pénzügyi bizottság részé­
ről annak jelentését a szeszadóról szóló 1888 : XXIV. 
törvényezikk 3. §-ában, valamint a czukoradóról szóló 
1896 : XIX. törvényezikkben foglalt határozmányok ér­
vényének meghosszabbítása tárgyában beadott törvény- 
javaslatról a háznak benyújtja.

Nemónyi Ambrus előadó: Beterjeszti a pénzügyi 
bizottság jelentését a szeszforgalmi adóról szóló tör­
vényjavaslat tárgyában; továbbá ugyanezen bizottság 
jelentését a ezukor- és sörfogyasztási adóról szóló tör- 
vvnyjavaslat tárgyában.

G&Jári Gésa előadó: Az állandó igazoló bizottság 
nevűben jelenti, hogy Hegedűs Loránd, Pápa városi vá­
lasztó kerületben 1898 május 23-án és Latinovics Géza, 
Bacs-Bodrog vármegye bácsalmási választó kerületeben 
1898 május 28-an megválasztott országgyűlési képvise­
lők megbízóleveleit az állandó igazoló bizottság átvizs­
gálván. alakilag teljesen rendben, találta ennélfogva 
ezen képviselőket a 30 napi kérvényezési határidő íen- 
tartásával igazolta.

Elnök : A két képviselő a 30 napi kérvényezési 
ii.-t iridö fentartásával igazoltnak nyilvámttatik és Hege- 
áLoránd az I. osztályba, Latinovics Géza pedig a IV. 
i sztáiyua soroztatik.

Következik a pozsonyi kórház kibővítésé­
ről szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása. 
(Elfogadtatik.)

Következik a nyilvános betegápolás­
ról szoló törvényjavaslat tárgyalásának loiy- 
tatasa.

Ruffy Pál: Azon tudat hatása alatt, hogy a 
tárgyalás alatt álló törvényjavaslat ^rendeltetése 
nem egyéb, mint a közadózás terén évek óta 
fennálló aránytalanságot megszüntetni, a törvényható­
ságoknak, a melyeket a jelenlegi állapot leginkább 
sújtott, jogos panaszait elnémítani és mivel a gyakor­
lati szükségesség szempontját követi ezen törvényjavas­
lat és a szükségleteket gyakorlati érzékkel ki is elegiti, 
ugv fogja fel ezen törvényjavaslatot, mint a mely a 
jónál a jobbat teremteni kepes. A jónál jobbat, mert 
nagyon jól tudjuk, hogy akkor, a midőn országos fel­
adatnak t* kintettük, hogy a szegénysorsu beteg ember 
ápoltassuk, első sorban a községet terheltük meg ennek 
költségével; az olyan községek azonban, a melyeknek 
iakoi tavaszszal a községből távoznák es csak mintegy 
téli alomra térnek vissza fahazaikba, összeroskadnak a 
terhűkre rótt nagy feladat alatt és ugv igyekeztek 
menekülni a költségek alól. hogy szegénysorsu betegei­
ket egyáltalán nem küldtek kórházba. Az 1875: III. 
t.-ezikk segíteni kívánt ezen helyzeten és kumultálta 
vármegyénként a községeket, a mivel az állapotokon 
határozottan jav.lőtt. Javított ;-zon törvényhatóságok­
ban, melyekben a szegényebb vidék gazdagabbal válta­
kozik.

Major Ferenci: Sürgeti, hogy az ifjúság fokozódó 
tisatnyuiásának gátat vessenek. Nem az a legfontosabb 
a szegényügy rendezésében, hogy a szegények ingyen 
kapjanak gyógyszereket, hanem a jó táplálékukról kel­
lene inkább gondoskodni.

A javaslat hiányos s ő nem fogadja el.
Ecdrey Gyula : Számol a közhangulattal és a sző­

nyegen levő törvényjavaslathoz lehető röviden fog 
hozz szólni. (Halljuk !) Hozzászól pedig fóképen azért, 
m«*rt ez a törvényjavaslat egy uj, igazságtalan adót ál­
la: : meg. megállapítja pedig épen ellentétben azon in­
tem ziójávai. hogy a nyilvános betegápolási költségek 
terhe egyenletesen oszoljék el. Abból a körülményből 
ugyanis, hogy némely városban, és különösen több al­
földi vármegyében betegápolasi költségeknek az aránya, 
az egyenes adókhoz viszonyítva, a három száza­
lék' u alul marad, mié ellenben némely felvidéki vár- 
m^yeo -n a 3%-ot jóval meghaladja, nem az követke­
zik, hogy az alföldi varmegyék és némely varosok tálán 
aránylag kevesebb költséggel járulnának ezen költségek­
nek fedezéséhez, mert ennek oka az, hogy azokban a 
vármegyékben és városokban az állami adó már oly 
magasságot ért el, a melyhez viszonyítva, a betegápolási 
költség természetesen kisebb százalékban jelentkezik. 
Igon veszedelmes dolog lenne azért épen az állami egye­
nes adókat venni alapul, a melyekről köztudomású, kü­
lönösen a földadóról, hogy azok az ország egyes vidé­
kein nincsenek igazságosan megállapítva, sőt az ország 
némely vidékein ez az adó valóságos ónsulvlyal neheze-

igazi szerelem! A sok affektált, modoros nagy­
városi leány tettetése után egy igazi, tiszta, ne­
mes érzés; egy ártatlan szív, mely érte lángol 
első szűzi felhevűlésében!

A nap minden órájában együtt voltak. Dél­
előtt bement a konyhába, a hol a leány főzött, 
déiutan pedig Erzsiké kereste fel Zoltánt, bárhol 
dolgozott is. A vásznai tele voltak színfoltokkal 
-s odavetett hangulatokkal, de kidolgozni, persze 
hogy nem dolgozott ki egyet sem.

— És ennek te vagy az oka, kis Bőskéra! Te 
rossz gyermek, te nem hagysz engem dolgozni! 
— szólott egyszer, mikor a zagyvaparti füzesben 
megint csak rajtaütött az ő munkarontó szép 
ellensége.

— Nem is hagylak! Hogyisne! Alig nehány 
napig vagy itt velem és én majd ezalatt is né­
zem. hogy dolgozol, a helyett, hogy velem be­
szélgetnél !

— Hát szeretsz te velem beszélgetni?
— Nagyon szeretek. Okos vagy, kedves vagy, 

olyan jó veled lenni! S ha eszembe jut, hogy 
nemsokára ismét itt hagysz! Isten tudja vissza- 
jösz-e többet! Hiszen teged itt nálunk bizonyára 
minden untatott. Más élethez vagy te szokva! Mi 
nagyon közönségesek vagyunk neked, ugye ? 
Valid be őszintén. Nem haragszom meg érte! Én 
nem is tudnék reád haragudni, soha, semmiért. 
Különösen most, hogy elhagysz, ügy fáj a te el­
meneteled. Alig két bele vagy itt és úgy meg­
szoktalak, mintha évek óta veled lettem volna.

Az utolsó szavaknál kóny szökött a szemébe 
és a leány szinte öntudatlanul egész közel 
húzódott a fiúhoz. Zoltán letette az ecsetet 
és szerelmes, lázas boldogsággal ölelte magához:

— Szeretsz! ügy-e szeretsz édes ? Én is téged! 
Nem is 1 agyiak el soha! Az enyém leszel, az én 
édes k’i feleségem!

Hl.
Az ószi tállatot megnyitották. Zoltán már korán 

reggel elment hazulról, látni, hogyan fogadják a 
képét a kiállítás első látogatói. A menyasszonya 
is ide fér. t volt az édes apjával együtt és meg­
ígér z n-Lk, hogy majd értük megy a vendég- 
figadó ,a, a 1 cl szállva voltak, de később meg-

Keglevich
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dik a lakosságot. (Úgy van I Úgy van! a szélső bal­
oldalon.)

Nehezedik annál Is inkább, mert, sajnos, a mi adó­
rendszerünk alapján az összes pótadók úgyszólván mind 
az állami egyenes adókat terhelik, és némely vidékeken 
a pótadók összege nem meghaladja, hanem megkét­
szerezi az állami egyenes adók összegét. Épen azon 
vármegyékben: Arad, Békés, Bács-Bodrog, Bihar, 
Csanád, Csongrád, Jász-Nagykun-Szolnok, Torontál vár­
megyékben, a melyekben itt fel van tüntetve, hogy mily 
csekélységgel járulnak a betegápolási költségek viselésé­
hez, mert az állami adóhoz viszonyítva betegápolási 
költségeik az 1 VoVo*0* nem baladják fölül: épen ezen 
törvényhatóságokban van meg az az aránytalanul és 
igazságtalanul nagy adózás, melynél fogva az amúgy is 
tulmagas egyenes adókon fölül községi teher czimén 
60—100, sőt 100-nál nagyobb %-kal járul a lakosság 
a község terheinek viseléséhez; ezenfelül általában 
10°/0 útadó van megállapítva; az egyházi terhek 10— 
16—20%-kal járulnak a többi terhekhez, és mindezek 
tetejébe az ármentesitési költségek a földadó 100°/0-át 
áltahiban meghaladjak. (Úgy van! Úgy van 1 a szélső 
balon.)

Szóló a maga részéről nem járulhat hozzá ezen tör­
vényjavaslatnak azon intézkedéséhez, hogy ismét egy uj 
adó kreáltassék, a mely nem igazságosan és arányosan 
terhelné az ország lakosságát. (Elénk helyeslés a szélső­
baloldalon.)

De sérelmesnek tartja az egyenes adóknak alapjául 
vételét azért is, mert az állami egyenes adók némely 
neménél azoknak viselői már eddig is a törvények és 
törvényes intézkedések alapján oly mértékben járulnak 
a betegápolási terheshez, hogy azokat újabb betegápo­
lási pótadóval sújtani valóságos igazságtalanság lenne.

A következő határozati javaslatot terjeszti be (Ol­
vassa) :

«A nyilvános betegápolás költségeinek fedezéséről 
szóló törvényjavaslat a napirendről levétetik, utasittatik 
azonban a kormány, hogy a nyilvános betegápolasi költ­
ségek terheinek megkönnyebbítése végett meg ezen év 
folyamán terjeszszen be tői vényjavaslatot az iránt, hogy 
a mennyiben egyes törvényhatóságok beteg ápolási ter­
helő egyenes allami adónak 3°/0-át meghaladjak, a 
többletet a belügyi tárcza terhere a kincstár fedezze». 
(Éiénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Koránsiky Nándor: Nem szándékozik a tárgyalás 
alatt levő törvényjavaslattal részieteseboen és behatóbban 
foglalkozni. Nem azért, mintha szükségét nem látná 
annak, hogy a betegápolás ügye gyökeresen rendeztessek 
és erre vonatkozólag fel tudna menteni a kormányt 
azon mulasztás alól, a melyet eddigelé is elkövetett az­
által, hogy a fejlődő és mutatkozó bajokat összetett ke­
zekkel nézte és csak most, midőn mar körmére ég a 
dolog, nyúl egy, szerinte meglehetősen tökéletlen intéz­
kedéshez. (Igaz! Úgy van ! hal felől.) Nem foglalkozik 
azért, mert ez a javaslat úgy, a hogy előttünk fekszik, 
ebben a konczepczióban és ebben a szerkezetben egyál­
talán nem érdemli meg, hogy ezzel komolyabban fog­
lalkozzunk. Arra pedig nem érez hivatást, hogy ezt a 
kérdést a maga egesz terjedelmében felölelve, reá mu­
tasson azokra az irányeszmekre, a melyeknek fonalun 
indulva, ezen kérdést rendezni kell, másfelől pedig 
megjelölje azokat a módozatokat, a melyeknek se­
gély evei ez a szerinte igen fontos ügy rendezendő és 
rendezhető is.

Elismeréssel szól Komjáthy beszédéről s polemizálva 
Crausz előadóval, rámutatott arra a szembeötlő különb­
ségre, a mely a pénzügyi és a közigazgatási bizottság 
jelentéseiben foglaltak közt van. A pénzügyi bizottság 
jelentése szerint a javaslat a közápolas nagy kérdéseiből 
egyet sem old meg, csak a terhek bizonyos áthárításáról 
intézkedik ; a pénzügyi bizottság jelentése a javaslatot 
csak mint ideiglenest ajánlja elfogadásra. Ezzel szemben 
a közigazgatasi bizottság, meglehetős adagu politikai bi- 
zantmizmussal minden jót e javaslatban lat. Vaj,on me­
lyik bizottságnak van igaza? Talán mégis a pénzügyi­
nek, a mely azt hirdeti: a javaslat nem old meg s ru­
mit, azt is csak ideiglenesen. És ez az intézkedés történt 
huszonkelévi belügyi kormányzás es gondolkodás után. 
Most mar a betegápolás csődje előtt állunk. Nem a bel­
ügyminiszter a hibás azért, begy a törvényhatóságok be 
nem hajtottak a betegápolás költségeit éveken at ? Ez a 
javaslat nem a terheket veszi at a törvényhatóságoktól, 
csak a pénzbehajtás jogát. E javaslat nem foglalkozik a 
szocziahs kérdéssel, pedig a szegény ember egészségének 
főntartasa eminenter szocziáhs ügy. Három évi minisz­
terség után ilyen semmit hozni a ház elé, ez vagy az 
érzek hiányára, vagy a képesség hiányára vall!

Eddig is 3 perczentet kedett fizetni : most is. Ha va­
lamelyik vármegyét több terhelte: hat muszáj volt akar 
külön pótadó alapján többet fizetni 1 Ezután is igy lesz. 
Csak rendelet lesz több héttel vagy nyoiczczal. Vájjon 
e rendeletek olvasásánál lelkesülni loguak-e a magyar 
állameszme mellett ? Respektálja-e ez a javaslat a lét 
minimumot? Bizony nem ? A ki tini sem tud: kényte­
len lesz betegápolasi allami pótadót fizetni. Hol van a 
javaslatban a progresszív adóz;ts kérdésé? Pedig a pénz­
ügyminiszter hirdette, hogy progresszív adó nélkül az 
államháztartás egyensúlyát főn tartani nem lehet. Ha 
valami nem sül el, ha valami nem megy, pedig sok 
nem sül el, sok nem megy jól: azt mondj á* a kormá­
nyon : hja, nem lehet, az adminisztráczió nincs ren­
di zve. Nemzetiségi kérdés, kongrua, szövetkezet, vá­
lasztói jog, betegápolás, mind ennek kérdése nem old­
ható meg, mert ott a mindent eltakaró nagy küpenyeg, 
az a mondás, hogy: nincs rendezve az adminisztráczió. 
Nem más ez a javaslat, mint a megakadt szekérnek 
tovább döczögtetése egy lehetetlen utón. Azért el sem 
fogadja azt.

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

Elnök: Az ülést újból megnyitom. Szólásra nincs 
felírva senki?

Perczel Dezső belügyminiszter: Reflektál mind­
azokra, a melyek a törvényjavaslatot illetőleg a két 
napi vita alatt elmondattak. Talán bevárta volna a vita 
bezárását, de azon támadás után, a melyet az eddig 
kétségtelenül tárgyilagossággal folyt két napi vita után, 
ma a közvetlen előtte szólott Horánszky Nándor jónak 
látott megindítani, nem várhat egy perczig sem tovább 
és elérkezett ideje annak, hogy a maga részéről is 
állást foglaljon és elmondja azt, a mit egyrészt az itt 
felhangzott czáfolatok meggyengítésére, másrészt pedig a 
törvényjavaslatban lefektetett elvek védelmére elmondan- 
dónak tart. (Halljuk 1 Halljuk 1)

Azokra nézve, a miket Horánszky Nándor személyes- 
kedőleg jónak látott felhozni, csak igen röviden kíván 
reflektálni. (Halljuk! Halljuk!) Ebben a tekintetben 
nem nagyon érzékeny, a parlamentben nem is szabad 
érzékenynek lenni, de mégis, azt hiszi, hogy bizonyos 
tárgyilagosságot elvárhatunk. (Igaz! Úgy van 1 jobb- 
felől.)

Horánszky, a kinél már megszoktuk azt, hogy benne 
egy politikai Werther keservét elmondva lássuk, mai 
nap meg ezen is tulment és oly epésen, oly feketén 
nyilatkozott, hogy ezekre nézve a most szőnyegen forgó 
és betegápolással foglalkozó törvényjavaslatnak és az 
abban lefektetett humánus elveknek is megfelelően más 
tanácsot nem adhat neki válaszul a támadásokra, mint 
azt, hogy jó lesz neki kedély.illapotának kikurálása vé­
gett, mihamarabb egy erélyes karlsbadi kúrát igénybe 
venni, mert ha azt a nyelvbotlásból használt öt évet a 
valóság igazolná, félő, hogy veszély származhatik reá a 
kúrának elmulasztásából.

Rigó Ferencz: Ej hal
Horánszky Nándor : Miért nem küld mindjárt a bo­

londok hazába?
Perczel Dezső belügyminiszter; A javaslatnak nem 

czélja nagy kérdések megoldása, csak az, hogy a gyó­
gyítási költségek befolyásit biztosítsa s az e térén levő 
óriási rendetlenségeket megszüntesse. Ezt a czélt a ja­
vaslat igen helyesen szolgája. (Nevetés az ellenzéken,) A 
pénzügyi bizottság nem tartotta rossznak, hiszen el­
fogadta.

Laszkay Gyula: De csak mint ideiglenest!
Perczel Dezső belügyminiszter: Az ország egyes 

területein már nein bírtak fizetni a betegápolási költsé­
geket, a kórházak nem bírták követeléseik befolyását 
megvárni, végül a vármegyékben szörnyen megszapo­
rodtak az illetőségi ügyek. Ezeken a nagy bajokon akar 
segíteni a kormány és fog is e javaslat által egy időre. 
Ha majd az állam pénzügyei javulnak, az egyenes adó­
reformot végrehajtják s s a közigazgatasi államosítják : 
akkor majd gyökerében orvosolni lehet a kétségkívül 
nehéz bajokat. A javaslat Uiszpoziczióit Horánszkyn kívül 
mindenki helyeselte, Eötvös például csak a rendeleti 
rendszert kifogásolta. De ha ezt a javaslatot nem fogad­
nak el . . .

Polónyt Géza: Ugyan ? Az a többség ?
Perczel Dezső belügyminiszter: . . . akkor megint 

csak rendeletet kellene kiadni, mert az állapot tartha- 
tatl .n, hiszen törvényeink annyira lukacsosak . . .

Polcnyi Géza: Huszonöt év óta nnnuig önök csinál­
ják a törvényeket.

Perczel Dezső belügyminiszter: A javaslat nem 
statuál uj acot. Csak részben adóemelésről, részben 
szállításról van szó. Emelés azokra a megyékre a me­
lyik idáig kevesebbet fizettek, szállítás azokra, a melyek 
nagyon is sokat adóztak. Budapestre esik a legtöbb 
teller ; de ez méltányos. Hiszen Budapnsten munkában 
betegednek meg a vidékről gyermekkorukban e Iszár má­
zoltuk : illő tehát, hogy Budapest űzesse a gyógyítás 
egy részit. Megszünteti a javaslat a köz- és a magán­
kórházak közti különbséget. Humanizmus is van a javas­
latban, hiszen a szegény szülőnők költségeit az állam 
fogja fizetni. Ez nemzetiségi szempontból is dicséretre 
méltó. (Folytonos gúnyos nevetés az ellenzéken.) Van 
ugyan a javaslatnak több szépségűi baja ; de több a jó 
oldala : ezért ajánlja elfogaoását. Igaz. hogy a kik benne 
vannak a betegsegitő pénztárban, azok a munkaadók 
kétszeresen fognak űzetni, de ez azoknál nem uj adó, 
hanem üzemi költség.

Polcnyi Géza : Ejnye, be jó!
Perczel Dezső belügyminiszter : Hajlandó arra, hogy 

a horvátországi községi illetőségi kérdésben korrekció 
eszközöltessek a részletes tárgyalás során, úgy a viszo­
nosság dolgában is. A szegény- és lelenczügy nagy 
problémáját — ezt Buzathnuk feleli — később lehet 
megoldani. A Komjá'lív kepe nagyon sötét. Tévedés az, 
a mit Komjáthy kivan, hogy tudniillik az allam tartsa 
el mindazokat, a kik vagy nem tudjak, vagy nem akar­
ják magukat eltartani . . .

Komjáthy Béla : Ezt nem mondtam !
Perczel Dezső belügyminiszter: Dehogy nem!
Komjáthy Béla : Hol ? Mikor ?
Perczel Dezső belügyminiszter : Tegnapi beszédében.
Komjáthy Béla : Nem mondtam !
Perczel Dezső belügyminiszter: Tegnapi beszédé­

nek hangjából ez tetszik ki. (Nevetés az ellenzéken.)
Az a negyedtelkes, a ki 8 hold földjét haszonbérbe 

adja és nem maga miveli, a ki azonkívül fia után had­
mentességi dijat tizet, nem maga termel kukoriczát, za­
bot a földjén, hanem azt haszonbérbe adja, ha az 
ilyen ember elvesz, ez áldás és szerencse az országra 
nézve.

Komjáthy Béla : Ki mondta azt ! (Zaj.)
Perczel Dezső belügyminiszter: A képviselő ur 

mondta tegnapi beszédében !
Komjáthy Béla : Akkor megint nem voltam jelen, a 

mikor ezt mondtam ! (Zaj.)
Perozel Dezső belügyminiszter : Komjáthy szólt ar­

ról, hogy egy beregmegyei ember 100 írtért vett egy 
telket, azon épített egy vityillót, abban lakik ő és nem 
tudom hány tagú családja, azonfelül vett magának egy, 
a kutyánál nagyobb, de rendes lovat — a mint latja, 
jól megjegyeztem magamnak, a mit mondott — és ez

az ember lóval fuvaroz, a fuvarozással keres, mert 
szántóföldje nincs, tehát fuvaroz és gabonát hord be 
másoknak, és ezzel keres. En ezt úgy magyarázom, hogy 
ezt azért hozta fel a képviselő ur — különben nem 
magyarázhatom meg, miért mondta el ezeket 
bebizonyítsa, milyen szörnyű igazságtalanság az, hogy 
erre az emberre ki van vetve annyi mindenféle adó, 
hogy azt fizetni nem képes évi keresetéből.

Komjáthy Béla : Ezt mondtam !
Perczel Dezső belügyminiszter : Azt is mondta, 

hogy az a negyed telkes ember 3 forint haszonbérért 
kiadta a földjét. .

Komjáthy Béla : Egy szót sem mondtam erről! (Zaj.)
Perczel Dezső belügyminiszter: Újból kéri a javas­

latnak általánosságban való elfogadását. (Helyeslés a 
jobboldalon.) . .

Komjáthy Béla: Szavait igazítja helyre a minisz­
terrel szemben.

Perczel Dezső belügyminiszter : Készséggel elismeri, 
hogy félreértette Komjáthyt.

Elnök: Áttérünk az interpelláczióra.
Komlóssy Ferencz: A katholikus kongrua tárgyá­

ban kér a közoktatásügyi minisztertől felvilágosítást. 
Visszapillantást vet a katholikus lelkészek kongruájának 
történelmi fejlődésére. Elérkezettnek véli az időt, hogy a 
katholikus kongrua végre rendeztessék. Nem katholikus 
államok is gondoskodtak már a katholikus lelkészek ja­
vadalmazásának rendezéséről. Erkölcsi szempontok is 
szükségessé teszik, hogy a katholikus lelkészek kongruája 
rendeztessék, nehogy a nem katholikus lelkészekkel 
szemben hátrányban maradjanak. Interpellácziója a kö­
vetkező :

«Interpelláczió a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úrhoz ! Tekintnttel arra, hogy a nem katholikus lelkészek 
kongruája a közelmúltban megoldást nyert, a miglen a 
katholikus lelkészeké évek óta vajúdik s daczára annak, 
hogy a király 1892. junius 24 én az összeírást elren­
delte, 1895. május 17-én a püspöki tervezetet megerő­
sítette, 1896-ban pedig a végrehajtási utasítások is ki­
adattak, a határidők már régen leteltek ; kérdem a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter urat:

1. Be vannak-e már fejezve a plébániai és nagyobb 
egyházi javadalmak összeirasi; ha nincsenek, kik 
az okai a késedelemnek, az egyházi, vagy polgári ható- 
ságok-e ?

2. Mi a kormány szándéka az országos kongrua- 
bizottsággal, vájjon azt mint királyi kongrua-bizottságot 
fönn akarja-e tartani, vagy a létesítendő kath. autonómiába 
beolvasztani?

3. Mily nagy azon összeg, melyet a kormány ez 
idő szerint a katholikus lelkészek segélyezésére fordít ?

4. Mikorra várható a kath. lelkészek kongruájának 
végleges megoldása?

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter : A reggeli lapokból olvasta, hogy Komlóssy inter­
pellálni kiván a katholikus kongrua tárgyában. Ezért 
az ügy eddigi stádiumának adatait összeállította és a 
ház tudomására hozza azokat. Ismertette az ügy fejlő 
dósét az 1887-iki ismeretes rezoluczió óta 1890 és 
1892-ben legfelsőbb elhatározások keletkeztek ez ügy­
ben. 1894-ben megengedte a király az egyházak java­
dalmainak összeírását. 1895-ben az összeírás szabályzata 
jóváhagyatott. 1896-ban márczius 15-én elrendelte a 
katholikus papok összeírását. Eddig 5260 plébánia közül 
850 nem küldte be az összeírást. A beérkezett össze­
írások törzskönyvezve és formálisan véleményezve van­
nak, 390 plébániára nézve leginkább a pénzügyigazgatók 
által meg vannak feiebbezve az összeírások.

A káptalanok összeírásai három kivételével — Esz­
tergom, Sopron és Veszprém — beérkeztek, az érsek­
ségek és püspökségek javaslatai — néhánynak kivételé­
vel — szinten beérkeztek. Eddig körülbelül 90.000 irtot 
fordítottak a katholikus lelkészek javadalmazasara és 
ebből a legnagyobb összeget a görög katholikusokra 
fordították.

A kongruabizottság kiegészítésre vár. Ezeket pótolni 
kell. Rövid idő alatt a kiegészítés megtörténik, szeptem­
berben pedig összeülhet a felülbíráló bizottság, melynek 
elnöke az egri érsek. Mig az autonómia nem létesül, a 
konkrua-bizottság működését megakasztani nem szabad, 
de a kormány gondoskodni fog arról, hogy ez a régóta 
vajúdó ügy gyorsan megoldást nyerjen. Kéri a válasz 
tudomásul vételét.

Komlóssy Ferencz : A választ örvendetes tudomásul 
veszi. Bízik a miniszter erélyességében, hogy a kérdést 
megoldásra fogja vezetni.

Elnök: Az ülést 2 órakor berekeszti.

A főrendiház ülése junius 8-án.
Elnök : Gr. Károlyi Tibor.
A kormány részéről jelen vannak : báró Bánffy mi­

niszterelnök, Erdély és Darányi miniszterei.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után folytat­

ták a tegnap megszakított napirendet.
Előzőleg Darányi Ignácz földmiveiésügyi miniszter vá­

laszolt báró Vécsey József interpellácziójára a munkás- 
sztrájk ügyében.

Darányi Ignácz földmiveiésügyi miniszter válaszol 
báró Vécsey József tegnap tett interpellácziójára. Konsta­
tálja, hegy eddig több mint egy millió munkás-igazol- 
vanyt osztottak ki és még mindig történnek megrende­
lések. Az aratási szerződésekről is nyilatkozik, melyek az 
egész országban nagyrészt már megköttettek és köttet­
nek. Örömmel jelenti, hogy csak igen kevés birtokos fordult 
eddig hozzá munkásért, a mi mindenesetre örvendetes. 
A munkástörvény czélja volt az aratási szerződéseknél 
dívó alkudozásokat, esetleg visszaalkudozásokat meg­
szüntetni. De nemcsak munkaadók fordultak hozzá, ha­
nem munkások is munkáért s megtörtént, hogy olyanok, 
kik tavaly sztrájkoltak, fordultak most hozzá munkáért. 
Esetleges bajok elhárítása végett 40.000 munkást tart a 
kormány tartalékban. Tavaly c*ak Mezőhegyesen volt

munkástartalék, de az idén a koémáuy B ibolnán K 
béren és Munkácson is szervez ilyen munkáatartátou 
kai. A munkások gyors szállítása érdekében is 
fogja a kormány az intézkedéseit tenni. A munkást 
közötti izgatás büntetéséről elég súlyos rendelkezések^ 
tartalmaz a törvény s igy a munkások vedelme kell®! 
biztosítva van. *

Mindezek folytán kijelenti, hogy nagyobb munkás, 
zavaroktól az aratás idején nem kell tartani, árnt 
meglehet, hogy szórványosan egyes kihágások elő h-l 
nak fordulni, de a kormány ez esetben tudni for?" 
kötelességét s a_ legszigorúbban fog eljárni törvényad'! 
jogánál fogva. Kéri válaszának tudomásul vételét. 1

Báró Vécsey József: A miniszter vulasza m„, 
nyugtatta az iránt, hogy a kormány az intézkedése^ 
megtette, hogy minden bajnak eleje vétessék. Csak aj 
az óhaja, hogy a kormány ezen törvényes intézkedései 
minél szélesebb körben ismeretesekké legyenek. A választ 
tudomásul veszi.

Elnök: Felteszi a kérdést.
A ház a választ egyhangúlag tudomásul vette.
Elnök: Bejelenti, hogy Jókai Mór az állandó in. 

zoló-bizottsági tagságáról lemondott. A pótvalasztás W 
közelebb meg fog ejtetni. Bemutatja továbbá az igazoló, 
bizottság jelentései, mely szerint Lapot füiierczeget t 
főrendek névjegyzékéből törölték.

Ezután a községi és némely más erdők állami keze. 
lésbe való átvételéről szóló törvényjavaslatot úgy áha- 
lánosságuan, mint részleteiben minden hozzászólás c-|. 
kül elfogadták.

Következett a hitelszövetkezetekről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Gróf Majláth József: Európaszerte a szoczializmns 
réme ijeszt, a mely teljes egyenlőséget akar. ellenben 
az anarchizmus az egyedet áilitja harezba az egyed»! 
Az ilyen veszélyes kinövések gyógyításával foglalkozni 
kell. Szerencsés az az állam, a mely az ilyen szeré 
tanokat a kellő időben elodázza. Példa erre Anglia es 
Németország. Mi ebben a kérdésben is a kezdet elején 
állunk. Eddig sem a sajtó, sem a társadalom, sem" a 
kormány nem tartotta szükségesnek preventív intézte, 
(léseket tenni. Mindegyik tényező másra fordította figyel- 
mét, minek következtében a mezőgazdaságot elhanya­
golták. De a jelszó mindig az volt, hogy Magyarország 
jó földmivelő-állam, s igy nincs mit tartani a" szoczia- 
lizmustól. A mezőgazdaságot ép u,v kell támogatni t„t. 
vényhozási intézkedésekkel, mint az ipart és kereskedel­
met. Ezt kívánja az egészséges közgazdasági helyzet. Az 
uzsorások lelketlen garázdálkodása következtében a kis­
gazda oly szorult helyzetbe jut, hogy ez az osztály kez­
dett kivándorolni, vagy pedig a szoezializmus tanát tette 
magáévá.

A mi fejlődésünk tulrohamos és ezért egészségtelen, a 
gyenge alapok nem bírjak meg a hatalmas épületet. Ez 
alkalmassá tette a talajt a szocziaiiz nusnak. A társad», 
lomnak, a kormánynak, de különösen a tisztességei 
sajtónak kötelessége egy erélyes, független, egészséges 
közgazdasági politika hirdetésével a helyzetet megterem, 
leni. Midőn a kormány a szüvettezetí ügy felkaroláséval 
a helyzeten javítani akar, mar taposott ösvényre talált, 
A javaslatot örömmel fogadja, de azért annak hibán d 
nem hallgathatja.

Nem helyeselheti, hogy a javaslat a magán-tevékeny­
séget bénítja. Segítségben legyen az első az ailam, de 
ne gyámkodjék úgy. Nagyobb szerepet kellett volna adni 
a mar létező szövetkezeteknek a központi szövetkezet 
alakításánál és az alapszabályok megalkotásánál, uhut 
ezt a javaslat teszi. A javaslatot általánosságban elfo­
gadja, mivel ebben — a képviselöházban lefolyt tár­
gyilagos vitából Ítélve is — a szövetkezeti ügy d.adaiat 
latja s ha aggályai el lesznek oszlatva, részleteiben is 
el fogja fogadni.

Gróf Keglevlch István : Helyesli a javaslatba be­
fektetett szövetkezeti eszmei; de sem a módot, sem az 
időt nem tartja alkalmasnak. Húsz év óta hirdetik a 
kisgazda megmentését, felsegélését. Nemcsak a kormány, 
de a társadalom sem tette meg kötelességét a kis em­
ber irányúban. Szerinte a legelső kötelesség az eladóso­
dott kisgazdát megmentenni. Ennélfogva hosszú lejárata, 
('elmondhatatlan jelzálogkölcsönt kell nyújtani. A javas­
latot rossznak tartja; de a másik jó s ez elismerés.e 
méltó

(Tíz pereznyi szünet után.)
Elnök : A vitát bezárja.
Darányi Ignácz földmiveiésügyi miniszter: E!i6 

sorban gróf Keglevicli Istvánnal foglalkozik, ki a legke­
vesebbet szólt a szövetkezetekről. Csodálkozását fejezi ki, 
hogy hogyan támogathatta gróf Keglevicli az eddig egy­
mást követő kormányokat, a melyekről egész büniaj- 
stromot állított föl. Az nem áll, hogy a kormány a 
magánszövetkezetek ellen ellenséges magatartást tanúsí­
tott volna. Hiszen a kormány segélye és támogatása 
nélkül egy komoly szövetkezet nem is létezhetett volna.

A mi a borszövetkezetek konkrét kérdését illeti, kije­
lenti, hogy azok azért nem prosperáltak, mert nt-a 
voltak egészséges alapokra fektetve. Ezzel a védelemmel 
tartozik elődeinek. Nem akar Keglevicli minden vádjá­
val foglalkozni. Azt hiszi, hogy gróf Keglevich Istvánt 
keserűség fogja el a miatt, mert az ő kedvencz eszi.i- 
jét nem úgy alkotják meg, a mint azt ő akarja. Aztán gróf 
Majláth egyes megjegyzéseire tér át. Majláth Anglia 
példájára hivatkozott, mint a hol legjobbak a szocziali-ta 
állapotok. Kijelenti ezzel szemoen, hogy Magyaromig 
e tekintetben sokkal magasabban áll Anglia fölött, ->1 
nagy tőkék mellett óriási nyomor uralkodik. Nincs lá ­
tatlanabb vád, mint az, mintha a kormány a szakértőket 
a javaslat alkotásánál meg nem hallgatta volna. A 
javaslatot ajánlja elfogadásra. (Élénk helyeslés.)

A javaslatot erre úgy általánosságban, mint részle­
teiben elfogadták.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés két órától 
véget ért.

gondolta a dolgot és visszafordult a vendéglő 
kapuja elől. Majd inkább később, dél felé jön el 
értük, most maga megy ki egyedül.

Gyönyörű őszi nap ragyogott végig a széles 
Andrassy-uton, mely főié lágyán, szelíden borult 
az ég halványkék felhőtlen ive. Máskor a széles 
utón, a hatalmas paloták aljában olyan ki­
csinek, olyan szánalmasan szegénynek érezte 
magát s most büszkén, emelt "fővel ment 
s úgy érezte, hogy egyik palota urával sem 
cserélne. Ez a nap lesz az ő dicsőségének a 
napja! Már előre látja, hogy tolonganak a képe 
előtt! A lapok ma reggel mind tele vannak az 6 
dicséretével. A kritikusok, a kiknek tegnap mu­
tatták be a kiállítást, nemcsak a szemébe gratu­
láltak. A mai czikkekben jóformán szó sincs más 
képről, csak az övéről. Egy csapással a legelsők 
közé emelkedett. Egyhangúlag megallapudtak benne, 
hogy a . Válasz a labauceok békeajániatára“ a 
legsikerültebb históriai festmény a tárlaton. Régen 
festettek ilyet itthon. Valóságos dicshimnuszokat 
zengtek róla. Végre hát elérkezett a siker napja!

S mig lassan sétálva közeledik a műcsarnok 
felé, egyszerre csak az eszébe jut, hogy milyen 
keveset gondolt mostanában arra, a kinek ezt a 
dicsőségét köszönheti. A szép, kevély Barlay Jo­
lánra, a kinek a gúnyos elutasítása ébresztette fel 
benne a léhán szunnyadó tehetséget. Hiszen ezzel 
a képpel akart rajta bosszút állani! S ime most, 
hogy itt a bosszú ideje, rá se gondol. A szere­
lemnek vége, mást szeret! S ez az uj szerelem 
úgy megtisztította a lelkét, hogy a bosszú nem 
is jut az eszébe. Hanem azért mégis átfutja az 
egész lényét valami jóleső diadal érzése, mikor 
arra gondol, hogy nemsokára tálán szemtől szembe 
fog állni a hires szép leánynyal a képe előtt és 
beszélhet vele hidegen, nyugodtan, erőt és biz­
tosságot merítve a szivében élő uj szerelemből.

Bemegy a műcsarnokba. Nagyon korán van még, 
alig tiz óra. Mindössze nehány művész és egypár 
iró jár-kel a termekben. Mikor őt észreveszik, 
mind sietnek hozzá és a leghizelgőbb üdvözlések­
kel halmozzák el.

Még az öreg Reszegi is, ez a vén megsavanyo- 
dott akadémikus piktor, a ki a maga mostani te­

hetetlenségében esküdt ellensége miauén fiam! 
tehetségnek, még az is gratulál neki.

— Az egész bandaban maga ér valamit 1 Egy 
kicsit gyors munka ugyan, de azért erős dolog 1 
A higgadtság és a művészi teljes nyugalom még 
hiányzik ugyan belőle, de az majd megjön a kor­
ral. Nagyon is megjön. Csakhogy mire megjön, 
akkorára a tehetség fogy el — tette hozzá ke­
serűen.

Lassanként gyülekezni kezdett a közönség. A 
vernissage-ok rendes közönsége. A magnásvilág, a 
lipótvárosi előkelőségek, a miniszterek és a képvi­
selők és egy csomó iró, színész, festő. A sok 
szép asszony és leány mind a legújabb őszi toi- 
lettjét mutatta be. A termekben suhogott a se­
lyem és a levegő tele volt a különféle illatszerek 
páráival.

A Zoltán képe elé jóformán oda sem lehetett 
jutni, annyian álltak előtte.

— Pompás dolog !
— Egy igazi nagy festő!
— Erő és igazság van benne 1
Az elragadtatás és elismerés szakgatott felkiál­

tásai zűrzavaros hangkhaosszá olvadtak össze és 
Zoltánt szinte mámorossá tették. Le kellett ülnie 
egy sarokba, hogy el ne szédüljön. Onnan rán- 
czigaltak elé, hogy bemutassák egy miniszternek, 
a ki nem győzte dicsérni a képét.

Alig várta, hogy szabadulhasson tőle, mert az 
izgatottságtól és az örömtől szinte fulladozott. 
Szabad levegőre vágyott. A mint megy kilelé, 
egyszer csak bekövetkezett, a mire annyit gon­
dolt. Szemben találja magát Barlay Jolánnál.

Nyájasan, mosolyogva állott előett a szép leány 
s ő hirtelen nem is tudta, miről beszéljen vele.

— Nyújtsa a karját — szólt Jolán kedvesen — 
a hires képét akarom látni.

A mint a tömegben előtörtek, érezte, bogy a 
leány egészen odasimul hozzá és a karjával mintha 
kissé magához is szorítaná s igy beszél:

— Rég láttam! Miért nem mutatja magát! 
Hiszen azelőtt úgy szeretett hozzánk járni!

Zoltán mentegette magát s a dolgait emlegette.
— Az ám, sok lehet a dolga, mióta komoly 

müvósz lett! Bezzeg azelőtt nem dolgozott annyit 1

így is Leli! De engem azért nem szabad elhanya­
golnia. Mart én nagyon érdeklődőm maga iránt. 
S akarom, hogy nagy ember legyen. Az első lépést 
megtette !

A kép elé értek. A leány csodálkozva kiál­
tott fel:

— Gyönyörű szép 1 Felséges!
Egy darabig ott álltak. A leány a legnagyobb 

bókokkal halmozta el a festőt. Azután vitte magá­
val a buffet felé.

— Itt üljünk le! Kevesen vannak, beszélhetünk. 
De hát beszéljen Zoltán maga is valamit. Most 
már beszélhet! Most már nem találom nevetsé­
gesnek, akármit mond is. Csak nem haragszik 
reám azért a múltkoriért ? Rossz kedvemben vol­
tam. Meg azután, az igazat megvallva, nem sokat 

-tartottam önről. Most látom, hogy ki ön. És 
büszke vagyok rá. Ezen az utón kell haladnia! 
Az én vagyonom biztosítja önnek a nyugalmas 
életet, alkothat tetszése szerint. A házamban majd 
műtermet rendezek be önnek. Úri módón élhet. 
Az anyjának majd veszünk valahol egy kis házat 
és adunk neki pénzt, hogy megélhessen. Valahol, 
elég távol tőlünk. Tudja, nem nagyon szeretem 
azokat a fekete selyemkendős, jólelkü öreg asszo­
nyokat, a milyen ö is lehet. Nem akarom a 
famíliáját bántani. Maga, az más! Maga művész, 
a ki dicsőséget hoz majd reám is, a nejére.

Megfogta a fiatal ember kezét és megszorította, 
mintegy biztatni akarván, hogy beszéljen.

Ebben a pillanatban a szomszédos terem ajta­
jából kiáltás hallatszott:

— Zoltán, te vagy az? Nem győztünk várni!
Jolán ingerülten kapta el a kezét és oda nézett, 

a honnan a hang hallatszott. Dühösen akart va­
lamit mondani, de ekkorára már Zoltán felugrott 
és kézen fogva oda hozta Erzsikét, a ki szégyen­
kezve, pironkodva állt a maga egyszerű ruhács­
kájában a pompás öltőzelü, fejedelmi termetű 
hölgy előtt:

— Engedje meg nagysád, hogy bemutassam 
a menyasszonyomat. Palotája nincs ugyan, de 
szive van és nem fogja szegyeim soha az édes 
anyámat....

I/O LÖK Eb.
FRAEZIÄ REGÉM i SPAMOL RÉMÜRALOM KORÁBÓL

MÁSODIK RÉSZ.
Józsua nem válaszolt. Fejecskéjét a prior feli 

fordította. A barát szemében látszott keresni 3 
feleletet, melyet adnia illett.

Noircarmes diadalmaskodott. Ez az erkölcsi 
gyötrelem meghaladta mindazokat a testi kíno­
kat, a melyeket valóságos gyönyörűséggel szokott 
az áldozataira rámérni.

Charlottehoz hajolt s a fülébe súgta :
— Hajlandó végre az enyém lenni . . . raéj 

ma este ? ... . Akkor visszakapja a gyermekét. 
Ha nem, esküszöm önnek, e barátok gondjaira 
marad bízva, bezárva a kolostor falai között és 
soha sem latja többé viszont az életben.

Charlotteot ájulás környezte, csak egy intéssel 
fejezhette ki, hogy képtelen válaszolni.

Noircarmes dühös volt; végezni akart. Minden 
áron le akarta győzni ezt az asszonyt, a ki olyan 
makacsul visszautasította a szerelmét. Nyersen 
rászólt a priorra :

— Vezesse el a gyermeket! .... Majd meg­
mondom, hogy mit kell vele tenniük.

A kétségbeesett anya gyenge erejével megpró­
bálta elragadni gyermekét a baráttól, a ki Józsuát 
már magavat vonszolta; de egyszerre kiáltozá­
sok , jövésmenés zavarták meg a kolostor 
csendjét.

A harang teljes erejéből csengett.
— Mi ez ? — kérdezte Noircarmes; miért ez « 

nagy zaj ? Ilyen lármásan szokás a főtiszteién 
ur kolostorában hajnali istentiszteletre hívni 
barátokat ?

— Ez a harangozás nem a hajnali istentisz­
teletre szólít, — felelte nagyon meglepetten ”
prior. Dühös kiáltozások hallatszanak.............
kell hinnem, hogy fegyveres csapat tőrt be 
szentelt hajlékunkba.

— Őrizze ezt az asszonyt és a gyermeket. • • • 
Tartsa (őket elválasztva egymástól! . . • Megyei, 
megnézem odakünn, hogy mit jelent ez a zaj«*
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Budapest, junius 8.
A Lepsényi ügy & mentelmi bizottságban. A

képviselőbáz mentelmi bizottsága Chorin Ferencz el. 
oökiete alatt ma ülést tartott, melyen a Rakovszky 
kivan által a képviselőház nyílt ülésében Lepsényi 
Ibkiés képviselői mentelmi jogának megsértése tárgyá­
ban tett bejelentést tárgyalták. A bizottság az ügy elő­
adnának Schmidt Gyula bizottsági jegyzőt választotta 
p,_g. Azután felolvastatta Rakovszky Istvánnak a kép- 
tyeióházban tartott azon beszédét, melynek kapcsán a 
bejelentés történt. Elnök javaslatára elhatározta ezután 
a bizottság, hogy a preczedens esetekben követett eljá­
ráshoz képest a tényállást a ház tagjaira nézve nyilvá­
nos ülésben fogia megállapítani s hogy, a mennyiben 
nyilatkozni kívánna, mindenekelőtt a bejelentő képvise­
lőt hallgatják meg. Rakovszky István a mentelmi 
jogra vonatkozólag minden további nyilatkozattól tar­
tózkodni kíván, annal is inkább, mivel nézeteit a ház­
ban előadta s azt is megmondta, hogy miben látja 
ez esetben a mentelmi jog megsértését. A mi ma­
gái az esetet illeti, ő annak nem volt szem- és 
fultanuja s csak harmadik biztos forrásból tudja, 
bugy mi történt. Kéri ennélfogva az érdekelt 
Ly s iók megidézését, a kik legjobban tudhat­
ja,. hogy miként folyt le az eset. Kubinyi Géza 
tu. lag kérdi a bejelentő képviselőtől, hogy hol történt 
ai, a mi áltál a mentelmi jogot megst-rtettnek véli ? — 
frdkovszky István válaszolja, hogy részint a ház épü­
lt ten belül szóbeli inzultussal, részint a háznak az ut­
caira vezető lépcsőin tettleges bántalmazással történt a 
mentelmi jog megsértése. — Molnár Béla biz. tag in­
dítványozza, hogy a tényállás kiderítése szempontjából 
ju érdekelt képviselők keressenek fel a bizottság ülésén 
me^jelenesre és nyilatkozásra. — Koznia László, Hen- 
íaiU és hiobusiozky bizottsági tagok néhány meg­
jegyzése után a bizottság a tényállás megállapítása vé- 
gtU szükségesnek találván úgy a sértett, mint a men­
te.mi jog megsértésevei vádolt képviselők meghallgatását, 
ciba^imazta az elnököt, hogy Lepsényi, Olay és Pichler 
k . löket a bizottság nevében hívja meg a pénteken 
m.- - 4 \4 urakor tartandó bizottsági ülésen való 
mifcjrlenesre. — Ezzel az ülés veget ért.

A liga ez évi kongreessuea. A román liga. 
mint Bukarestből értesítenek, vasárnap tartotta meg 
kcágressausat, a mely ez alkalommal igen rövid volt, 
mert a mi még soha meg nem történt idáig, még az 
L-. ste be is záródott. A liga kongresszusa iránt 
Bukarest minden körében a legnagyobb közönyösség 
nyilvánult. A fiókok összesen 167 delegáltja közül a 
dt .ótti ölesen 41-en, a délutánin pedig 7?-en jelentek 
meg. A közönség köréből 10—15 tanulót leszámítva, 
nem volt jóformán senki. A pénztári jelentés szerint a 
ági mól: év; bevétele 40.600 frank volt — mig három 
év előtt ÜS0.000 frank volt — kiadása 40.000 frank 
i ’i eí pedig 18.000 frank a nagyszebeni Tribuna múlt 
évi segélye. 3000 frank a külföldi lapok számára, a 
to*.-: .akbér. népgvülések, segélyek és egyéb irodalmi 
költségekre. A pénztári jelentés után következett az uj 
kvmité-válasitás. Uj tagok lettek : Istrati egyetemi 
Ulot és Demetrescu joghallgató. A régi tagok közül 
megmaradtak: Vludeseu, Delavrancea, Gradis- 

:i. .Ytnifzescu, Florescu, Peritzeanu-Buzes. 
.4 k. :nité politikai színezete konzervatív. A választások 
tiian a kongresszus \'aszilko bárónak távirati utón 
kősava etet mondott azon magyarellenes beszédért, me­
het az osztrák delegáczióban mondott. Az általános 
vtictaeny az, hogy a liga agóniában szenved.

äugry njltottÁk meg a hármas-szövetséget. A
Tery-.ps egyik szellemes munkatársa. Lautier, a ki kel 
ér c.ótt a nemzetközi sajtókongresszus alkalmával Buda­
pesten :s járt, ma érdekes czikket tesz közzé lapjában, 
ts elmondja, miként újították meg legutóbb a hármas- 
szvVsisegeL Ez szerinte így történt:

Oritpi bukása után. közvetlenül Radini-nek a ka­
binetbe való belépése után, Ribct, az akkori franczia 
külügyminiszter a jövőbe akart egy pillantást vetni, 
v>*y mint Lautier mondja, meg akarta tapintani «a 
jövő pu tusát. > Tárgyalásokat kezdett Olaszországgal és 
at. Ígérte Rudininek. hogy Francziaország jelentékeny 
eagcirr.ényeket fog termi Afrikában Olaszországnak, ha 
ti i lCp a hármas-szövetségből. De Berlinben tudták 
hogy Ribot mit akar, es ezért a német kormány, mi- 
e.óit még e tárgyalások befejeztettek volna, határozott 
vetői:: kért Rudimtól, hogy megujitja-e a szövetséget. 
Mikor aztán a szövetséget tényleg megújították, Ribot 
tinkíte a római franczia nagykövetet Rudinihez és ezt 
a kérdést intéztette hozzá:

«őszinte és Ioyaüs választ kérek. Igaz, hogy a hár- 
oas-szövetséget megújítottak ?*

mondá sapadtan és lathatoau nyugtala- 
QU; Noircarmes.

akart lépni a folyosóra, mely a prior czel- 
a kolostor temploma felé vezetett, de 

lándzsákkal föl fegyverkezett, kardokat villogtató 
^»pattal találta magát szemben, a kik közt egy 
ca*L-:, pisztollyal a kezében, az örömnek dühös 
taggal párosult hangján kiáltotta :

— Hala Istennek, idejében érkezem, Noir- 
ctumes! . . „

— Koppel sörfőző ! — rebegte rémülten a
fúnadbiró.

~~ Oh. nem vártad, hogy engem láss ma 
— rivallt reá Charlotte férje. Nőm ! . . . . 

Gyermekem ! . . . Megtaláltalak hat mindkettőtö­
kéi — mondá azutan s váltakozva ölelgette a 
kétségei és a kis Józsuát

— Fussunk! .... Vigyük magunkkal a gyér- 
kekünket í — szólt Charlotte, a ki még mindig 
teiT-ígett a főhadbiró tekintete előtt.

— Igen, menjünk! — válaszolta Koppel. Egy 
éru.ó meghiúsította a terveinket. Flandria szent 
tyje ma éjjelre vereséget szenvedett; de a 
.Szabadító*-t nem keritlj^Uék kézre a hóhérok. 
lh»zza csatlakozom ezekkel a bajtársaimmal; tu- 
c°£ -gy kijárást, mely még a mieink hatalmában

Hallod, gaz gyilkos! — tette szavaihoz,
m,alatt Noircarmes álla alá nyomta a pisztolya
csövét.

A lóhadbiró szive erősen remegett, látszólag 
az°nhan meg tudta őrizni a nyugodtságát.

~~ Megölhet, ha kedve tartja, — szólt hide­
gen. Karoly mester boszut áll majd értem 1 . - * 

Lehetséges ... de te legalább nem fogaz 
SyönycrKödni halaikinjainkban! — kiáltotta ma- 
**nkivül Koppel; és a pisztolyát elsütvén, lábai 

terítette NoircarmesL
Józsua a lövés hallattára, ijedten lapult any­

jához.
Jöjj, gyermekem! . . • Előre Charlotte! 

?Caíta élénken Koppel. Ha csak egy perczet
^sünk meg itt, veszve vagyunk. . • • Hanng 

,2ni a derék vizi gueux matrózaival a brugeai

Rudinit meglepte a kérdés és igy válaszolt:
«Semmi sem változott.»
Ez kétértelmű válasz volt, a melybe a nagykövet Bem 

tudott belenyugodni. Faggatni kezdte Rudinit, a ki végre 
igy kiáltott fel:

«Semmit sem mondhatok, kedves uram.»
Ekként Francziaország joggal hihette, hogy alkudoz­

ható Olaszországgal.

A képviselőház közlekedésügyi bizottsága e hó 
10-én 51 '2 órakor ülést tart. Tárgy : a zsibó-nagybányai 
helyi érdekű gőzmozdonyu vasút és sülemled-szilágy- 
csehi szárnyra vonatkozó engedélyezésről szóló 433. sz. 
törvényjavaslat.

•'Apunál vár reánk. Orániai Vilmossal jő-

A háború.
A mai táviratok nagyon kedvezőtlen színben 

tüntetik fel a spanyolok helyzetét Santjago körül. 
Cervera tengernagy hivatalos távirata a vereségről 
a következőket jelenti: „Santjago de Kubának és 
a szomszédos partoknak tiz ellenséges hajó által 
való bombázásakor a spanyol hajókat néhány 
lövedék találta. A Reina Mercedes czirkálóhajó- 
nak 6 halottja és 12 sebesültje volt; 5 ember 
jelentéktelenül megsebesült. A csapatoknak egy 
halottjuk volt, 3 tiszt és 17 katona megsebesült. 
Az amerikaiak 1500 különböző nagyságú üvlöve- 
déket lőttek ki. — A Socapa és Morro erődök 
ütegeiben okozott károk semmi katonai jelentő­
séggel nem bírnak. Morro erődben a kaszárnya 
is megsérült. Egy hajó megsérült. Az ellenséges 
hajók is szenvedtek észrevehető sérüléseket.6 
Egy későbbi madridi távirat már a Reine Mer­
cedes hajó elsülyedését jelenti. Hivatalos jelentés 
szerint a spanyolok vesztesége a következő: a 
hadseregből egy katona elesett, Ordonez ezredes, 
egy kapitány, egy tüzérhadnagy és az önkéntesek 
két tisztje megsebesült, a haditengerészetből a 
Reina Mercedes második parancsnoka, 5 mat­
róz és 21 tengerészkatona elesett, egy hajóhad­
nagy és 11 tengerészkatona megsebesült. A sebe­
sülések nagyobbára jelentéktelenek. Számos se­
besült. köztük Ordonez ezredes is, tovább teljesít] 
szolgálatát az ütegeknél.

Ezek a hivatalos spanyol jelentések azonban 
alighanem csak szépitgetések. x\ czenzura folytán 
az Antilláktól nem továbbítják a táviratokat s az 
ember londoni jelentésekre van utalva, Londonból 
(S Washingtonból azonban késő éjjel érkezett táv­
iratok a spanyolok vereségét jelentik.

A spanyolok veresége.
Newyorlc, junius 8.

A Santjago de Kuba előtt álló Daury naszád­
ról a következő távirat érkezett:

A tegnapi ütközet sürü kődben és sza­
kadó esőben zajlott le. Az amerikaiak 
megkezdték a tüzelést, a mit a spanyolok 
zonnal viszonoztak, de nagyon rosszul lőt­

tek. Az amerikai hajók mozdulatokat nem 
tettek, hanem eredeti állásukból tartós tü­
zelést folytattak. Később Schley kommo- 
dore hajói közelebbi tüzvonalba mentek. 
A Brooklyn és a Texas a tengerparti üte­
geket csakhamar elhallgattatták, valamint a 
Castella-eröd ütegeit is. Az erődöt aztán 
fölyyujtották. A Newyork és New-Orleans 
tlhallyattatta a keletre fekvő Castro-erödöt, 
zután a sánezmüvekre lövöldözött. Rövid 

idő múlva a Santa-Catalina-erődben tűz tá­
madt, minek következtében ott is abba­
hagyták a tüzelést. Délelőtt tiz óra után 
a spanyolok több lövést nem tettek, mire 
Sampson tengernagy is elrendelte a tü­
zelés megszüntetését az amerikaiak részé­
ről. Az amerikai hajóraj egy hajója sem 
rongálódott meg és egy embere sem se­
besült meg.

A Journal is közöl egy táviratot Cap Haitien- 
ből. a mely Santjago de Kuba bombázásáról a 
következő részleteket tartalmazza:

Tiz pánczéloshajó czirkált az erődök előtt 
és nehéz ágyúikból 1500-nál több lövést 
tettek. Egy óra múlva a hajók közeledni 
kezdtek a kikötő bejáratához és észrevet­
ték, hogy a Reina Mercedes a Merrimac 
roncsainak fölrobbantására előkészületeket

vünk majd vissza, a szabadság hangos éltetés6 
melleti I . . .

És Koppel, miután a lábával félrelökte Noir- 
eannesnek a földön heverő holtte.-tét, kivon­
szolta nejét s a kis Józsuát a kolostorból, nyo­
mában a baj; vsaival, a kiket a sürfözök közül 
toborzott össze. . . .

xm.
Álba herczeg bttnhödése.

A tágas és komor téren, a mely mellett a 
börtön emelkedett, köpenyébe burkoltan lassan 
haladt előre egy fiatal ember, arczán a körülié 
lebegő szomorúság kinyomatával.

Mélyen el volt merülve gondolataiba.
Polgárokból, nőkből, gyermekekből alakult 

csoportok álldogálták a téren; várakozni lát­
szottak.

— Olykor-olykor halkan váltottak pár szót az 
egyik vagy másik csoport tagjai.

A távúiból tompa dobpergés hallatszott.
A beszélgetés tárgyát a városház tere s az ott 

megpillantható rettenetes látvány képezte.
— Latta az egészen fekete nagy máglyát ? — 

kérdezte egy asszony.
— És a tér körül fölállított ágyukat is, — 

felelte egy polgár.
Egy harmadik ácsorgó pedig hozzátette :
— A város valamennyi kapuja zárva marad a 

kivégzés utánig. . . . Szegény emberek!
A magánosán haladó fiatal ember megállt és 

kétségbeesett mozdulatot tett a beszélgetés hal­
latára.

Határozatlannak látszott; nem tudta, hogy 
folytassa-e útját, vagy visszaforduljon.

Háta megett siető lépések hangzottak.
Visszanézett s egy idegent látott, a ki köszön­

tötte öt.
Az idegen, a ki tollas kalapot, a franczia arany 

liliomokkal hímzett fehér váll-szalagot viselt és 
csizmában, főlsarkantyuzva, útra készen volt, 
hozzá sietett és megszólította:

— Bocsánat, Karlo ur . . . a palotától kezdve 
követem önt.

_ Oh, ön az. La Tremouiue ur — szólt

tesz. Az Oregon-ról tett egyik lövés eltalálta 
a Beim Mercedest, elpusztüotta a hajó felső 
építményeit és több emberét megölte.

Cervera tengernagy kiadta a parancsot,
hogy hagyják el a hajót. Az erődök, köztük 
Morro erőd is, rommá vannak lőve. Délután 
spanyol gyalogság és lovasság támadt meg 
egy amerikai tengerészcsapatot, a mely Dari- 
quiri közelében (tizenöt tengeri mértföld- 
nyire keletre Santjagótól) partra szállt. A 
fölkelők támogatásával, a kik a közelben 
voltak, sikerült az amerikaiaknak állást fog- 
lalniok és később visszaverték a spanyolokat, 
a kik nagy veszteségeket szenvedték. Erre az 
amerikaiak nehéz ágyukat szállítottak partra.

Madrid, junius 8.
A legutóbbi ütközetekben Santjago előtt 

nagyobb volt a spanyolok vesztesége, mint 
hivatalosan jelentették. (N. Fr. Pr.)

A helyzet a Fllippinl szigeteken.
Madrid, jun. 8.

A hadügyminiszter tegnap meglátogatta Sagasta 
miniszterelnököt, hogy közölje vele a Filippi-szi- 
getekröl érkezett híreket. A Filippi-szigetek főkor­
mányzója egy táviratban széleskörű felhatalma­
zást kért, hogy a bekövetkezhető eseményekkel 
szembeszállhasson. Aguineldo fölkelő vezér egyre 
azon fáradozik, hogy általános fölkelést támasz- 
szón. Lehetséges, hogy a benszülőtt önkéntesek 
és a felkelők között csatározások voltak. A 
Visayas-szigetek parancsnoka azt jelenti, hogy 
mcgkisérlette összeköttetésbe lépni August! főkor­
mányzóval és e czéiból két ágyunaszádot küldött 
ki, de azok kénytelenek voltak eredmény nélkül 
visszatérni. A parancsnoknak, a ki utasításokat 
kért, a kormány azt a rendeletet adta, hogy min­
den áron lépjen összeköttetésbe Augustival és vele 
egyetértőleg járjon el.

A Fabra-ügynókség szerint tegnap egy előkelő 
kormányférfiu úgy' nyilatkozott, hogy ha a Filippi- 
szigetekre csapatokat küldenének is, az mitsem 
változtatna az ottani helyzeten. Spanyolország 
tiO.UOO embert küldhetné oda. Ha a benszülöttek 
Spanyolország ellen foglalnak állást, akkor ez a 
haderő semmit sem tehetne. Ha pedig a benszü­
löttek Spanyolország ügye mellett vannak, akkor 
fölösleges ez az áldozat. A Filippi-szigeteken tehát 
máskép kell intézkedni.

Madrid, jun. 8.
A hadügyi és a tengerészeti miniszter a 

palotába mentek, hogy a régens-királyné- 
val értekezzenek. Hír szerint a Filippi szi­
getek főkormányzója azt jelentette, hogy a 
Yisayar-szigeték kivételével az egész sziget-cso­

port fellázadt. A kormányzó a manilai kar­
fái mögé vonult vissza, hogy Aquinaldo 
ellen védekezzék.

Madrid, jun. 9.
A Filippi-szigetek főkormányzójától e hó 3-áról 

a következő hivatalos távirat érkezett;
A helyzet igen komoly. Aguiraldinak sikerült 

kivinnie, hogy a lázadás egy megállapított napon 
az egész országban kitörjön. Minthogy a vasúti 
és a taviró összeköttetés el van vágva, 
nem érintkezhetem a többi tartományokkal. 
Cavite tartományban a nép tömegesen fel­
lázad. A városokat és falvakat ágyukkal lö­
völdözik és erős fegyveres bandak szálljak meg. 
A zapotei vonalat katonaság védelmezi, hogy 
megakadályozza az ellenség benyomulását Manilla 
tartományba. Minthogy azonban az ellenség Bula- 
canon, Lagúnán és Maron keresztül még is be­
nyomul, a fővárost körülzárják és igy a száraz­
földről, mint a tenger felől meg fogják támadni. 
Minden módon lelkesíteni törekszem a lakos­
ságot és nem fogok elmulasztani semmit, hogy 
ellentállhassanak ; de nem bízom a benszülöttekben 
és az önkéntesekben, mert már is számos szökés 
történt. Bacon és Junus már az ellenség kezében 
van. A lázadók nagy erővel rendelkeznek s ha 
nem számíthatok az ország támogatására, úgy a 
rendelkezésemre álló haderő nem lesz elégséges, 
hogy a kettős ellenséggel megküzdjek.

Karlo, miután megismerte a franczia nemest, mit 
kíván tőlem ?

— Ne vegye rossz néven, ha úgy beszélek ön­
nel, mintha szerencsém volna barátai közé 
tartozni, — mondá La Tremouille, de ismeret­
lenül is jó barátja vagyok . . . régóta vonzódom 
önhöz. ^

— Nagyon hálás vagyok szives jóindulatáért, 
márki ur.

— És hová megy igy, ilyen sápadtan, ilyen 
dúlt arczczal ? Higyjen szavaimnak, uram, ne te­
gyen többé egy lépést sem arra felé, — folytatta 
a beszélgetést a márki.

— Köszönöm figyelmeztetését; de arra felé 
kell mennem, a városháza terére.

— Csak egy szörnyű látványnak lesz tanúja. 
Várjuk meg valamely félreeső utczában, a mig 
kinyitják a kapukat; két jó lóval, melyek a 
flandriai kapunál főlnyergelve állnak számomra, 
hamar messze leszünk ezektől a hóhéroktól. 
Jöjjön, engedje, hogy elragadjam attól a bor­
zasztó látványtól.

— Ön valóban igaz jó barát módjára beszél; 
szivem mélyéből közönöm. De nem fogadhatom 
el ajánlatát; Rysoor gróf meghalt! . . .

— Fájdalom! — szólt La Tremouille, csak 
nagyon is jól tudom, milyen véget ért ez a 
lelke mélyéig derék nemes.

— Özvegye még nem sejti tragikus sorsát, 
nekem kell megismertetnem vele. És e kötelessé­
gem teljesítése után is — tette szavaihoz szomo­
rúan Karló — még sok végezni valóm van ebben 
a városban.

— ön igazán elszomorít.............De hát Isten
önnel 1

— Isten önnel, márki! — búcsúzott el Karlo 
és egy utcza felé indult, mely a Rysocr-
palotához vezetett.............Ott bizonyosan várta
Dolores. . . .

Karlo habozott, mielőtt viszontlátni igyekezett 
azt az asszonyt, a ki együtt emlékeztette a ba­
rátja ellen elkövetett árulásra és a szerelemnek 
olyan számos édes órájára.

De lehetséges volt-e, hogy ne ő vigye meg a 
gyászos hirt? És azután Dolorest szörnyű bi­

VIDÉK.
* Városi és megyei közgyűlések. Miskolci vá­

rosnak Soltész Nagy Kálmán polgármester elnöklete 
alatt tegnap tartott közgyűlésén — mint tudósi tónk Írja 
— a pénzügyi bizottság javaslatára, figyelembe véve a 
drága megélhetési viszonyokat a segédszemélyzetnek és 
dijnokoknak fizetésük 5—8°/0-át szavazta meg drága- 
sági pótlékul. örvendetes tudomásul vették, hogy a 
kúria egy a város és a gázgyár között régóta folytatott 
vitás peres ügyben Miskolcz város javára döntött. A vá­
ros megvette a régi főgimnáziumi épületet. A polgármes­
ter javaslatára abban az épületben el fogják helyezni a 
községi elemi iskolát, a női ipartanmühelyt, a zeneisko­
lát és a létesíteni tervezett városi múzeumot.

Somogy vármegye közigazgatási bizotlsága, mint táv­
iratban jelentik, ma tartotta rendes havi ülését Tallián 
Gyula főispán elnöklete „alatt. A bizottság Mathis 
Ferencz kir. tanácsos pénzügyigazgatót legfelsőbb kitün­
tetése alkalmából üdvözölte. A Bosnyák árvaszéki el­
nök és Madarász főszámvevő elleni fegyelmi ügyben 
is hozott a bizottság határozatot, a mennyiben elsőt 
felmentette, utóbbit dorgálásra Ítélte.

* A FMKE nyltramegyei választmányának 
gyűlése. A felvidéki magyar közművelődési egyesület 
nyitramegyei választmánya, mint lapunknak táviratoz- 
zák, ma dr. Gyürky Géza elnöklete alatt gyűlést tar­
tott, a melyen elhatározták, hogy julius hóban az egye­
sület javára nagyszabású nyári mulatságot rendeznek. 
A kovarczi óvóhoz óvónővé Simonidesz Jolánt válasz­
tották meg; a radosnai óvóhoz ez évre 100 frtot és a 
jövő évre 400 frtot engedélyeztek és elhatározták, hogy 
Nezsettén és Alsó-Köröskényben uj óvóházat állítanak 
fel, a darázsit pedig beszüntetik. Radosnára óvónővé 
Schnek Zsófiát választották meg. A választmány jövő 
évi költségelőirányzatát 8300 frt bevétellel és ugyan­
annyi kiadással állapították meg és hagyták jóvá. Végül 
a folyó ügyek elintézése után Lörinczy György titkár 
indítványára a választmány fáradhatlan elnökének, dr. 
Gyürky Gézának jegyzőkönyvi elismerést és köszönetét 
szavaztak a választmányi ügyek buzgó vezetéséért.

* Feddésre Ítélt tanár. Szabó Sámuel kolozsvári 
református tanárt az egyetemes konvent bírósága azért, 
hogy Szász Domokos püspök és az erdélyi kerület 
igazgató-tanácsa ellen a valóságnak meg nem felelő 
czikkeket irt a kolozsvári és a fővárosi lapokba, Tisza 
Kálmán elnöklete alatt tartott közelebbi ülésében Ka­
ra p Ferencz kúriai biró előadása alapján, mint hamis 
hírek terjesztőjét s egyházi felsőbbségével szemben tisz­
teletlenséget tanúsító tanai t feddésre Ítélte. Ezt az íté­
letet, mint lapunknak Írják, nyilvános törvényszéki ülés­
ben tegnap hajtolták végre, a midőn a törvényszék el­
nöke, dr. Bartók György, a törvényszék által előirt 
módon. Szabó Samuel tanárt megfeddette. Az Ítélet 
végrehajtása Kolozsváron nagy szenzácziót idézett elő s 
a közönség zsúfolásig megtöltötte a karzatokat.

* Aradváros ma tartotta közgyűlését, melyen báró 
Dániel Ernő minisztert díszpolgárrá választották. Miilék 
indítványára a közgyűlés Kossuth gy alá tóival szem­
ben egyhangúlag megbotránkozását fejezte ki.

ÚJDONSÁGOK.
— juniug 8.

— Személyi hírek. József Ferdinand főlier- 
czeg tegnapelőtt este Klagenfurtból Becsbe érke­
zett és a Burgba szállt meg. —■ A svéd trónörö­
kösné tegnap kíséretével együtt Franzensbadba 
érkezett. — Ferdinand toszkánai nagyherczeg 
Pöstyénben használja a fürdőkurát.

Vérengző csendőrök.
— Az Egyetértés távirati tudósítása. —

Az emberélet az utóbbi időben kezd nagyon 
olcsó lenni Magyarországon. Különösen mióta a 
szoczializmus terjed a munkás- és földmivelönép 
között, a csendőrök, a kik addig csak — igen 
helyesen — a végső szükség esetében nyúltak 
fegyverükhöz, minduntalan nagy hajlandóságot 
mutatnak a vérfürdők készítésére. Úgy látszik, az 
az irgalmatlan hajsza bátorítja őket erre, melyet 
a hatalom jónak látott megindítani minden ellen, 
a minek szoezialisztikus látszata van. Elismerjük, 
hogy az ámítok által félrevezetett nép is több­
nyire túllép a megengedett határokon, sőt igen 
sokszor lázongásba tőr ki, mindez azonban nem 
elég ok arra, hogy egyszerűen halomra löjjék a 
népet, mint a veszett állatot szokás.

Bizonyára okát tudják adni annak a rettenetes 
vérengzésnek is, mely ma Daál községben történt 
s minthogy az összetűzés földbirtokos és főldmi- 
velök közt történt, kézzel foghatónak tetszik az a 
föltevés, hogy vagy szoczialista, vagy — mert 
oláh földmivelőkről van szó — nemzetiségi izga­
tok bujtották fel a népet arra, hogy idegen bir­
tokra hajtsa barmait. És az a boldogtalan tömeg, 
mely tudatlanságában alkalmasint azt hitte, hogy 
joga van a más birtokát használatba venni, ke­
servesen bűnhődött meg hiszékenységéért.

Tiz véres tetem magyarázza neki, hogy jog­
talanságot követett el, de nagy kérdés, vajon el-

zonytalanság gyötri. Ü róla, Karlóról sem tudott 
semmit sem ; azt hitte, hogy együtt fogták el a 
többi összeesküvővel, hogy osztozik a férje sor­
sában.

Kariónak legalább megnyugtatnia kellett őt. 
Ha az első pillanatokban csak a távozásra gon­
dolt, az áruló megbüntetésére, a kit a halála 
előtt Rysoor olyan erősen a lelkére kötött, azután 
csak annál élénkebben elevenedett meg emléke­
zetében a varázslónő. Megjelent előtte, hízelgőn, 
ölelőn, oly szenvedélyes szerelmesen ! Szirén 
hangja fülében enekelte bűbájos dalát. És Karlo 
képtelen volt küzdeni. Megváltoztatta útját; taga- 
dólag válaszolt La Tremouillenak, a ki ajánlko­
zott, hogy magával viszi; elindult a Rysoor- 
palota felé.

(Folytatása következik.)

LZ Villamos fa. Egy szaklap közlése szerint 
India őserdőiben van egy sajátságos fajtájú fa, 
mely megmagyarázhatlan villamossági jelenségeket 
tüntet fel. A fa levelei erősen töltve vannak elek­
tromossággal, úgy, hogy ha hozzájuk nyúl az em­
ber, megrándul a karja, mintha csak valami villa­
mos battéria vezetékét fogná meg. A mágnestűre 
is hatással van ez a fa, annyira, hogy már húsz 
méter távolságból kitéríti a helyzetéből. A fa elek­
tromos viszonyai napközben többször változnak. 
Legnagyobb a villamos feszültsége délben, mig 
este és éjjel nagyon alászáll. Ha esős az idő, a 
fa szinte egészen elveszti elektromos tulajdonsá­
gait. Mindez oly különösen hangzik, hogy csak a 
legnagyobb óvatossággal fogadhatjuk a szaklap 
közléseit.

*

rz A fátyol ellen. Nem arról a fátyolról van 
szó, melyet a mi asszonyaink viselnek és a mely 
inkább kiemeli az arezvonások plasztikáját, sem 
mint elrejtené azt, hanem arról a fátyolról, me­
lyet a keleti asszonyok viselnek és a mely való­
ban arra szolgál, hogy megóvja az arezot a ki­
váncsi szemek tolakodásától. Az indiai asszonyok 
most hadat üzennek ennek a fátyolnak, a mivel 
csak folytatják azt a törekvéseiket, hogy kiszaba-

fvgadja-e ezt a magyarázatot, vagy pedig még 
jobban megrögzik agyában az a téves felfogás, 
hogy a mit tett, ahhoz joga volt, s most csak 
újabb jogtalanság esett rajta. És még nagyobb 
kérdés, hogy nem lehetett volna-e elkerülni azt a 
vérengzést okos szóval, tapintatos fellépéssel, a 
a melynek még az a jótékony hatása is meglett 
volna, hogy a félrevezetett embereket alaposabban 
meggyőzi jogtalan eljárásukról, mint az a tiz 
véres tetem, mely magában hordja esetleg még a 
boszuállásnak is a magvát.

Valóban itt az ideje, hogy a csendőrség, de 
meg a hatóságok is emberségesebben járjanak el 
a néppel szemben és ne forduljanak mindjárt a 
végső eszközhöz: a fegyverhez. A ki szelet vet, 
vihart arat.

A szomorú esetről tudósítónk a kővetkezőket 
táviratozza :

Bidalmás, jun. 8.
Véres esetnek volt ma délután színhelye Ko- 

lozsmegye Daál községe. Bereczki földbirtokos nyo­
másban hagyott földjéről be akarta hajtani az 
oláh földmivelők marháit, a kik jószágukat a bir­
tokos földjére hajtották legelni. A földmivesek en­
nek ellene szegültek s erővel megakadályozták 
a marhák behajtását. A birtokos, látván, hogy 
mit sem tehet az ellenszegülő tömeggel, a csend­
őrséghez fordult segítségért. Minthogy a nép a 
csendőröknek sem engedelmeskedett, a csendőr­
ség az ellenszegülök közé lőtt. A lövéseknek iszo­
nyú hatása lett : tiz ember, köztük a biró, a ku­
rátor, az egyházfi és az esküdt, véresen buktak a 
földre. Az elesettek közül hárman rögtön meg­
haltak s a többiek nagyrészt életveszélyes sebe­
ket kaptak. Kétségbeesett jajveszékelés töltötte be 
a helyszínét, melybe ijesztően vegyült bele a hal­
doklók hörgése és a sebesüllek segítségért esdő 
könyörgése. Az épen maradtak sírva, átkozódva 
rohantak házaikba, betöltvén a községet félelem­
mel vegyes jajaikkal. Megjegyzendő még, hogy a 
lövések következtében hat darab marha is el­
pusztult.

— A PichlerRakovszky-áffér. A Lepsényi 
megbotozása következtében Bidder Győző és 
Rakovszky István országgyűlési képviselők között 
fölmerült lovaglás ügyet, mint megírtuk, tegnap a 
rendőrségnek váratlan közbelépése miatt nem le­
hetett elintézni. A segédek ennélfogva elhatároz­
ták, hogy a párbaj ne a fővárosban, hanem vidé­
ken és pedig Duna-Varsányban történjék meg a 
ma délelőtti órákban. Ma reggel csakugyan ki is 
ment az egész társaság Duna-Varsányra. Rátkay 
László a központi pályaudvaron ült lel a 7 óra 
35 perczkor induló zimonyi személyvonatra, Ra­
kovszky, Bolgár, Ivánka és dr. Farkas a ferencz- 
városi palyaházban, Pichler, Dienes és dr. Boross 
Ernő pedig Soroksáron, Pichler ugyanis — a kit, 
ugyszólva, mindenki ismer látásból — annyira 
óvatos volt, hogy ma éjjel nem hált a lakásán s 
már hajnali négy órakor kihajtatott Soroksárra, a 
hol azután minden baj nélkül lelszálhatott a vo­
natra. A zimonyi vonat háromnegyed kilenczkor 
ért Duna Varsány állomáshoz, a mely mindössze 
egy elhagyott, kis őrház. Itt a társaság leszállt s a 
pályatesten átmenve, egy kis cserjésen túl levő 
tisztáson állapodtak meg. Bolgár és Dienes ki­
mérték a távolságot, felállították a barriéreket, 
mig Ivánka Oszkár még egyszer megtette a békítő 
kísérletet, s felolvasta a feleknek a feltételeket. 
Miután átadták a feleknek a pisztolyokat, Rátkay 
László Vigyázz !-t vezényelt, s számlálni kezdte 
a másodperczeket. Mindkét fél rögtön czélozni 
kezdett, de Pichler már a legrövidebb ezélzás 
után el akarta sütni a pisztolyát, de az csütörtököt 
mondott. Rakovszky ezalatt megtette az őt lépés 
avance-t és ezélzott, de golyója nem talált. Most 
átadták a teleknek a második pár pisztolyt. 
Pichler ismét helyből lőtt rövid ezélzás után, de 
nem talált. A lövés eldőrdülése után Rakovszky 
megtette az öt lépést előre, azután lőtt, de ő 
sem talált. Ezzel a segédek befejezettnek jelen­
tették ki a párbajt, melynél dr. Boross Ernő és 
Farkas László voltak jelen mint orvosok. Kibé­
külés nem történt. A legközelebbi vonattal az 
egész társaság visszajött a fővárosba s Pichler és 
Rakovszky egyenesen a házba mentek.

— Kossuth emlékének rágalmazói ellen. A 
nagyváradi jogakadémiának ifjúsága közgyűlést tartott, 
a melyen kimondta, hogy «undorral fordul el attól a 
kél hazaárulótól, a kik Kossuth apánkat a leggaládabb 
rágalmakkal illették, s kivetkőzve emberi formájukból, 
hiénák módjára azt a sirt dúlták fel, melyre naponkint 
a nemzet millióinak hálakönye hull. — Isten min­
den veiket megbocsát, de a hazaárulást soha 1»

dúljanak az elzártságból, melyet a keleti világ 
reájuk kényszeritett. Ezen a téren máris szép 
sikereket értek el. Ötven év előtt még a női nem 
Indiában ki volt zárva minden iskolából. 1849-ben 
azonban megalakult az első leányiskola, melyben 
eleinte csak írásra, olvasásra és számolásra taní­
tották a növendékeket. Hovatovább egyre jobban 
bővült az oktatás köre és a hetvenes években 
már vajmi sokra ment a magas műveltségű hindu 
nők száma, a kik közül orvosnövendék is került 
ki. Jelenleg még újságírók is vannak a hindu 
asszonyok között, sőt van egy hindu újság, mely­
nek csakis asszonyok a szerkesztői és munka­
társai. Most azután a régi szolgaság utolsó ma­
radványát : a kényelmetlen és irigy fátyolt is el 
akarják vetni.

í"£ Hogy ivódott Trilby ? Egy angol lap ér­
dekes reminiszczencziákat elevenít fel George du 
Maurier-ről a geniális rajzolóról és a „ Trilby* vi­
lághírű szerzőjéről. E reminiszczencziákkőzőtt olvas­
suk, hogy miként irt du Maurier. Ha Íróasztalá­
hoz ült. maga köré gyűjtötte gyermekeit és igy 
szólt hozzájuk :

— Gyerekek, írni akarok, — csináljatok hát 
lármát, amekkorát csak tudtok!

A gyerekek erre elkezdtek visítani, ugrándozni, 
székek borultak fel és virágtartók csörömpöltek a 
padlón, szóval igazán olyan lármát csaptak, ami­
lyen csak tőlük tellett. És ebben a pokoli zsivaj­
ban született meg a század egyik leggyönyörűbb 
regénye.

•K Xetoviroxás Londonban. Az angol fő­
város idei season-jának egyik divatos bolondsága 
a tetovirozás. Japán művészek, de angolok is nagy 
küentelát szereztek maguknak a londoni előkelő 
körökben, honnan a tetoválandók jelentkeznek. 
Egy angol mérnök pláne szabadalmat vett arra 
a találmányra, hogy hat színben tetovál. Az 
indiszkrét divatnak különben a katonatisztek között 
van a legtöbb hive.
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— Bérmáláiok. Vaszary Kolos biboros-herczeg- 

primds ma délelőtt 8 órakor bérmálta meg az angol 
kisasszonyok növendékeit. Ezt megelőzőleg udvari papjai­
nak segédlete mellett csöndes misét mondott. A szer­
tartás 10 órakor végződött. A Mátyás-templomban reggel 
8 órakor Jung püspök mondott misét és azután a 
budai országúti plébániához tartozó hívek gyermekeit, 
mintegy háromszázat, bérmálta meg.

— A koronázás évfordulója. Ma volt a koroná­
zás harminczegyedik évfordulója s a főváros valameoy- 
nyi iskolájában ünnepélyeket rendeztek, melyeken a 
tanuló ifjúságnak megmagyarázták a nap törté­
nelmi jelentőségét. A budapesti Vili. kerület 
községi föredliskola tanári testületé és ifjúsága, 
ma délelőtt az intézet dísztermében ünnepélyt rendezett. 
Felsmann József igazgató alkalmi beszédet mondott 
két tanuló szavalt, az énekkar pedig hazafias dalokat 
énekelt. A Madách-utczai elemi iskola tantestülete 
ma délelőtt Baumann József igazgató hazaiias beve­
zető beszéde után mintegy 500 gyermek hazafias dalo­
kat énekelt és verset szavalt. Kaán Géza tanító pedig 
az ünnepély jelentőségét magyarázta a tanulók­
nak. Végül pedig a Himnuszt énekelték. — 
A VII. kér. várna-utczai elemi iskola, a nagyszámú 
és előkelő közönségre való tekintettel, az iskola tágas 
udvarán ünnepelte a koronázás évfordulóját. Cserjessy 
József igazgató lelkes megnyitója után az ünnepi szóuok 
Saskeöy József tanító volt. A tanulók énekkara töub 
szólamu, hazafias énekeket eneLelt. — Ugyancsak a 
VII. kér. nyár-utczai elemi iskola díszes es nagy­
számú közönség jelenleteben tartotta meg jumus S-iki 
ünnepét az iskola fellobogózott udvaron. A megnyitó 
beszedet Sdntha Lajos igazgató, az ünnepi be­
szedet Kiss Károly tanító tartotta, a záró­
beszédet pedig Erdélyi J. iskolaszék! tag mondta. 
Közben hazafias költeményeket szavaltak többen 
s a felsőbb osztálybeli tanulók hazafias dalokat énekel­
tek. -i Szentkiralyi-utczai községi iskola a nem­
zeti torna-egylet nagycsarnokában tartotta meg az 
ünnepet Spurinberger Alajos igazgató-tanitó vezetése 
alatt. Az ünnepet Havass Rezső iskolaszék! alelnük 
nyitotta meg. Volt azután ünnepi felolvasás, ének, sza­
valat, s végül dr. Havass a király iránti hűségre, s 
hazaszeretetre buzdította a növendékeket — A \'I. ke­
rületi községi felső kereskedelmi iskolában Len­
gyel Sándor igazgató mondotta a megnyitó beszédet, 
Hajos Ernő eíszavalla Belopnék A magyarokhoz 
czimü költeményét, az üntupi beszédet Gulyás 
István tartotta. Freund Zuhan Ábrányi Emil 
Az anyanyelv czimü. Haas Izidor pedig Kölcsey- 
nek egy költeményét szavalta. — -I VI. ksr. szív- 
utczai községi elemi népiskola a koronázás évfor­
dulójának mtgünnepicsevel egybekapcsolta a tiz király- 
szobor emlékünnepét. Csaknem ezer kis tanuló katonás 
rendben, nemzeti lobogók alatt levonult a tágas ud­
varba. a hol Szdszy László nyug. kúriai biró és ískola- 
szeki elnök mondott beszédet. Gerley Szevér tantestü­
leti tag az ünnep jelentőségéről beszélt, végül Sretvizer 
Lajos igazgató buzdította hazafias szellemre a gyerme­
keket. — .iz Y. kér. polgári leányiskola és női 
kereskeaelmi tanfolyam deielótt 8 órakor ülte meg 
a koronázás évforuulojat. lenczer Pál ískolaiatngató 
nyitotta meg az ünnepet, mire Gyulay Béla es Hük­
kér József mondtak ünnepi beszédeket. A Himnusz 
eléneklésevel záródott az ünnep. — ,j IX. kér. Lonyay- 
utczai községi iskola ünnepén Vajdaffy Gusztáv 
igazdató mondta a megnyitó beszedet, a nap jelentősé­
get pedig Yárady Amadé tanar méltatta. Az ünnepen 
az iskolaszék és nagyszámú közönség volt jelen. — -á
IX. kér. községi polgári iskola reggel kilenczkor 
tartotta ünnepélyét, a melyet dr. Tolnai Lajos igaz­
gató szép bőszeddel nyitott meg. l;..ua Flóris Áron 
tanár lendületes beszeüLcu méltatta a nap jelentőségé.. 
Az ifjúsági énekkar hazafias dalukat énekelt. — A 111. 
kér. polgári iskolában Halász Gyula igazgató és 
dr. Krausz Jakab tanár mondott tartalmas alkalmi 
beszédet. Az ifjúsági énekkart Sztakka István hittanár 
vezette. — A vidéken is több helyen megünnepelték 
a koronázás évfordulóját. Így Mohácson a templomok­
ban fényes istentiszteletet tartottak, előkelő közönség 
jelenlétében. Kesserits plébános és Liposevits zárda- 
főnők n«gy segédlettel misét celebrálták. Az iskolák­
ban is hazafias szellemben tartották meg az évforduló 
ünnepét. — Egerben az összes templomokban isten­
tisztelet volt és az iskolákban hazafias ünnepélyeket tar­
tottak. — Hagy becskereken ma délelőtt nagymise 
volt. melyen az össes hatóságok megjelentek. A taninté­
zetekben szintén ünnepeitek e nap jelentőségét. —
L gyauigy ünnepeltek .Vagyváradon es Eperjesen is. 
— Bapán a plébániai főtemplomban Kriszt Jenő plé­
bános teuyes segédlettel ünnepélyes isteni tiszteletet tar­
tott, melyen a natőságok, a katonaság, az összes hiva­
talok es tanintézetek képviselve voltak. Az iskolákban 
beszédekben, alkalmi szavalatokban ünnepelték a nap 
jelentősegét. A város lobogódiszt öltött

— Husiárok ünnepe, A Budapesten állomásozó 
16-ik gróf Lik ül i-Gyilenbaud-hu szar ezred ma ünnepelte 
fennállásának százéves jubileumát. Az ünnepen jelen 
voltak a budapesti katonai füméllóságok majdnem teljes 
számmal, a Miskolezon, Gyöngyösön, Kecskeméten és 
Czegléden állomásozó huszárezredek pedig, valamint a 
honvéd-huszárezred küldöttséggel képviseltették magukat. 
Az ünnep a Ferencz József kaszárnya udvarán ment 
végbe. A legénység már reggel kilencz órakor díszben 
állt az udvaron, hol tábori kápolna volt felállítva. Meg­
jelentek az ünnepen báró Fejérváry honvédelmi mi­
niszter, herczeg Lobkovitz Rudolf táborszernagy, had­
testparancsnok, Forinyák altábornagy, honvédségi 
adlátus, Rohonczy altábornagy, városparancsnok, Far- 
man, Uurmun, Rernolák altábornagyok, továbbá: 
gróf .itteni s, Albach, Csesznák, Halassy és 
Zalenski vezérőrnagyok. Miután Bödogfalvi Bartl ezre- 
des báró Fejérvárynak, mint rangra legidősebb tábor­
szernagynak jelentést tett, Yánya tábori prépost misét 
mondott az udvaron felállított kápolnában, azután 
német és magyar beszédet intézett a katonákhoz. Utána 
Bartl ezredes buzdította a katonákat, hogy igyekezzenek 
megszilárdítani az ezred jó hírnevét és ezzel a délelőtti 
ünnep véget ért. Délben a legénységet az ezred pénzén 
megvendégelték, délután pedig a lovassági gyakorlótéren 
diszakoriatot tartottak. Este a bsztek a Hungáriában 
gyűltek össze ünnepi lakomára.

— A Jubiláló Bécs. Ferencz József királynak mint 
osztrák császárnak 50 éves uralkodói jubileuma alkaL 
mából deczemberbeu Becsben tartandó ünnepségekről a
X. Fr. Pr. a következőket közli: Az ünnepségek pro- 
grammját Ferencz Ferdinánd személyesen dolgozza ki. 
A programm még nincsen minden részleteiben megál­
lapítva. A ki dolgozott programmot az uraltodó elé 
fogják jóváhagyás végett terjeszteni. Az ünnepségekről 
valamennyi európai állam és sok tengerentúli ország is 
képviselve lesz. A programm pontjai közt lesz a külföldi 
képviselők fogadása, diszebéd és théatre páré. Külföldi ural­
kodók közül várják a német császárt, a szász királyt és a 
hesseni nagyherczeget. Hogy a czár személyesen eljön-e 
avagy egy nagyherczeggel helyettesitteti-e magát, az még bi­
zonytalan. Umberto király is vagy eljön személyesen, 
vagy a trónörököst küldi maga helyett. Anglia képvise­
letében megjelenik a walesi herczeg. A spanyol királyné 
személyes megjelenése a háború helyzetétől függ. Meg­
jelennek továbbá a magyar korona országainak kép­
viselői és valamennyi örökös tartomány képviselői, a 
városok küldöttségei stb. A hadsereg nagyszerűen lesz 
képviselve, még pedig a tábornoki kar és esetleg vala­
mennyi ezred képviselői által. Épugy várják mindazon 
külföldi ezred képviselőit, melyeknek Ferencz József 
király a tulajdonosa. A fejedelmi személyek a király ven­
dégei lesznek és a Hofburgban, a mennyiben pedig ott 
nem lesz mindnyájuknsk hely, elsőrangú szállodákban 
fognak lakni

— Qróf Széchenyi Ödön estélye. Gróf Széchenyi 
Ödön basa, a szultán fohadsegéde — mint Konstantinápoly­
ból írják — junius 4-én a konstantinápolyi magyarok 
tiszteletére fényes estélyt adott. Megjelentek: Baroz- 
ziné leányával, Safedin bey Elias basa altábornagy 
nejével, Geramb báró főtörvényszéki tanácsos nejével, 
dr. Gopcsa László min. titkár, domonyi Brüllné, 
Fürst László nejével, Olop ügyvéd. Stolzer orvos, 
Löwenstein nagykereskedő, Láng Manő főhivatalnok 
és mások. Az estélyen Cuzovich kitűnő tenorista éne­
kelt Hegyey Géza udvari zongoraművész hazánkfia 
zongorakisérete mellett. Majd gről Széchenyi basa zon- 
gorázta el kitünően saját szerzeményű darabjait, közben 
pedig gróf Széchenyinémagyar dalokat is énekelt szűnni 
nem akaró tetszés mellett. A' hangversenyt követő lako­
mán több felköszöntőben éltették Széchenyi basát, fele­
ségét és ott levő Ilona leányát. Az estély a legjobb 
hangulatban a késő éjjeli órákban ért véget. — A leg­
utóbbi szelamlik alkalmával a Konstantinápolyban időző 
magyarok lelkesen megéljenezték II. Abdul Hamid 
tőrök szultánt, mire a nagyur titkárát küldte a magya­
rok közé, a ki a szultán nevében megköszönte az óvá- 
cziót s theával és czigarettával vendégelte meg a ma­
gyarokat.

— A bnzlásl nagygyakorlatok. Temesvárról ír­
ják. hogy az idén is, mint három évvel ezelőtt, a 
banfTyhunvadi gyakorlatok alkalmával a temesvári és 
nagyszebeni hadtestek fognak Buziásnál szemben állani 
egymással. Ezen a gyakorlaton a szegedi és kolozsvári 
honvédcsapatok is részt vesznek. A tartalékosokat 
augusztus 21-éré hívják be és szeptember 9-én bocsát­
ják haza.

— A tudomány-egyetem uj rektora. Az egyetem 
ma választotta meg a jövő tanév rector magnificusat. A 
választást vasárnapra terveztek, de minthogy az orvosi 
kar tegnap este dr. Klug Nándor személyében megvá­
lasztotta dékánját s kebeléből négy rektor-valasztót is 
kiküldött, a rektor-választás ma meg volt tartható. Dél­
előtt tizenegy órakor ültek össze dr. Herczegh Mihály, 
a lelépő rektor elnüklésévei az elektorok, szám szerint 
16 an a központi egyetem üléstermében. A jegyzőkönyvet 
Erdey Antal, a központi iroda igazgatója vezette. Részt 
vettek a választásban a hittudományi kar részéről: 
Breznay Béla, Kisfaludy Béla, Bapaies Rajmond, 
Berger János hittudórok, a jogi kar résziről Zsögöd 
Benő, Sághy Gyula, Timon Ákos, Csarada János 
doktorok, a bölcsészetkari tanárok közül: báró Eötvös 
Loránd, dr. Beöthy Zsolt, Bauer Imre és Czobor 
Béla doktorok ; az orvosi kar elektorai pedig dr. Blósz 
Pál, Tuuffer Vilmos, Béczey Imre és Bertik Ottó 
doktorok voltak. Herczegh, Mihály rektor megnyitva 
az ülést, kezdetét vette a szavazás, melynek ered­
ménye a következő: Mihalkovics Géza orvos- 
tanárra lő és Késmárszky Tivadarra 1 szava­
zat esett. A jövő év rektora tehát dr. Mihalko- 
vics Géza. A választás eredményének kihirdetése után 
a: orvosi egyetemen négy tagú küldöttség kereste fel a 
a megválasztott rektort. A küldöttségben az orvosi kart 
dr. Tauffer Vilmos, a hittudományit dr. Breznay 
Béla, a jogit Sághy Gyula és a bölcsészeti kart Bauer 
Imre képviselte. A küldöttség tudatta Mihulkovics 
tanárral, hogy az elektorok őt választották meg rector 
magüifiuussá. Mihalkovics tanár meleg szavakban 
köszönte meg kartársainak spontán megnyilatkozó bi­
zalmát, a melyet örömmel vesz és a felajánlott méltó­
ságot elfogadja. A küldöttség visszatérve, a választó ülés­
sel tudati» dr. .Mihalkovics Géza válaszát, s ezután 
az eredménynek jegyzőkönyvbe való felvétele után a 
választó ülés véget ért. Az uj rektor szeptember elsején 
foglalja el méltóságát.

Az egyetem uj rektora tudományos életünk kitűnő­
sége, kinek megválasztásával önmagát tisztelte meg az 
egyetem, most 54 esztendős. Pesten született, itt is járta 
végig iskoláit. Majd külföldre ment s a legkiválóbb 
orvostanárok (Langer, Hyrtl, Ludwig, Waldeyer, Gegen­
bauer) mellett képezte magát anatómusnak, mely téren 
ma már 6 is európai hirnévnek örvend. 1875-ben ne. 
vezték ki a budapesti tud. egyetemen rendkívüli tanárrá 
a fejlődéstanra, három év múlva rendes tanar lett. Mint 
tanár megint hosszabb tanulmányutazásokat tett, össze­
köttetésbe lépvén a nyugat legkiválóbb tudósaival. Az 
agyvelő fejlődéséről irt munkáját a m. tud. akadémia 
1882-ben a nagy díjjal jutalmazta. Azóta irodalmi mun­
kássága egyre nő, mindegyik müve az elismerést és több 
az akadémiai jutalom babérát szerezte meg szamára. 
Számos munkája német és franczia nyelven is meg­
jelent. Neve ott ragyog a Pallas Nagy Lexikona munka­
társai között is. Legújabban nagy anatómiai müve latoit 
napvilágot. Mint tanár ép ugv tudományával, mint ko­
moly, minden kérkedéstől ment eljárásával megnyerte 
hallgatóinak bizalmát és szeretetéL Valódi ember, kit 
örömmel üdvözlünk első tudományos intézetünk élén.

— Szétpattant léghajó. A mai nap folyamán több 
városban tudományos czélból léghajókat bocsátoltek fel, 
a levegő sűrűségének és a ballon magasságba szálló 
képességének meghatározására. Becsben hat helyen bo­
csátottak fel léggömböt, a melyek kézül ötön emberek 
is voltak, egy pedig utas nélkül szállt fel. Reggel hat 
órakor legelsőnek a «Breitensee» léggömb szállt fel 
Bukeny badnagygyal és Magyarorszag felé lebe­
gett tova, azután 7 órakor a «Hungária» kö­
vetkezett, ugyanabban az irányban, ‘/49 órakor 
pedig a «Falke»-t becsátottak légi útjára, még 
pedig ezúttal először, minden utas és hajó nélkül. 
A Falke kisebb fajtájú ballon, 200 köbméter űrtarta­
lommal. Nem világitó gázzal volt megtöltve, mint a 
többi léggömbök, hanem köneny-gázzal. A hajó helvét 
egy tok foglalta el, a melyben a megtaláló részére uia- 
sitást tartalmazó irat volt elhelyezve. Ugyanott megvolt 
említve, hogy a «becsületes megtaláló» huszonöt forint 
jutalomban részesül, ha értesíti a bécsi katonaiéghajó- 
zasi intézetet. Elég az hozzá, hogy a mikor a Vezény­
szóra felbocsátott léggömb barnamez méter magasság­
ban lebegett, tetején megrepedt és alázuhant. Termé­
szetesen az egész szerkezet darabokra törött. Azt hiszik, 
hogy az ezploziót a gyors felbocsátás következtében ke­
letkezett légnyomás okozta.

— Lefejezés. Hosszú idő után tegnap történt elő­
ször Znaimban, hogy egy szerencsétlen bűnöst bárd- 
dal végeztek ki. Merz Sim volt a neve a delikvens­
nek. Házi szolga volt s kedvesét a múlt télen bestiális 
módon meggyilkolta. A vérpadot a znaimi törvényszék, 
épületben állították fel. Körülbelül nyolezvan ember 
volt jelen a szomorú exekuezión. A vérpad előtt fekete 
posztóval bevont asztal állt, s mely előtt az állam­
ügyész foglalt helyet. Pontban hat órakor megkondult a 
halálharang s nyomban rá megérkezett a szegény bü- 
nös, a kit egy katholikus lelkész kísért. A vérpad lát­
tára sem vesztette el nyugalmát; megpödőrte hatalmas, 
fekete bajuszát, figyelt a lelkész vigasztaló szavaira, 
azután az államügyész felé fordult, a ki felolvasva még 
egyszer Ítéletet, átadta a delikvensei a hóhérnak: 
Brandnak. Ez megfogta Merzet és fölvezette a vér­
padra. A két hóhérlegény a deszkára kötötte, fejét a 
bárd alá tette s néhány pillanat múlva vége volt a 
gyászos aktusnak. Holttestét koporsóba tették és a 
temetőbe szállították.

— Mészárol Tibor állapota. Tegnap este beállt a 
sebláz, mely azonban nem volt magas. Úgy látszik a 
seb nincs erősen inficziálva. A beteg ma igen ingerült 

, voit és vért választott el.

— Cztmadományozas. A király a pénzügyminisz­
ter előterjesztésére Makray Domokos pénzügyi titkár 
és kataszteri becslőbiztosnak és Kovács Sándor szám- 
tanácsosnak a pénzügyi tanácsosi czimet díjmentesen 
adományozta.

— A nemzetközi sakkverseny mai hatodik nap­
ján a következők győztek : Burn Baird ellenében, 
Walbrodt Caro ellenében, Tarras Schwarz ellené­
ben, Schlächter Schowalter ellenében, Csigorin 
pedig Trenchard ellenében. Lipke és Alapin, 
Maróczy és Janovski, Steinitz és Pillsbury, to­
vábbá Marco és Blackburne között remis lett a 
játék. Halprin és Schiff ért között nem nyert befeje­
zést a játék.

— Gyilkosság önvédelemből. Egy szoczia- 
listábó! valósággal munkásellenséggé lett ember­
ről van szó, a ki — mint nekünk Pancsováról 
táviratozzék — önvédelemből gyilkossá lett. 
Mancsot Miklós a tragédia hősének a neve. Va­
sárnap este önkéntesen jelentkezett a pancsovai 
kir. törvényszéknél. Mancsol ezelőtt szoczialista 
volt, de elveinek hatat fordítva, az alibunári 
újonnan épülő vasútnál a kevi-szőllösi állomáson 
mint munka felvigyázó nyert alkalmazást. Ez állá­
sában a munkásokkal tulszigoruan bánt, miért a 
munkások többször tettek neki szemrehányást. 
Sőt elvei feladása mialt legutóbb egy szerb szo- 
ezialisla lap is erősen megtámadta. A szerb lap­
ban Gellejancs János szemére vetette Mancsolnak, 
hogy nem úgy beszélt régebben a néppel, mint a 
hogy bánik most vele. E támadás miatt Gellejan- 
csot elbocsátotta Mancsol. Az elbocsátott munkás 
boszut forralva, pénteken éjjel megleste Mancsolt, 
de ez még idejében észrevéve Gcllejancsnál a 
puskát, revolverével háromszor rálőtt a leselkedő 
Gellejancsra, mire ez holtan terült el a löldün. 
Mancsolt vizsgálati fogságba helyezték.

— Szerb dalosok Debreczenben. A szerb dalosok 
Debrcczenben ma — mint onnan táviratozzak — meg­
tekintették a kereskedelmi akadémiát. Az ifjúsági zene­
kar a Rákóczy indulóval, az ifjúság éljenzéssel fogadta 
őket. Simics Zsivojő beszédet intézett az ifjúsághoz. 
Boldogok — úgy mond — hogy Debreczenben az ifjú­
ság osztozik a szives fogadtatásban. Tartsák meg figyel­
mességüket és barátságukat a szomszéd népek iránt, 
mert minél több barátot szereznek az idegen népek kö­
zül, annál nagyobb szolgálatot tesznek a magyar hazá­
nak. A szerbek ezután szerb dalt énekeltek. Megtekin­
tették az iskolát és több ipartelepet. A szívélyes fogad 
tatásért nem győznek eléggé hálálkodni. Este hangver­
senyt tartanak a színházban debreczeni jutukouy czélra.

— B'.yy katona tragédiája. »Megírtuk, hogy 
Bregcnzben egy boldogtalan fiatal önkéntes 
vetett véget az életének felebbvalóinak tulszigoru- 
sága miatt. A szerencsétlen tragikus véget ért 
ifjú katona neve — mint nekünk Írják — Bécsey 
Antal volt, Szilágymegyében született s jogi tanul­
mányokat végzett. A szerencsétlen ember iránt a 
részvét nagyon széles körben nyilatkozik meg.

— Nagy tűzvész Dobó községben. Sárosmegye 
Dobó községében — mint nekünk Eperjesről táviratoz­
zak — e hó 5-én nagy tűz dühöngött, a melynek 12 
ház és melléképület esett áldozatul. A kár több ezer 
forintra rúg. — Tűz volt Sóváron is, hol a villamos 
erét fejlesztő gépépület égett le es a villamos vezetékben 
is kár esett.

— Gyilkos herczeg. Bátumból szenzácziós 
gyilkossági hirt hoz a táviró. Egy szállodában 
történt, hogy az odavaló előkelőségek banketet 
rendeztek. .4 vigalmon Melikov Janos hercze; 
revolverrel rálótt Sardene Gounel herczegre és 
megsebesítette őt, Melikovot egy revolverlővés, 
a melyet — mint hírlik — Ghigene Sviii teli, 
nyomban megölte.

Rövid hírek. Ménesen Habereger Gyula, 
egyik aradi úri család 23 éves fiatal tagja szivén 
lőtte magát. — Karánsebes és Porta-Orientalisz 
között véletlenségböl lezuhant a robogó vonatról 
Blasch Szilárd tékező és olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy mire a vonat Temesvárra ért, 
belehalt sebeibe. — Hajdú-Szoboszlón a kútba 
ölte magat reménytelen szerelem miatt Kun Zsófia 
18 éves varróleány. — Szabadkán Vojnich 
Mihály kereskedóst-géd egymás után hatszor ra- 
lött feleségére, mert az nem akart visszatérni 
hozzá. — Temes-Mi klánon Murariu Döme öl- 
szőr ralőlt régi haragosára Ttan Tril'ura. Kél 
goiyo talált és súlyos sebet ejtett Stanon.

= A rendőri sajtóiroda hírei. A Kárpát-utcza 14. 
számú házban a patkányok nagyon elszaporodtak. Épen 
ezért Dancsek Mihály IS éves henteslegény elhatá­
rozta, hogy végét veti a patkányok uralmának. Csak­
hogy a hasznosat összekötötte a gyönyörködletővei: va­
dászott rájuk revolverrel. A fegyver egyremásra durro- 
gott, a patkányokban azonban nem tett semmi kart. 
Ellenben Dancsekben tett. Egy eltévedt golyó a jobb 
ezombjáha fúródott s áttépve az utóeret a csontig ért. 
A szerencsétlen patkányvadász nyomban összerogyolt s 
eszméletlen maradt még akkor is. a mikor a mentők a 
Rókusba szállították. — Horváth József fővárosi tűz­
oltó úgy élt a leleségével, mint a gerlepár. A toropa- 
utczai házban, a melyben laktak, irigyelték őket s úgy 
emlegették, mint a legboldogabb bazastarsakat. Úgy 
látszik, az irigység megártott nekik, ha ugyan lehet 
hinni a babonának. Az asszony nemrégiben beteg lett s 
néhány napi fekvés után meghalt. Ez nagyon, nagyon 
elkeserítette Horváthot. Buskomor lett s ugv érezte, 
hogy nem tud nélküle megélni. Es ma erről pisztolylyal 
bizonyságot is tett. Mt-llbe lőtte magát. A mentők hal­
dokolva vitték a szerencsétlen férjet a Rókus-kórházba. 
— Jeszenszky Johanna 21 éves cseléd az éjjel Lajos- 
utcza 89. számú házban foszfqjoldatot ivott. A Janos- 
kórhazba szállították.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az országos magyar királyi zeneakadémiáé 

ban is megkezdődtek a vizsgák. Ma este tartották mt-g 
az opera ének-tanszak első osztályának vizsga-hang­
versenyét az intézet dísztermében. Többnyire olyan nö­
vendékeket hallottunk, a kiket már előző alkalmakból 
ismerünk és igy újat a ma hallottakról nem mondha­
tunk. Különösen tetszettek Sembery Fanni, a ki szép 
hanganyaggal rendelkezik és intelligens előadással inter­
pretálja dalait és a kiről már több Ízben dicséröieg meg­
emlékeztünk. Lamberger Henrietta is a jobbakból való. 
Csinos hangja van, a mely őt a szubrett szenerkörre 
utalja. Scheer Paula kedvesen énekelt és Kohn Frida 
hangja is figyelmet érdemel. — Ez alkalommal az or­
szágos magyar királyi akadémiának azt az ajánlatot 
teszszük, hogy szeptemberben, az iskolaév kezdetén a fel­
vételi vizsgálatok alkalmából jobban válogassa meg a fel­
veendő növendékeket. Vannak leányok, a kikben olyan kevés 
ia tehetség, olyan kevés a természetes felfogás, hogy azokon a 
zeneakadémia kitűnő tanítási módszere sem segít. Jól 
tudjuk, bogy a zeneakadémia igazgatósága feladatának 
tekinti, hogy intézetében magyar művésznőket neveljen. 
De ez nem mindig lehetséges. Kárba veszik az idő, 
pénz, fáradtság és sok minden egyéb. A felvételi vizs­
gálatoknál az illető vizsgáló tanár mindjárt mondja meg 
a jelentkezőnek, hogy menjen az operette-iskolába vagy 
maradjon otthon. Ma már mindenki énekesnő akar 
lenni, mindegyik a Wilt Mária betöltetlen állására 
pályázik. Ismerünk növendékeket, a kik évek óta tanul­
nak és bizonyára évek múlva sem fognak tudni semmit. 
Milyen keserves aztán az ébredés, ha nyolezévi álomból 
felébred a növendék és torkában csak skála, technika 
és futam létezik, de hang nincs. Ma operai sze­
repeket nem lehet elskálázni. A verseny e téren is 
óriási. Ezért a zeneakadémia igazgatósága, a melynek 
jóakaratát soha sem vontuk kétségbe, határozottan jó­
tékonyságot gyakorol, ha azoknak, a kiket illet, szépen 
megmondja, hogy kár az időért, kár a pénzért, marad­
jon otthon és tegyen úgy, mintha semmi sem történt 
volna! (e. á.)

— Mlhalovloh Ödön kitüntetése. A hivatalos lap
mai száma a kővetkező legfelsőbb királyi elhatározást 
közli:

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem elő- 
terjesztésére Mihalovich Ödön országos zeneakadé­
miai igazgatónak a miniszteri tanácsosi czimet 
díjmentesen adományozom.
Kelt Bécsben, 1898. évi junius hó 1-én.

Ferencz József s. k.
Wlassics Gyula, s. k.

A királyi kitüntetés ez alkalommal olyan férfiút erte. 
a ki törekvés, komoly munka és tudása révén jutott 
arra a kiváló helyre, amelyen ma áll. Mihalovich 
Ödön az országos magyar királyi zeneakadémia femra- 
gozása és fejlődése érdekében sokat teli Törekedett e» 
törekszik az intézetet magyar szellemben vezetni, a nö­
vendékeket alapos kiképezésben részesíteni és olyan le­
gyeimet tart, a mely garancziáját képezi ezen legmaga­
sabb zenei intézetünk minden irányban való biztos ha­
ladása tekintetében Mihalovich Ödön bizonyára to­
vábbra Is azon az utón fog haladni, amelyen a magyar 
zeneművészetet lépésről lépesre kell fejleszteni és elbre- 
vinni. ________

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ji főváros közjövedelmeinek szopori- 

tása. A székes főváros pénzügyi viszonyainak 
rendezése és a költségvetés állandó egyensúlyá­
nak helyreállítása képezi a ezélját annak az elő­
terjesztésnek, a melyet mai üléséből kifolyólag 
terjeszt a lanács a közgyűlés elé. A nagy terje­
delmű előterjesztés, a melynek indokolásában 
maga a tanács mond kritikát a főváros pénzügyi 
helyzetéről és pénzügyi politikájúról, különösen 
azt az eddig követett rendszert kifogásolja, liog) 
a kölcsönpénzeket javarészben nem gyümölcsöző 
beruházásokra fordították. Ez a gazdálkodás 
okozta azt, hogy a főváros bevételeit a követ­
kező évek alatt másfél-két millió forinttal kell 
szaporítani, hogy a nélkülözhetlenül szükséges 
kiadásokat fedezni lehessen. A bevételeket a tanacs 
a következő javaslatokkal véli elérni:

1. Intéztessék fölterjesztés a m. kir. kormányhoz az 
iránt, hogy az állami kezelésben levő különböző válla­
latok, úgymint állami vasutak, állami nyomda stb. köz­
ségi adó fizetésére köteleztessenek.

2. Folytattiissanak tárgyalások a katonai igazgatási 
teendőkért és az állami adók kezeléséért megfelelő állami 
hozzájárulás kieszközlése, az állami anyakönyvi hivata­
lok füntartasáért kapott állami segély fölemelése és a 
két községi reáliskolának az állam kezelésébe leendő át­
adása inni.

3. Vétessenek revízió alá a főváros községi intézmé­
nyeinek vagy szolgáltatásának igénybevétele fejében sze­
dett különböző illetékek és járulékok főleg azon szem­
pontból, hogy azok pénzügyileg jobban kihasználtassa­
nak ; vétessék továbbá megfontolás és tárgyalás alá, 
hogy az egyes közigazgatási ágazatok keretében meglevő 
illetékek és járulékokon kívül milyen újabb ilynemű 
bevételek rendszeresítése volna lehetséges *?

4. Mondassék ki elvben a községi jövedelmi adó be­
hozatalának szükségessége, egyben intéztessék a belügy­
miniszterhez, valamint a pénzügyminiszterhez fölterjesz­
tés a községi jövedelmi adóra vonatkozó elvi hozzájá­
rulás előlcges kieszközlése végett.

5. Határozza el a közgyűlés az 1868. évi XXXVIII. 
t.-cz. 35. §-a alapján 5 százalékos iskolai adónak 1899. 
évi január 1-től leendő behozatalát, egyúttal intézzen a 
közgyűlés fölterjesztést a belügyminiszter s a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter urakhoz oly irányú 
novelláris törvényhozási intézkedés kieszközlése iránt, 
hogy a szekes főváros területén az iskolai adó fizeté­
sére bármely hitfelekezethez tartozó adófizetők egy­
aránt köteleztessenek s hogy a községi adómentességet 
élvező házak ebbeh kedvezménye az iskolai adóra ki ne 
terjesztessék.

6. A telkek értékemelkedésének megadóztatása be­
ható tanulmány tárgyává tétetvén, figyelemmel a már 
gyakorlatban levő kisajatitási járulékokra, konkrét ja­
vaslat terjesztessék elő.

7. Mondja ki a közgyűlés, hogy a színházi stb. belépti 
jegyek megadóztatását elejti.

8. Határozza el a közgyűlés a szikviz megadóz­
tatását.

9. Határozza el a közgyűlés a kerékpáradó behoza­
talát s állapítsa meg mindkét adóra vonatkozó szabály­
rendeletet.

— Sétatér a Margithld mellett. A közgyűlésnek 
azt a határozatát, a mely szerint a Lukács fürdő és 
Margit-hid közt fekvő 3211*20 négyszögölnyi dunasza- 
bályozási telket négyszögölenként 80 írtjával megveszi a 
főváros s ott nyilvános parkot alakit, a belügy niniszter 
jóváhagyta, gg

— A bölcs államrendörsóg. Az V. kerületi rend­
őrkapitányságnak valamelyik jeles hivatalnoka nemrégi­
ben 15 forint pénzbüntetésre Ítélte el sebes hajtásért 
a budapesti hivatásos tűzoltóság egyik kocsisát, a ki 
gyors vágtatásban hajtott a tűz színhelyére. A 
főkapitányság, daczára, hogy a kocsis bebizonyította azt, 
hogy a mikor a vádbeli cselekményt elkövette, tényleg 
tűzhöz vonult ki, megerősítette a kerületi kapitányság 
képtelen Ítéletét. A székesfőváros tanácsa mai napon 
tartott ülésében foglalkozott ez esettel és elhatározta, 
hogy a kocsis helyett kifizetik a büntetéspénzt, de egy­
úttal feliratot intéznek a belügyminiszterhez, kérve, hogy 
oktassa ki a rendőrséget arra, hogy a tűzhöz kivonuló 
tűzoltók hatósági közegek, a kik e minőségben elkö­
vetett cselekményükért ilyen módon nem büntethetők.

— Adókivetés. Az adókivető bizottságok junius hó 
10-én, péntekén, a következő III. oszt. keresetadó-javas­
latokat fogják tárgyalni: A VI. kerületben a külön 
meghivottakét; a VII. kerületben a külön meghívottakét 
és a X. kerületben a 7999—8452. hrsz. alatti feleket.

SPORT.

Az alagi versenyek második 
napja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Holnap, Űrnapján bizonyára tízszer annyian is kiláto- 

eatnak a budapestiek Alagra, mint az első napon vol­
tak, csak az idő kedvezzen.

A nevezések ismét szépen sikerültek, még a Palotai- 
akadályversenyre Is nyolez ló van nevezve, de ebből 
legfeljebb csak 4-5 ló indul.

Az eladók handicapjában (1600 m.) sok lovat várunk 
a starthoz, a nyertes Dobsina, Csecse és Őszi rózsa kö­
zül fog kikerülni.

A Marquis gátversenyben (2800 m.) Verbung kapta 
a legnagyobb terhet, 80 kilót, de nem hisszük, hogy ily 
magas teher alatt győzhessen, helyette az istálló bizo­
nyára Lim-Lomot fogja kiküldeni, mely igen jó esély- 
lyel indul ; a Dreher-istálló kiküldöttjét másodiknak 
várjuk.

Meglepétést Tömőrd okozhat. A Palotai-akadályver­
seny kimenetelét Ontario és Dogaresse közzé helyezzük.

A Gödi-dij talán Abgár zsákmánya lesz, legveszélye- 
sebn ellenfelét Alpárban látjuk, mert Abgarnak eddigi 
nyereményeiért öt kiló súlytöbbletet kell nyergébe 
vennie, mig Alpár a rendes sulylyal indul. A Dreher- 
istálló lova helyre jöhet.

A többi versenyben utalunk jelöltjeinkre.
A részletes programm lapunk 7-ik és 8-ik nld.i. 

található.

A bécsi versenyek kilenczedik 
napja.

— Az Egyetértés tudósitójától. —
A bécsi nyári meeting már haldoklik, holnap fogják 

eltemetni, a nélkül, hogy meglepetésekben gazdag életét 
egy pótnappal is megtoldanák.

Tavaly a derby-meeting tizenkét napra nyúlt el, mig 
most kilencz nap is elég.

A föversenyben, a Metropole-dijban 1100 méterre 
20.000 koronáért fognak futni a jobb kétévesek. Kár 
hogy Doppeladler, a legjobb kétéves és Deaf & Dumb 
nincsenek nevezve, mert igy helyesebb mértéket vehet- 
nénk magunknak kétéveseinkről.

i a következő lovak fognak
Rio Tinto 60 kl. Barker.
Brodler 55 » Smith.
Ártatlan 53 Y2 » Griffiths.
Szabász 55 > Cleminson.
Annu sk a 5371 > Adams.
Barnato 11. 55 > Sharpe.
Nitupercas 53 Va » Peake.
Mindegy 55 > Gilchrist.
Round the corner 55 kl. Gilchrist

Rio Tinto, a gróf Károlyi Gyula emlékverseny nverw 
tese öt kiló súlytöbbletet visz nyergében, igy győzelme 
meglepetés számba menne.

A nyerőt Erodier, Mindegy és Szabász között k* 
ressük.

A verseny különben igen nyíltnak látszik.
A Beaten-har.dicapban (4000 kor. 1600 m.) a kis 

Ignácz is van nevezve, a legnagyobb súlyt (67 kilót) 
kapta, igy is igen jó esélye van. Zote helyre indul jd 
esélylyel.

A zárverseny (3000 kor. 1000 m.) lehet még érdé« 
kesehb, melyben több jó kétéves indulhat. A Sztárav- 
istálló kiküldöttje startol legtöbb esélylyel. Helyre Hot* 
tobágy vagy Maimaison fog futni.

A többi verseny kevés fontossággal bir, ezekben égj* 
szerűen jelöltjeinkre utalunk :

I. S i raj evő — J 'ajjón.
II. Fő bh-Park — Brigand.

III. Brodler—Mindegy—Szabász.
IV. lgnácz—Zote.
V. Sztár ay-istálló—Festetics-istálló—Ladra.

VI. Voltigeur—Buzogány.
VII. Aspasia — Spinster—Ano.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A letartóztatott elöljáró. Vesztróczu István, 

a VI. kerület volt elöljárója, a kit Nagy Ferencznevel 
együtt váltóhamisítással és kaucziósikkasztással vádolnak, 
nem egyhamar fog a börtönből kikerülni. A vizsgáld- 
biró a mai délelőtt folyamán többször kihallgatta, de 
Vesztróczy továbbra is tagadásban maradt. Felmerült 8 
gyanú, hogy Nagyné egyáltalán nincs is Londonban es 
nagyon valószínű, hogy Vesztróczyval egyetértőleg azt a 
látszatot iparkodnak kelteni, hogy az asszony nincs 
Budapesten. Vesztróczy különben felebbezett a vizsgáló- 
birónak a letartóztatást elrendelő határozata ellen. Fe- 
lebbezésével ma foglalkozott a törvényszék vádtanácsa, 
a mely Cseke Kálmán biró referálása alapján, a vi?.?. 
gálóbiró határozatát helybenhagyta.

— Nemzetiségi sajtópörök. Két helyütt is volt 
rna nemzetiségi sajtótárgyalás. Az egyiket Nagyváradon, 
a másikat Szegeden tartották.

Nagyváradon egy Trifj Aurél nevű bölcsészet» 
doktor állott az esküdtek előtt, a ki Budapesten az 
egyetemen végezte tanulmányait. A «Tribuna Puporuiui» 
czimü román lapba éleshangu czikket irt a magyarság 
ellen. Ezért «az ügyészség osztály-gyűlöletre való izgaia* 
miatt pörbe fogta. A mai tárgyaláson a vádlott vona­
kodott magyar nyelven beszélni és igy tolmács segítségé­
vel hallgatták ki. Dr. Perjessy Mihály kir. ügyész e,e- 
sen támadta a vádlottat i s azt áliiíotta, hogy a romár, .i.a 
hazaellenes törekvéseinek szolgálat iban áll. Szűcsit Já­
nos aradi ügyvéd védő majdnem két órai beszédben vá­
laszolt és a Űr. ügyészt szenvedélyességgel és magyaro­
si lássál vádolta. .* hallgatóság az ügyész beszédét meg­
éljenezte, Szucsu beszéde alatt pedig a románok >ste- 
treaska» kiáltásai hangzottak fel, miért az elnök a 
hallgatóságot többször rendreutasitotta.

Egy óra szünet után a válasz és viszonválasz követke­
zett, mire az esküdtszék egyhangúlag vétkesnek 
mondta ki Triff Aurélt nemzetiség ellem izgatás vétsé­
gében. A bíróság Triff Aurélt három havi állatur 
fogházra és 50 írt pénzbüntetésre ítélte.

A szegedi esküdtek előtt Csurai Ferencz és Radur 
jokov Döme a «Zemjodelac* czimü adai lap szerkesztői, 
mindketten egyszerű iöldmivelök, állottak osztály elinni 
izgatással vádolva. Csurai tavaly novemberben a «Kr 
tyansky Szocializam» czimü czikkben a munkásosal 
felhívta, hogy se a kormánynak, se a papoknak ne 
higyjenek, mert a kormány a hazát, a papok a menv- 
országot elárultak, eladtak. Radujokov ellen a vádat 
elejtették, mert az inkriminált czikket felelősség néRüi 
fordította le. Az esküdtszék a védőnek azon érvelését, 
hogy a kormány nem osztály s a papokat soká >r 
erősebben is megtámadták, elfogadta és Csurait / szó­
val 5 ellenében nem vétkesnek nyilvánított. A vermit 
alapján a bíróság felmentő Ítéletet hozott.

— A mások pénze. Weisz Lázárt utazó ügynök­
nek foganta fel Friedmann Simon azért, hogy a vidéken 
hirlapelcfizetűket gyűjtsön. Feltételül kikötöttek, hogy 1 
előfizetőktől f. Ivett dijakból jutalek czimén 5°/0-ot m - 
gának tarthat, a többit pedig naponkint be kellett volna 
szolgaitatnia. Weisz Lázár azonban másként gazdálko­
dott, mert az egész 100 perezentet zsebre vágta s mi­
kor a turpissága kisült, azzal a sablonos mentséggel a .t 
elő, hogy még nem számolt el. Ezzel próbált Szerencset 
a mai tárgyaláson is, melyen Lenk kir. táblai biró el­
nökölt. A törvényszék azonban vétkesnek nyilvánította 
Weiszt s dr. Készíts Antal védőbeszéde után aik*1* 
mázván az enyhítő 92. szakaszt, egyhavi fugádat 
mért reá.

— A rendszer. Négy esi Gábor rendőr^a mun esz­
tendőben botrányokozás miatt előállította Varga Joz?p 
iparost. Az őrszobában jegyzőkönyvet vett fel a render, 
e közben odaszólt neki az előállított polgár:

— Azt is tessék beleírni, hogy jogtalanul tartózta-
tolt le! , .

E megjegyzés vérig bántotta a rend ellenőrének ^ 
érzetét. Torkon ragadta a szegény embert s alaposa” 
elnáspágolta. A törvényszék egy évi fogházra ite 
Négyesi Gábort s ezt az Ítéletet az Ítélő tábla, valami » 
ma Sekédi Lajos előadása» alapján a kir. kúria is e y 
benhagyta:

MULATSÁGOK.
— Parkünnepély Budán. Remek látványt nyújt« 

ma délután a budai lövölde tágas parkja, inelyb 
kitünően sikerült parküunepélyt rendezett Falai icm 
Ede őrgrófnő és Hunyady László grófnő védnökség 
mellett Buda elitje a budai könyvtár javára. Az unt - 
pély délután 3 órakor a katonazenekar nyitány 
kezdődött. A közönség tekintve a közhasznú czélt és 
Ígérkező élvezetes szórakozást — rendkívül nagy M 
ban jelent meg, úgy hogy hat óra felé a parkban 
állított sátrak között nyüzsgő bájos leánycsoporto 
galmas látványt nyújtottak. Majd a virágcsatá «^ 
fáradt hadakozók fegyverszünetet kötve a sátra 
nullák, hol szebbnél-szebb hölgyek szolgálta' c ’ 
inni valókkal. Itt tréfás előadással, amott élőszorej^ ^ 
nyekkel mulattatták a nézőket, közben hangzott s i 
gány- és katonazene, a csengő kaczaj, vig eny ^ 
Volt azután iéggőmb-eresztés, tombola, eate lénye»
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lágitás, majd kivilágos kivirradtig tartó táncé Az ünn-> 
pélyen többek közt jelen voltak : Df. Darányi Ignácz 
Benedek Sándor közigazgatás, bird, Beniczky alispán 
éscsdadja, Tabody József cs. és kir. kamarás 
Jxamethy Lajos miniszteri tanácsos s a Ferenci 
József nevelőintézet növendékei teljes számban 

Jelen voltak: Asszonyok: Bemczky Tárnáimé. Seich 
karolyne. bternadt Ferenczné, Müller Antalné MnZ= kony, Gyulán., Lasitz Palm, Gosshadek Karol^e öT," 
Paulay Lajosne, Netzasek Károlyoé Far-.v Krajecsevich Antalné, báró Banff, Györgyié, Vupp 
Zsigmondne, k,szuny, Sándor.,é. Kvrnovszky Jánosuk 
Horváth Arpadne, Déván Ferenczné. F.ra-ó K.rolvné 
Gulden Imréné, Guthy Kálmánná, özv. L Ssná Nán’ 
dome Gedeon Gézane Marsai Emilné, V.dákovics 
Dan,eine B,um Antalné, Prohászka Károlvné, Tretina 
Emdne, .Nemes Ujosné, Pósa Józsefné, Rozsonofszky 
Lajosne, Vei. M,kiesne, Seiler Gezané, Bránszky 
Anta ne. Luske Ferenczné, Koitor Laszlóné, Andoré 
Lasz.one, Hctenyi Jozsefne, Kuaroviczky Sándorné, Hold- 
spach Janosne, ozv. kleiner Józsefné, Axamethy Lajosne, 
Boer Zoltanne, Huszar Lajosne, Garay Samuné, Buda, 
Jozsefne Tabory Dezőne, Gere Zsigmondné slb. - 
Lanyük: Seich Ilonka, Lehmayer Brigitta, Garay 
Gizelln, Fischer Etelka, Plesetzky-nővérek B Paulay 
Manska, Kantor V.hke, Semler Jolánka, Szekváczy 
Rózsiké. Benedek-novérek. Boltzár-növérek, Csepecz Ju- 
i»ka. kaczianv Józsa, Szol ..v„s Margit, Bauer Íren, 
Haiasy Íren, Englcr Anna. Vidakovich Mariska. Weiner- 
növerek. Stark Maria, Trettma-növérek, Pironovszky- 
nőverek, \óros Vilma, Gredig Sarolta, Politzer Aranka 
Sitray-noverek. Dohrovszky Jzsa, Hanzély-növérek 
Hoitzscnpach Lujza. Péter-,lóvér. k. Venyige Emma Frey- 
berger-nővérek, Alamethy-noverek, Weisz Kornél. Szende- 
nőverek. Kertész-növ. rek, Spitzer-növérek. Taffelmann 
Irmuska. Hassek Jlom. B. r nővérek. Kemény Miczi 
Brunner Miczi, Szabó Vilma. Hager-nővérek. Slemberger- 
nőverek. Acs Mariska. Heleuyi Íren, Novak Évike, 
Kaffer Ada, Sternádt-nővercí, Gally Gabriella, Heiter 
Gizella, Heisier Róza.

házasság.
ElJeSyzések. Dr. lotnka Samu fővárosi fülorvos, 

bir.apirot rsunk, az Egyetértés egészségügyi rovatának 
vezetője, eljegyezte Arnberg Adél kisasszonyt. — 
Deutsch Manó cs. és kir. katonai hadbiztos eljegyezte 
Pólya Irma kisasszonyt Gárdonyban.

Esküvő. Csáky Elek, Csáky Géza nyug. posta- 
főnők es neje néhai Ribárv Julia fia, ma tartotta eskü­
vőjét a belvárosi piebacia templomban, özv. Szabó 
Jozsefne ÍÖldbirtokosné leányává! Margittal. A meny-

Szón y részéről mint tanuk dr. Prukupp Jenő ame- 
ai fóidbirtokos és Szabó Döme birtokos, a vőlegény 

restéről pedig Ribury József főrendiházi tag és Ribáry 
Satódur ny. min. tanácsos es a m. kir. államvasutak 
cy. e.nökigazghíója voltak. A naszvendégek sorában ott 
latluk meg Saarosy Kupeller Fer ucz cs. és kir. asztalitok 
zmn. oszt. tanácsost, özv. Dobner Rudolfné, Csáky Arankát 
és Elvira ieanvat, Várady Margitot, Rumar Lajos wag- 
gongyari igazgatót és n-jet stb. Az esketesi szertartást 
dr. K.rner apat-plcbanos végezte. A fiatal par vig la­
koma után Tiruioa utazott.

GYÁSZROVAT.
Háczkevi JEöti őa Dénes mező-szent-győrgyi 

birtokos s volt veszprémin egyel bizottsági tag ma 
reggel elhunyt. Eötvös Karoly képviselő testvér- 
batyjat gyászolja az elhunytban.

A hivatalos lapból.
Kinevezésik. A közös legfőbb számvevőszék 'Turk 

Gusztáv. Kazánok Vladimir, pütilingeni báró Vesque 
Győző. Riszner Kázmer és lovag dr. Jenisch Károly 
számtanácsosi segédeket számtanácsosokká. — a belügy­
miniszter a székes fővárosi m. kir. államrendőrséghez 
Hegedűs Zoitan fizetés ne.kuli rendőrfelügyelőt rendőr­
felügyelővé a X-ik fizetési osztály 3-ik fokozatában 
mega.lapított fizetési illetményekkel. — a pénzügymi­
niszter az ogulini kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez Verner Ferencz számgyakornokot kir. 
pénzügyi szamtisztté, a zombori penzügyigazgatósághoz 
Likar Ferencz bath-monoston segedjegyzőt állami 
vegr-. hajlóvá, — a szombathelyi pénzügyigazgatóság 
Pogány Zoltán szombathelyi m. kir. adóhivatali gya­
kornok-jelöltet a német-újvári m. kir. adóhivatalhoz 
deig.enes minőségű segélydijas adóhivatali gyakornokká, 
—- a nagyszebeni allami elmegyógyintézet igazgató fő­
orvosa a vezetése alatt álló m. kir. állami elmegyógy­
intézetbe Bartsech Mártont lőápolóvá, Gyürke Mózest 
és Schuszter Józsefné szül. Závurszky Bertát 11-od 
osztályú ápolókká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Belgrad, jun. 8. (Az Egyetértés tudó- 

sitójaiak távirata.) Sáhdor király holnap 
visszatér Mederevóból, a hova a miniszter­
elnök kisc-retében utazott. Milán exkirály 
Kruseváczba utazott a futtatásokhoz. Hol­
napután minisztertanács lesz a király elnök­
lete alatt, melyben a király által kineve­
zendő képviselők jegyzékét fogják össze­
állítani. Ezeket a két szövetkezett pártból 
veszik. (N. Fr. Pr.)
A bajor országgyűlés elnapolása.

München, junius 8. A bajor országgyűlést, a mely­
nek ülésszaka 1897 szeptember 2Ő-án kezdődött, ma 
délután legfelsőbb üzenettel további intézkedésig el­
napoltak.

A politikai helyzet Franczia- 
országban.

Páris, jun. 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Valamennyi miniszter ren­
delkezésre bocsátotta Mélinenek tárezdját. 
Méiine ki fogja jelenteni a képviselöházban, 
hogy ha a parlament politikáját helyesli, a 
kabinetet szélesebb palamentáris alapon re- 
konstmálni fogja. Méiine tehát a baloldali 
pártok felé kivan közeledni. A képviselő­
házi vitából és a mérsékelt radikálisokkal 
való tárgyalásoktól fog aztán függni, hogy 
mely tárcsák fognak urat cserélni. Billot had- 
ügyniini.szter mindenesetre távozik. (N. ír. Pr.)

A czár a bckkarai emirnek.
Pétervár, jun. 8. A „Ruszkij Invalid11 abból 

az alkalomból, hogy Miklós czár a bokkarai eniir- 
gyémanios keretbe loglalt arezképét és más 

értékes ajándékokat adományozott, közzé teszi az 
emirí.ez intézett leiratot, a mely elismeri, hogy az 
ercir 12 éves uralkodása alatt Oroszország irá­
lyában mindig őszinte odaadást tanúsított és fá- 
radhatlanul munkálkodott alattvalóinak jólétén, 
valamint minden módon arra törekedett, hogy 
elősegítse a gyors és üdvös megoldását azoknak 
az ügyeknek, a melyek a szomszédos orosz és 
bokharai területek érdekeivel szoros kapcsolatban 
voltak. A czár minthogy jónak látta a közép­
ázsiai orosz birtokokat egy cmtjer vezetése alatt 
e?yesiteni. kedves kötelességének tartja, hogy ki­
fejezze a khán irányúban azt a meggyőződését, 
hogy az Oroszország és a védelme alatt álló

bokharai khánsag közt fennálló viszony a jövőben 
is változatlanul és csorbittatlanul fenn fog ma­
radni.

A közönség köréből.
Vese, hügyhótyag, húgydaxa 

és köszvőnybántatmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek lmrutos 
bántalmaznál, orvosi tekintélyek által a

Lithion- ''orrás

sikerrel rendelve leas.
Húgyhajté hafábú!

Kellemes izü! Könnyen emészthető I
kapható Uvóeyvtzkereikedésekben *• gvófyizertÉrakbea.

A Salvator-forrás Igazgatósága Eperjesen. 
Bndr.pesten, főraktár Édeskuty L. urnát

£]i*íesités Z
Van szerenr-sém tisztelettel a n. é. közönség szives tudo­

mására huzni, hogy könyvnyomdámhoz üzlettársul Lipót 
fiam, ki azt megalakulása óta vezeti, belépett és ezégem mai 
naptól fogva 11

ECKSTEIN BERNÁT ÉS FIA
könyvnyomda és kiadóvállalat.

Midőn kérem a 2b évi működésem alatt osztályrészemül 
jutott jóindulatot és bizalmat fiamra is átruházni méltóztassék. 
vagyok kiváló tisztelettel 3387?’

Eckstein Bernót,
nyomda ée kiadóvállalat.Hirdetőéi iroda:

V„ Fürdő-utcza 4. sz.
Telefon 624.

VII., Király-utcza 47. Csányi-utcza 12. 
Telefon 29-04.

ROHITSI 
SAVANYUYIZ

a legkellemesebb Isii ttdlto 
ital ós mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
fölülmnlhatatlan hatása emésztési zavarok 
ét vagy hiány, gyomor-és bélhurut eseteiben. 

Főraktár

HOFFMANN JÓZSEF
BUDAPESTEN,,
Báthory-utcza

_______ a. »iám.

rs avanvuvii
KÖZGAZDASÁG.

Newyork, junius S. Liszt 4.80. Búza jú­
niusra 04’/.,, júliusra Siys, szeptemberre 79s/s. 
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Aliamhaztartáil kimutatás. A pézügyminiszter 

mu teszi közzé az 1898. év első negyedellet államház. 
tartási kimutatását, vagyis majd egy teljes hónappal 
későbben, mint más években szokta. E kimutatás sz 
rint 1898 január hónap 1 élői márczius hónap végéig a 
következők voltak a bruttó-bevételek és kiadások:

összes bevétel .... 114.134.705 frt
összes kiadás .... 143.666.901 >
hiány................................ 29,532.196 frt

E szerint az év első három hónapjában a kezelési 
hiány 29,532.196 frt, sőt ha az államvasuti beruházá­
sokra fordított és külön kimutatott 1,545.057 frtot is
hozzászámítjuk, az összes deficzit az év első ne­
gyedében 31,077.253 frt. A múlt év megfelelő ki­
mutatásával összehasonlítva, azt találjuk, hogy a bevé­
telek összege 1,139.511 írttal nagyobb volt az idén, de 
viszont a kiadások is 9,409.981 frttal nagyobbak vol­
tak, és ha az államvasuti beruházásokra fordított össze­
get itt is hozzászámítjuk, az első negyedév kezelési 
eredménye 9,815.527 frttal kedvezőtlenebb, mint 
volt tavaly. Ezt a felette szomorú eredményt első sor­
ban az idézte elő, hogy a közösügyi kiadások 4,097.456 
frttal nagyobbak voltak, a mi a miniszter indokolása sze­
rint abból származott, hogy az 1897. évre megejtett forgalmi 
leszámolásból Magyarorszag javára mutatkozó követelés 
késedelmesen számoltatott el és igy ez csak átfutó ter­
mészetű eltérés. Egy másik jelentékeny eltérés a dohány­
jövedéknél mutatkozik, a mely 1,690.148 frtnyi nagyobb 
kiadást azzal indokol a miniszter, hogy a finom dohányt 
termelő vidékeken uralkodott bizonytalan politikai hely­
zet miatt megfelelő dohánykészletről kellett gondoskodni. 
Jelentékenyen növelték a kiadásokat a különböző tár­
ozóknál a rohamosan szaporodó nyugdijak, továbbá az 
államadósságoknál Is 507.984 frttal növekednek a ki­
adások, mert a tavaly kibocsátott 3'/2°/0-os magyar 
koronajáradék szükséglete a múlt év első negyedében 
még nem szerepelt. Az általános gazdasági viszonyok 
rosszabbodását azonban leginkább az mutatja, hogy az 
egyenes adóknál 1,343.929 frtnyi visszamaradás mutat, 
kozik, minthogy az adók befizetésére állítólag hosszabb 
időre terjedő fizetési halasztásokat engedélyeztek. Ugyan­
csak a gazdasági viszonyok rosszabbodását mutatja az, 
hogy a bélyeg- és a jogilletékek czimén 813.344 frttal 
nagyobb összeg vétetett be, mint az előző év első 
negyedében. Általában pedig ennek a kimutatásnak is 
minden tétele elárulja azt a tendencziát, mely a m 
állami pénzkezelésünket leginkább jellemzi, hogy a be­
vételek növekedését bármily módon forszírozzák is, nem 
képesek a folyton szaporodó kiadásokat utolérni és igy 
keletkezik az a vigasztalan állapot, hogy bárom hónap 
alatt 31 millió frt deficzit van a kezelésnél. S bár az 
első évnegyed még nem dönlő az évi eredményre, a 
31 millió frtos deficzit még sem valami nagyon biztató- 

í A cznkorprémiumok megszüntetése. A brüsz- 
szeli nemzetközi értekezletet, miután tegnap megnyitották, 
az alakiságok elvégzése után pár napra elhalasztották, 
hogy az értekezlet tagjainak módjukban legyen a külön­
böző országok ezukoradó törvényeit és statisztikai adatait 
tanulmányozni. Ribot franczia delegátus helyébe Sebline 
szenátort nevezték ki, a ki nemzetgazdasági téren kiváló 
szakember.

; Osztrák Ipari és mezőgazdasági tanács. Az
osztrák kormány egy uj közgazdasági intézményt lépte­
tett életbe. Ipari és mezőgazdasági tanácsot alakított, 
melynek szervezeti szabályait tegnap közölte a hivatalos 
.Wiener Zeitung.» A tanácsnak az a feladata, hogy 
az ipart, kereskedelmet, mezőgazdaságot és bányászatot 
érdeklő ügyekben a kereskedelmi, illetőleg a földmive- 
lésügyi minisztérium felhívására vagy saját kezdeménye­
zéséből is véleményt mondjon. A tanács két főszakosz­
tályra oszlik. Az első az ipari kézművesség! és keres- ,

kedebin szakosztály, a másis a mezőgazdasági, erdé­
szeti és bányászati szakosztály. Az előbbi szakosztály a 
kereskedelemügyi, az utóbbi a fifidmivelésügyi miniszté­
rium mellé van rendelve. Mindegyik szakosztály 75 
tagból áll, a kik részben választatnak, részben kinevez­
tetnek ; és pedig első Ízben 1903-ig, azután öt-öt esz­
tendőre. Az ipari kézművesség! és kereskedelemügyi 
szakosztály három alosztályra oszlik, a melyek a követ­
kező kérdések felett tanácskoznak: a vámtarifa anya­
gának előkészítése, uj kereskedelmi szerződések előké­
szítése, a piaczok szaporítására vonatkozó intézkedések, 
a belföldi termelési viszonyok javítása, a mennyiben 
azok ipari és kereskedelmi vállalatok alapítására, 
üzemére vagy akezióképességére vonatkoznak. Ez a 
szakosztály a kővetkező módon lesz alkotva: 34 
tagot választanak a kereskedelmi iparkamarák, 21 tagot 
a különböző iparegyesületek és szaktestületek, 20 tagot 
pedig a kereskedelemügyi miniszter nevez ki. Minden 
tag mellé egy póttag is választandó, illetőleg kineve­
zendő. A mezőgazdasági, erdészeti és bányászati szak­
osztály szervezete a következő: 17 tagot választanak a 
tartománygyülések választmányai, 34 tagot a tartomá­
nyok mezőgazdasági tanácsai, 38 tagot a mezőgazda­
sági, erdészeti és bányászati társaságok és egyletek, 20 
tagot pedig a földmivelésügyi miniszter nevez ki. Olyan 
kérdésekben, melyek mind a két szakosztályt érdeklik, a 
két szakosztály közösen tanácskozik.

í Vonatkésések 1888 április haviban. Az 1898 
év április havában közlekedett személyszállító vonatok 
késéseiről szóló összehasonlító kimutatás szerint, melyet 
a m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelőség terjesztett a 
kereskedelemügyi miniszter elé, az előző ée ugyanezen 
hónapjának eredményeivel egybevetve csekély változást 
találunk. A késések száma néhány kisebb pályán némi 
emelkedést mutat, a többieknél azonban részben apadás, 
részben pedig változatlan állapot mutatkozik. A m. kir, 
államvasutak hálózatán április hóban 1560 gyorsvonat, 
11.377 személyvonat és 23.109 vegyes, illetve személy­
szállító tehervonat közlekedett, kereken kétezerötszázzal 
több, mint az előző év április havában. Az előfordult 
késések száma 442 volt, a mi l'2°/0-nak felel meg. 
Csatlakozást mulasztott 23 vonat a m kir. államvas­
utaknál, kettő a déli vasúton, egy az aradi és Csanádi, 
illetve a nagykároly-somkuti vonalakon, végre bárom 
vonat a győr sopron-ebenfurti vasútnál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése junius 8 án : Az időjárás az Alföldön és az észak­
keleti Felföldön előfordult gyenge zivataros esőktől elte­
kintve, száraz. Az esőmennytség Késmárkon 9 miliméter, 
Aradon, Nagylakon, Szegeden, Szolnokon, Egerben, 
Debreczenben, Ungvári, Akna-Szlatinán, Szatmári, Nagy­
váradon, Nagy-Szebenben és Botfalun u miliméternél 
kisebb volt. A hőmérsékleti viszonyok változatlanok. 
Szatmár ma reggel ködöt jelent.-;

SORSOLÁS.
— OutálysoreJÉíék. Ma volt az osztálysorsjáték 

II. osztályának folytatólagos húzása. A mai nap legna­
gyobb nyereménye, a 25.000 koronás nyeremény a 
60838. számú sorsjegynek jutott. Nagyobb összegeket 
nyertek még : 3000 koronát: 36403. 2000 koronát:
27850 27495. 1000 koronát: 57173 27564 71338.
600 koronát: 48074 78817 14473 12966 1633 38261 
53682 71254 74379 80257. 300 koronát: 3598 15835 
13789 31502 71463 65206 96201 53223 9666 97534 
49396 43823 3206 9493 15847 18020 19796 22059 
27108 74599 84610 91298 94833. A 25.000 korouás 
főnyereménynyel kihúzott 60838. számú sorsjegy 
Beimel Lajos bankházában adatott el. Ugyanott a 
mostani búzásnál még egy 3000 koronás és több más 
nyeremény éretett el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Magyar jelzálcghltelbank igazgatósága 

legutóbbi ülésében Kun Ákost igazgatói, Detsinyi 
Arthur és Obersohn Benő ezégvezetöket igazgató-helyet­
tesi czimmel ruházta fel.

** Petroleum-kartell. A petroleum-fmomitók tegnap 
ismét értekezletet tartottak Becsben a kartell tárgyában, 
a mely azonban nem vezetett eredményre. A nehéz­
ségeket még ma is a kontingens} felosztása okozta. A 
közös eladási iroda felállítását a finomítók egy része 
hevesen ellenzi.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Credltoren- 
Verein» a következő fizetésképtelénségeket teszi közzé: 
Lenker Adolf czipőárukereskedő Lemberg, lile Nikola 
Lornica, Glück Emil kereskedő Kunj'élegyháza, 
Bauer M. bejegyz. kereskedő Brod (a Sz. m.), Fabry 
Béla kereskedő Nyíregyháza, Fuchs Simon vegyes- 
áru- és játékkereskedő Zágráb, Varkány Sámuel keres­
kedő Becs, Feldmann Ede kereskedő Saaz, Immervoll 
József (hagy.j ruhakereskedő Amaliendorf, Hoczover 
Leib kereskedő Czeruovicz, Kleinhempel Karoly vegyes- 
kereskedő Torda.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 8. —

Gabonatőzsde.
A malmok jobb vásárló animója a készáru-birtokoso­

kat eladásra ösztönözte s igy a forgalom éléokebb jel­
leget öltött. A forgalomban különösen az idegen szár­
mazású gabonafajok vannak nagy számban képviselve, 
mig hazaiból csak két 500 és 550 métermázsa tételek 
keltek. Búzában a forgalom ma mintegy 20.000 mé­
termázsából állott, melyeknek árai barátságosabb irány­
zat mellett változatlanok maradtak. Rozs, árpa és 
tengeri alig számottevő forgalom mellett gyengén tar­
tottak, ellenben zabban valamelyes árjavulás mutat­
kozott és e czikk 650 métermázsa forgalom mellett 
7.20—7.70 frtos jegyzéseket ért el.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező eladá­
sok jegyeztettek:

Busa. Tiszavidéki: 500 mm. 76-2 k. 12.15 
forinton, 550 mm. 75‘2 k. 11.25 forinton, három hó­
napra.

Romániai: 3500 mm. 71-5 k. és 3500 mm. 70-5 
k. 8.77*/2 frton, 4000 mm. 70'5 k. és 4509 mm. 69 k. 
8.30 frton, mind három hónapra.

Bulgáriai: 1500 mm. 76 k. 9.10 frton, bárom
hónapra.

Zab: 150 mm. 7.70 frton, 100 mm. 7.50 frton.
200 mm. 7.47 É/2 írton, 2UU mm. 7.20 forinton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak-.
írmi Értig

Bäka bánsági ... ... ... 74—SC ki«.—.---------
„ tiszavidéki uj .............. 74—79 „ 11.75-12.55
— pestvidéki uj .............. 74—79 „ 11.7U—1Í.50
— fehérm. uj ... ... ... 74—79 „ 11.75—12.55
— bácskai uj .............. 74-80 . -.----- .-
— román uj ............. 74-77 „ -.-----
— szerb uj .............. 74-----„ -.---------
— bolgár uj .............. 70—77 „ —----- .—

Ross elsőrendű uj .............. 70-72 „ 8.60-8.70
— másodr. aj .............. ------„ 8.50-8 55

Árpa takarmány uj ... ... ... 60-62 *„ -----.-
— égetni való uj 62-64 „ —.-----—
— sörfőzdéi uj .............. 64—66 _ —.—

Zab —- uj ............... 39—41 „ 7.20-7. tO
Tengeri bánsági ó .............. ■ n 5.3 v—-5.25

— másnemű ó .............. —_ 5.20—5.15

Kölw

káposzta
bánsági

«U
uj

Határidőüzlet. A határidő-üzlet a lanyha külföld, 
hírek következtében csökkenő irányzatban nyílt meg’ 
különösen az executiv eladások siettették az árak ha­
nyatlását. Az árfolyamok mindjárt kezdetben 10—20 
krral olcsóbban indultak és azután lassú tempóban 
rövidültek az árak, míg végre a ködbirekre hirtelen 
jobbra fordult az irányzat s miután a coulisse a szilár-

dulás első szimptomáitól fogva a fedezéseit folytatta, 
az árak részben túlhaladták, részben pedig megközelí­
tőleg elérték a múlt zárlati árnivót. Tengeri ma fel­
tűnően szilárd volt, habár ebben is történtek felmon­
dások. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 10.000 mm. 

11.50, 11.45, 11.40, 11.42, 11.45, 11.48, 11.50 fo­
rinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 200.000 mm. 
9.38, 9.37, 9.35, 9.34, 9.35, 9.36, 9.37, 9.38, 9.40, 
9.41, 9.42, 9.43, 9.45, 9.46, 9.47, 9.48 forinton.

Szokványroze szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
7.04, 7.03, 7.02, 7.05, 7.08, 7.07, 7.10, 7.11, 7.12,
7.13, 7.14 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 80.000 mm. 
5.16, 5.15, 5.14, 5.16, 5.17, 5.18, 5.19, 5.20, 5.21, 
5.22 forinton.

Szokványzab szeptemberre 5.60, 5.59, 5.61, 5.62, 
5.63, 5.64 forinton.

Hivatalosan felmondatott 6000 mm. szokvány- 
búza és 5000 mm. tengeri junius hó 13-ikán törté­
nendő átvételre.

Déli tőzsde.
Délben a ködhireken kivül még a készáru-üzlet javu 

lása is fokozta a szilárdságot. A spekulácziónak ugyanis 
rendkívül feltűnt az, hogy a malmok a szokottnál élé»' 
kebben vásároltak s az amerikai deroutus jegyzések 
daczára nem nyomták le az árakat és ennek a halasa 
alatt a fedezések eleinte jóformán minden elfogadható 
áron megindultak. A zárlat előtt közvetlen kis vissza 
esés állott be, mindamellett minden forgalomban lévő 
czikk javult árakon záródik. A forgalom élénk volt. 
Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 8000 mm. 
11.50, 11.55, 11.52, 11.50 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 100.000 mm, 
9.48, 9.49, 9.50, 9.51, 9.52, 9.53, 9.54, 9.55, 9.53, 
9.52, 9.51 forinton.

Szokványroze szeptemberre mintegy 25.000 mm.
7.14, 7.15, 7.16, 7.17, 7.10, 7.20, 7.21, 7.20 frton. 

Tengeri julius—augusztusra mintegy 50.000 n
5’21, 5.22, 5.23, 5.24, 5.25, 5.27, 5.26 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.65, 5.66, 5.67, 5.68, 5.69, 5.70, 5.71, 5.72, 5.71 
Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza május—júniusra.....................  frt 11.48—11.52

„ szeptemberre.......................... frt 9.51— 3.53
Szokványrozs szeptemberre...........................Irt 7.19— 7.21
Tengeri május—júniusra................................frt 5 2í— 5 24

„ julius—augusztusra.......................... frt 5.i4— C.2U
Szokványzab szeptemberre ............................frt 5.70— 5.72
Kaposztarepcze augusztusra.............................frt 12 10—12.20

Délutáni forgalom.
A párisi és liverpooli hausse-jegyzések nagyobb javu­

lást délután itt nem involváltak. A kedvező időjárás 
folytán a kontremin veszteg maradt s semmiféle irány­
ban nem működött erősebb mértekben. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
11.50, 11.55 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 80.000 mm. 
9.48, 9.47, 9.48, 9.49, 9.50, 9.51, 9.52, 9.51 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
5.24, 5.25, 5.26, 5.27, 5.28, 5.27 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
zokványbuza május—júniusra........................ frt II.5Q—11.60

„ szeptemberre..........................  frt 9.".0— 9.52
Szokványrozs szeptemberre.............................. frt 7.13 — 7.2u
Tengeri május—júniusra..................................frt —.--------

„ julius—augusztusra.............................frt ü 27— 5.26
Szokvanyzab szeptemberre ..................... ... frt 5.75— 5.77
Kaposztarepcze augusztusra...........................  frt 12.tö-*12.25

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma gyenge a volt forgalom, az 

árak változailanok.
Szesz jegyez nyersáru 20.25—20.50 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is szilárd maradt. Az időjárás 

folyton kedvező s a külföldi piaezok jelentései is barát­
ságosan hangzottak. Az osztrák belügyi helyzetet sem 
látták ma olyan reménytelennek, mint eddigelé, s mint­
hogy ezenkívül az osztrák hitelintézeti bankcsoport újabb 
üzleteiről is beszéltek, majd az egész napon át a vevők 
voltak többségben s a nemzetközi értékek árfolyama 1 
írttal emelkedett. A forgalom azonban élénktelen ma­
radt mindvégig. Magyar bankokban szórványosan for­
dult elő kevés számú kötés, változatlan jegyzéseken. A 
helyi piacz hangulata jóval barátságosabb s az ipar­
értékek, valamint kőszénbányák ismét árelőnynyel ke­
rültek ki az e helyütt elég élénk forgalomból. Valuták 
és érczváltók kissé alacsonyabban záródnak.

Elötözsde.
Az előtőzsdén az amerikaiak győzelmi hírei s az ősz- 

• trák belügyi helyzet javulása az osztrák hitelintézet 
újabb alapításaival kapcsolatban szilárddá tették a han­
gulatot. A két hitelrészvény s az osztrák-magyar állam- 
vasút mintegy másfél frttal magasabb árfolyamo­
kon keresvék. Mellettük a villamossági részvények s 
az Adria iránt nyilvánult érdeklődés. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 359.25—360.30-ig, magyar
hitelbank 401.----- 402.30-ig, magyar leszámítoló- és
pénzvaltóbank 261.50—262-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 252. 253.—ig, osztrak-magyar allamvasut
361.75- 362.30-ig, kerámiái gyár 177.----- 177.50-ig,
ezukoripar elsőbbségek 163.----- 163.50-ig, magyar villa­
mossági részvények 145.----- 145.50-ig, Adria 219.50—
222.—ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 350.10—360.20, magyar hitelbank 402.----- 402.25,
osztrák-magyar allamvasut 361.80—362.—.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd maradt a hangulat. Az 

üzérkedés! értékek legmagasabb jegyzéseiken keresvék. 
Magyar bankok változatlanok. A helyi piaczon kőszén­
bányák, villamossági részvények s az Adria favori­
záltattak ; városi vasutakban realizálások túlnyomók. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 360.----- 360.90-ig, ma­
gyar hitelbank 401.75—402 50-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 261.50—261.75-ig, magyar ipar és ke­
reskedelmi bank 105.50—105.75-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kibocsát. 252.50—252.75-ig, osztrák-magya ál- 
lamvasut 361.75—362.10-ig, déli vasút 78— 78.25-ig, rima- 
murányi vasmű 252.75—253.—ig, magyar koronajáradék 
99.Í5—99.20-ig, magyar aranyjáradék 121.40—121.45 ig, 
közúti vasúti 398.50—398.75-ig, budapesti villamos vá­
rosi vasút 270.----- 270.25. — Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre: kereskededelmi bank 1437 
—1442, egyesült fővárosi takarékpénztár 1185 — 1187, 
aszfalt 225.50—226, általános kőszénbánya 115.50— 
116.—, kerámiái gyár 180—181, salgótarjáni kőszén- 
bánya 635—637, Ganz-részvények 2295 — 2300, Schlick 
216—218, ezukoripar 115.50—116, ezukoripar elsőbb­
ségi részvények 163—163.15, magyar villamossági rész­
vények 145—146, Adria 223—224.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák Hitelrész- 
vény 359.80—359.90-ig, magyar hitelbank 401.50—
401.75- ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 261.25—
261.50-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank 105.-----
105.25, magyar jelzáloghitelbank ü. kib. 252.50 
—252.75-ig, osztrák-magyar államvasut 361.50—
361.75- ig, déli vasút 78.----- 78.25-ig, rimamurányi
vasmű 252.75—253.—ig, magyar koronajáradék 
99.15—99.20-ig, magyar aranyjáradék 121.40— 
121.45-ig, közúti vasút 389.50—389.75, budapesti villa­
mos városi vasút 270.----- 270.25-ig.

Främlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
-2.50 frt, nyolez napra 5.----- 6.— frt, junius hó

végére 8—10 forint.
ütótőzsde.

Az utótőzsdén a forgalom elcsendesedett s a hol­
napi ünnepre való tekintettel a coulisse lebonyolí­
tása okoztak pár tizedforintnyi árváltozást. — Köt­
tetett : Osztrák hitelrészvény 359.80—360.85-ig, magyar 
hitelbank 401.50—402.—ig, magyar leszámítoló- éspenz- 
váltóbank 261.25 — 261.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 105------ 105.25-ig, magyar jelzálog hitel­
bank 1L kib. 252.50—252.75-ig, osztrák-magyar állam-

vasul 361.50-362.--ig. déli vasul 78.----- 78 25-ig, rima-
murányi vasmű 252.75 —253.—ig, magyar korona- 
járadék 99.15—99.20-ig, magyar aranyjáradék 121.40— 
121.45-ig, közúti vasút 389.50-389.75-ig, budapesti 
villamos városi vasút 270.----- 270.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák l.itelrészvény 360.— 
—360.10, magyar hitelbank 401.50— 401.75, ma- 
gyár leszámítoló- és pénzváltóbank 261.25—261.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.---- -105.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 252.50—252.75, 
osztrák-magyar államvasut 361.60—361.80, déli vasút
78------ 78.25, rimamurányi vasmű 252.75-253.--,
magyar koronajáradék 99.15—99.20, magyar arany- 
járadék 121.40—121.45, közúti vasút 389.50—389.75, 
budapesti villamos városi vasút 270.----- 270.25.

Sertés kereskedelmi csernok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 8. A) Hízott sertés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Oieg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— fcr. 2. Öreg közép ípárontint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. - kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 57'/2 -58 kr. 
4. FiaUl közép (páronkint 251 —320 tlgr. súlyban) 57'/, 
—58 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 58—58 kr. II. Magyar szedett: 6. Nettet 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő suly- 
5an) —•— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron- 
kinl 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. íl. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig «.erjedő sulyoan) 
—•— kr- IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.___
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 
klgrammon felüli súlyban; 57 V2—58. J5. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 57—57*/2 tr. 16 
könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
56 — 56V2 ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokbun értendők. Szokásazerüleg a Hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó!* 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonanuo i e. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) sólya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám -. 1898. évi junius 6. napján volt kész­
let 45.189 drb, junius 7. napján felhajtatott 274, 
junius 7. napján elszállittatott 424 drb, junius 8. 
napjára maradt készletben 45.039 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: Lanyha.

Budapesti kosasum-sertésvásár#
Budapest, junius 7. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievó fo­
es székvárosi konzum-sertésvásár áljegyzése.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözide.

Becs, junius 8. (Az Egyetértés távirata.) Miutau 
a belpolitikai helyzetet kedvezőbben Ítélik meg, Berliu- 
böl pedig az amerikai flotta győzelmére hausset jelen­
tettek, az előtőzsde emelkedő árfolyamokkal indult. Kü­
lönösen a két hitelrészvényt vásárolta a helyi és buda­
pesti spekuláczió. Adria-részvénvek a fiumei kikötő sza­
mára tervezett újabb tarifakedvezményekre emelkedtek. 
Járadékok és valuták meglehetősen változatlanok.

11 órakor záródnak: Oszirák hitelrészvény 360.1 á. 
magyar hitelbank 402-25, anglo-bank 157.25, union-bank 
296.—, bankegyesület 269.50, osztrák Lánderbank 
228.—, osztrák-magyar állam-vasul 361.87, deli vasm
78.50, alpesi bányarészvéuy 162.80, rimamurányi vasmű 
252.—, májusi járadék 102.—, török sorsjegyek 61.40. 
német birodalmi márka 58.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején alpesi bányarészvények iránt fuku- 

zottabb kereslet nyilvánult. — Jegyeznek: Osztrák hite - 
részvény 360.25, magyar hitelbank 402.50, Lender- 
bank 228.—, unionbank 29C.—, augló-baak 157.20. 
bank-egyesület 269.50, osztrák-magyar államvasut 362. 
déli vasút 78.50, elbavölgyi vasút 263.—, északnyugm. 
vasul 248.—, dohány-részvények 137.25, alpesi bánya 
részvények 163.40, rimauiurányi vasmű 252.50, prag: 
vasipar 739.—, májusi járadék 102.—, magyar korona 
járadék 99.15, török) sorsjegyek 61.40, német birodai:!.. 
márka 58.90.

Később az árfolyamok gyönge forgalom mellett, la: 
toltak. Érczváltók és valuták gyengébbek.

2 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelreazicL 
360.12, magyar hitelbank 402.—, anglo-bank 167.50 
union-bank 296.—, Lánderbank 228.50, bankegyesii:-
268.50, osztrák-magyar államvasut 361.75, déli vas
78.50, elbavölgyi vasút 262.75, dunagőzhajózási rés 
vények 489.—, alpesi bányaiészvények 163.30, 
járadék 102.—, osztrák koronajáradék 101.50, török 
sorsjegy 61.30, magyar koronajáradék 99.15, nem 
birodalmi márka 58.90, török dohányrészvény 135.50 
Nyugodt.

Béos, junius 8. (Magyar értékek tárlata j *•/,-us 
aranyjáradék 121.40, tiszai és szegedi kölcaönaor^jegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. — . magyar 
kel. vasút aU. kötvény 119.75, magyar leszámítoló- ei 
váltób.-részveuy 261.—, magyar kereskedelmi Oaus 
1436.—, magyar koronajárad. 99.10, 4‘7,,-os megy. ioiii- 
tehermentesitési kőtv. 97.10, magyar hiteibank-réztvenvts 
401 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.50, lass« 
oderbergi vasut-r. 190 75, rima-murányi vasmű 255

Béos, jun. 8. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2" -
papír-járadék 101.95, V’f-i» osztrák aranyjáras- 
121.75, 1860. sorsjegy 141—-, osztrák hiteltors,t; 
200.25, angol-osztrát bank 157 50, bécsi Bankrer-- 
268 75, osztrák-magyar bank 911.—, déli vasul r-s - 
vény 78 50, dunagőzhajózási társulat *95.--, dohaim 
részvény 134. — . es. es kir. vert arany 5.64, nén;- 
bankváltók 58.85, 4'2"/1-us ezüstjaradék 101.85, őszi: i 
koronajáradék 101.55, 1864. sorsjegy 193.25, oszu 
hitelintézeti részvény 360 —, unioo-bankrészvenv 296 
osztrák Lánderbank 227 75, osztrák-magyar államv*--. 
361.63, elbavölgyi vasút 262.75, alpesi részvények 163 .
20 frankos arany 9.52’/2, londoni váltuár 120 10, bei 
Tramway 525.—. Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójának U 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magac 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 360.—, m. 
gyár hitelbank 401.50, angol-osztrák bank 157.7 
bankegyesület 268.50, union-bank 297.25, Läu J 
bank 228.—, osztrák-magyar államvasut 361.75, út­
vasút 78.50, elbavölgyi vasút 262.50. északnyugati var, 
248.—, török dohányrészvéoy 134.75, riiuamuiv i 
vasmű 252.—, alpesi bányarészvények 163.—. máj- 
járadék 102.—, magyar koronajar'adék 99.10, tv: 
sorsjegy 61.10, német birodalmi márka 58.87, ultimo: . 
58.88. Csendes.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoi, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata 
tőzsde nyugodt hangulatban nyilt meg. noha a t 

földről lanyha jelentések érkeztek és az időjárás . 
kedvező. Később még fedezési kereslet is mutatkozó 
mert Budapestről köd-hireket és egyéb, az aratási ’ 
látásokra kedvezőtlen híreket terjesztettek. Az árfoiya 
mok ennek folytán meglehetősen javultak és a tegnaj * 
jegyzéseknél is magasabban záródnak. — Köttetett; bűz.
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május—júniusra 11.95, 11.85—12.— Irton, ősire 9.26, 
9.30, 9.29, 9.42 írton, rozs ősire 7.25, 7.40 Irton, 
zab júniusra 7.45 írton, őszre 5.91, 6.02 írton, tengeri 
júniusra 5.45, 0.49 írton, Julius—augusztusra oM, 
5.51 írton, repexe augusztus—szeptemberre 12.50—
12.60 írton. . . . , .. .

Délután a forgalom nem volt élénk és csak búzá­
ban és rozsban volt. üzlet. Az irányzat valamivel gyen­
gébb volt. — Köttetett: búza júniusra 11.90, 11.95,
őszre 9.34, 9.37, rozs őszre 7.45, 7.40 írton.

A készáruüzlet is csendes volt és az irányzat válto­
zatlanul bágyadt. ..

Szesz üzletfélen. Kész kontingentált szesz jegyez 31.iu 
-21.30 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 8, (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén nagy vásárlások voltak a neveze­
tesebb bankok üzleteire, a mit a bankok eddig fényes 
üzletmenetével indokoltak. Ez a körülmény kapcsolatban 
az aratásra kedvező időjárással általános szilárdságot 
idézett elő. Bányaértékek is jelentékenyen emelkedtek. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 225.37, Disconto Com­
mands 201.62, darmstadti bank 158.75, Deutsche 
bank 200.25, drezdai bank 163.50, Handelsgesellschaft 
167.90, nemzeti bank 147.—, osztrák-magyar »Ham­
vasul 153.75, osztrák déli vasút 34.-, varsó-bécsi 
vasút 400 5C. Gotthard vasút 140.62, svájczi észak­
keleti vasút 90.—. Olasz vasutak : meridional vasút 
134 50. középtengeri vasút 96.50. Német vasutak meg­
lehetősen szilárdak. Olasz járadék 92.50, török sorsjegy 
115.75, mexikói 98.20. Bányaértékek szilárdak. Laura- 
kohó 206.60, dortmundi 101.90, bochumi 229.40, gel- 
senkircheci 190.25, harpeni 187.30, Hibernia lOu-80, 
Trust 174.50, északnémet Lloyd-részvények llo.io, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 123.39.

Magankamatlab 3%%- .
Berlin, junius 8. (Utótózsde.) Osztrák h.telrcszven, 

225.50, osztrák-magyar államvasut 153.70, osztiak deli

WFrankfurt, "'jimiús S. (Esti tőzsde.) ^Osztrák hitel- 
reszvénv 305.—, osztrák déli vasút ;U,

Hamburg, lumus S. (Zárlat.) Magyar aranyaradul 
iS^Si aranyjáradék 10040. Osztrák J**- 
aradek 86.-, osztrák hitelrészvényr 30o.2u. osztrák 
magyar államvasut 775.-. osztrák deli vasút 168.n0,
olasz iáradék 92.40. Szilárd.Hamburg, jun. 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részvény 304.75. Csendes. .. , .,
' Párts, junius S. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata ) A mai tőzsde korlátolt forgalom melleit szilárd 
volt. A coulisse ezégek küszöbön álló elüzelése nyil­
vánítja hatásai. A piacz úgyszólván teljesen elhagyott, 
ha nem hajtanak készpénzeladásokat végre. Franczia 
járadékok néhány cenümemmal magasabbak. Olasz jára­
dék tartva volt, csak spanyol járadék esett 1.20 lrankka . 
Török járadékok daczára további realizálásoknak előre­
haladtak. B 46.20, C 26.17, D 22.10. Bankok gyen­
gébbek. vasutak meglehetősen szilárdak. A zárlat 
kedvező volt. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék
103.18, törleszthetö járadék 101.65, 3* 1%"os Jára"
dák 106.40, Banque de France 3600.—, Credit 
Fancier 670.—, Szuez-részvények 3610.—, egyiptomi 
kölcsön 521.-, spanyol külső járadék 35'/,, ma­
gyar aranyjáradék 104',%, olasz járadék 93.57, orosz 
102.05, uj 3%-os orosz kölcsön 96.25, portugál 3J „-os 
kölcsön 18%, ottomán bank 559.50, osztrák Län­
derbank 485.—, osztrák-magyar államvasut ti 7.—, 
osztrák déli vasút 173.-, Rio-Tmto rézbánya 662.50.

S óra 40 pénzkor záródnak.- 3%-os franczia 
áradék 103.22, 3'/,%-os járadék 106,40, törleszthetö 
járadék 101.65, magyar aranyjáradék 104.—, osztrák 
aranyjáradék 102.80 olasz járadék 93.57, alpesi 
bányatársaság 349.-, török dohány-részvény 294.-, 
Banque de Paris 943.-, ottoman bank 559.50. Szilárd.

London, junius S. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol

London, jun. 8. (Zarlah) Magyar aranyjáradék 
102.1 4, osztrák déli vasul 7.—, ezüst 2í./4, i /A /n-os 
angol consol 1115/,*, uj spanyol járadék 35V4, olasz 
aradék 92%, 4° 0-os rúpia 62%, Canada Pacific- 

vasut Ss1 ,. .Magánkamatláb l'/2%. Nyugodt.
Külföldi ertedőzedea zárlat*
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4- 0 7«

+ I”— 10 CS

... - külföldi árutőzsdék.
Prigs, junius 8. Jfyersczukor Auseigbm készáru 

13.— írt, október—deczemberre 12.90 frt, finomí­
tott elsőrendű készáru Prágában 36 frt.

Triászt, jun. 7. A ezukorpiacz váitozitlán, kész­
áru 141,,—14% frt, junius-augusztusra 14.— frt. 
Kávé Rio 39—50 frt. Santos 39_—52 írt. Szesz jú­
niusra 14 frt. Bors (Singapore!) 47.50—49.— frt.

Hamburg, junius 8. Jéyersezukor júniusra 9.77%, 
júliusra 9.82%, augusztusra 9.92%, szeptemberre 9.92%, 
október deczemberre 9.70, 1899. január—márcziusra
9.85 marka 50 iilogrammonkint.

Hamburg, junius 8. Kávé júliusra 31, szeptem­
berre 31%, deczemberre 31%, márcziusra 32% fillér 
fontonkint.

Antwerpen, jun. 7. Petroleum szilárd, 17.62 
frank.

Glasgow, junius 7. JVyersvas 46 shilling %
penny.

Parts, jun. 7. Kyersczukor (88 fok) készáru 
30—30.50 frank, nyugodt, fehér ezukor júniusra 31.87 % 
frank, júliusra 32 frank, nyugodt, Julius—augusztusra 
32.12% frank, októbertől négy hónapra 31.37% frank. 
Finomított készáru 10350—104 frank.

Párta, junius 8. Búza liszt emelkedett, olaj, szesz 
nyugodt

Boriim, junius 8. Szesz 54.10.
Stettin, junius 8. Szesz 52.90.
Kőin, junius 8. Olaj 57.—.
Fétervár, junius 7. Bot* júniusra 6.75. Az idő

meleg.

Bréma, júo. 7. Petroleum helyben 6.05 márka. 
Havre, jun. 8. Kávé júliusra 37, négy hónapra 371

frank.
muraiéi mituMfe lAmm.

StAmiu», Artolyam nemet pleceotri 100 mitU IMA = 1« lit H ki 
100 írc visu = 47 frt 5J Ki.

Junius 8.

Olaj

PARIS.
Bolt júniusra - — ■ —

— julius—augumztusra
— 4 utolsó Uóta — — 

Liszt júniusra ... — —— júliusra — — —
— julius—augusztusra

4 utolsó hóra — — 
júniusra_ ^ - •

— júliusra — — —
— július—augusztusra
— 4 utolsó hóra — — 

Szász júniusra... — — -
— juiiusra ..........- — -
• juhos — augusztusra
— 4 utolsó hóra— —

BOBOSXL& 
Bnza helyben — — — 
Sarca bnza helyben _ • 
Róza helyben - — — 
Zab helyben — — — - 
Repoze helvben — — 
Szesz i50-ee) janimra _ .
Szesz tTO-esl júniusra _
Tengeri (100 kiiónkint)-------
Olaj — - —

! Különbözet as
I utoteó zártat- 

. mL hoz kepeet 
•fVenleg'osztr. értékben

*$.56
»7.6$
»6.45 
**.80 
63 55 
61.35 
58 30 
60.8»
54.75
64.75 
55 - 
55 35 
48.*>» 
48.50 
48.50

80.50
80.40
15.7C
16.60

73^10
53.80
18.—

11.54 
18.15 
18 57 
10 63 
IS 89 
17 53 
17 31 
14.88 
85 75 
85 75 
8 5 87 
85.99 
85.53 
85.58 
85.53 
I3.lt

43.06
31.34

7.C7

— 0.18
C.18

— 0.1*

+ 0M
4- 0.06
- 0.88

28 írttól 32 írtig
85 > 28
22 > 24 >
23 > 30 >
20 » 31 >
22 > 25 >
24 » 30 »
18 > 21 >

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, junius 8. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 1220, magyar tehén 525, szerbiai ökör 542, szerbiai 
tehén 62, bika 108, bivaly 142, összesen 2599 vágó­
marha. A mai felhajtás mintegy 200 darabbal nagyobb 
volt, mint a mult héten, miután azonban több idegen 
vevő veit részt a vásárlásban, az üzlet a múltbelihez 
képest változatlan maradt. — Az egységi árak 1 
forinttal csökkentek métermázsánkint. Következő árakat 
jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. híz. ökrökért
Középminőségü magyar ökrökért .
Alárendelt min. magyar ökrökért.
Tehenekért (tarka) . . •
Jómin. szerbiai ökrökért ....
Alárendelt min. ökrökért . • .
Bikákért..........................................
Bivalyokért.....................................

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, junius 6. (Braun József és fia jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 800 birka. 
A vásár élénk irányzat mellett folyt le. — Követ­
kező árakat jegyeztünk: Elsőrendű birkákért 18— 
22 y2 írtig. Ju minőségű (anya) birkákért 15 — 17 írtig, 
páronkinL Jő minőségű (ürü) birkákért 22V2 
krajczártól 21 krig. Közép minőségű (ürü) birkák­
ért 17 — 20 krajezárig kilogrammonkint.

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, junius 8. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsir ad ék-áruk. Változatlan. Nehéz 3/100-as 
táblaszalonna 100 kilogramm 57—58.— forint, 
könnyű 4/100-as füstölt) szezonná 100 kilogramm 55—56 
forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 00—61.— fo­
rint. szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 
57—56 frt, stráf-szalonna 100 kilogramm 54 — 
55 forint, háj névleg 100 kilogramm 66.— forint, 
zsir 100 kilogramm 66.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 145— 
150 forint.

Paprika. Változatlan. Legfinomabb paprika 100 
kilogr. 56—62 forint, finom paprika 100 kiiogr. 40— 
45— forint, közép finom paprika 100 kilogramm 28 — 
32 forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 
12 — 18 frt, csöves paprika 100 kilogramm 35 — 40 frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 29—32 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 25—26.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 21—22.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 darab 
30—70 forint, félsürü gyékény 100 darab 20—22 
forint, könnyű 100 darab 9—12 frL

Gabona üzlet.
Szeged, junius 8. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Búza 11.50—11.80 frt. Rozs 7.10—7.20 frt. Árpa 
7.50—7.70 frt. Zab 7.40—7.60 frt. Ó-tengeri 5.40— 
5.50 frt. Uj tengeri 5.30—5.40 frt. Bab 7.25— 
7.30 frt. Köles 4.10-4.20 frt. Repcze 10.— frt.

Napirend: 1898. junius 9.
Haptár: Csütörtök, junius 9. Róm. kalh. Űrnapja. — Prot. 

Felicziáii. — tibrog-orovz : (máj. 28.) Eutik. — Zsidó: Sivan
19. — Nap kél: 3 óra 4# p., nyugszik 7 óra 38 perczkor.
Hold kel: 11 óra 15 perczkor este, nyugszik: 9 óra
27 perczkor reggel.

A miniszterek nem fogadnak.
Űrnapja: Hivatalos főLtentisztclet reggel 7 órakor a 

Mátyastemplomban majd körmenet a budai várban, a 
belvárosi föplébánia-templornban, ó Budán és Kőbányán. 

Az alagi versenyek 11. napja d. u. 3 urakor.
▲ nemaeti mnseum : termeszetrajzitára nyitva d. e. 9-tól 

d. a 1 óráig. — Többi tarai inegtefcintnetők 50 kr. díj 
mellett.

Rovargyüjtemeny a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d. 
u. 1-ig

As 1848—49-iki iiabadeagharcsi emlék-gyűjtemény 
és Kossnth-mnsenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nyitva
9-tul esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

As iparművészeti mnaenm tavaszi iparmtivésset 
kiállítása nyitva d. e. 9-től d. u 1-ig és 2—5-ig. 

Deák-maneolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9-től
1-ig . . .

M. kir. gasdasági museum. \ árosliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épiüetcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egesz napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereseU 
fán és Jerussálem óriási körkép. Látható reggeli 9 órá 
tói dulutan 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr- 

M a gyár kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: ke- 
reskedtdem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tul esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut
20. sz., I. em d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap jnnina 8. számából.
Árverések a fővárosban. Grosz Samu 329 írtra

becs. ingatl. junius 16. Vili. kér. Uj vásár-tér 5. szám. 
Bartalits Imre 2655 írtra becs. ingós. junius 25. I. 
kér. Reinetehegy-utcza 3012 — 3013. szám. Dr. Guth 
Samu 498 Irtva becs. ingós. junius 11. VII. kér. Erzsé- 
bet-kürut 12. szám. Schwimmer Zsigmond 1407 írtra 
becs. ingós. junius 11. V. kér. Arpád-utcza 8. szám. 
Mautner Pál 7692 írtra becs. ingós. junius 10. V. 
kér. Ferencz József-tér 6. szám. Sing koffer Ágoston 
663 írtra becs. ingós. junius 10. IX. kér. Irare-utcza 
9. szám. Schwarcz Sándor 378 írtra becs. ingós. ju­
nius 13. VI. kér. Foti-ut, röppentyü-utcza 1598. szám 
Kálmán Arthur 902 frtra becs. ingós. junius 10. 
VD. kér. Rottenbiller-utcza 29/b. szám. Strichó Gyula 
687 frtra becs. ingós. junius 15. Vili. kér. kerepesi-ut 
5. szám. Pfáhn Károly 18.763 frtra becs. ingós. jú­
nius 10. VII. kér. Károly-körut 9. szám. Kiss M. An­
tal 401 frtra becs. ingós. junius 10. VI. kér. Felső-erdő- 
sor-uteza 19/a. szám. Gáspár Imre 570 írtra becs. 
ingós. junius 10. VII. kér. István-ut 17. szám és foly­
tatva VII. kér. Hernád-utcza 23. szára. Rosenberg 
Róza 111.284 írtra becs. ingatl. junius 27. V. kér. 
Alkotmány-utcza 22. Jszám földszint ajtó 1. Hinter- 
wisz Antal 404 frtra becs. ingatl. junius 28. ü. kér. 
Fő-utcza 77. szám I. em. 10. ajtó.

Árverések a vidéken. Simalya Mihály és fia 
5508 frtra becs. ingós. junius 13. Nagy-Euyed. Az I-so 
újpesti takarék- és segély szövetkezet 2810 frtra 
becs. ingós. junius 11. Újpest. Kiss János 1500 frtra 
becs. ingatl. junius 30. Újpest. Fischer M. 320 frtra 
becs. ingós. junius 23. Erzsébetfalva. (Ócsa.) Kroó A. 
Jakabné 1728 frtra becs. ingatl. augusztus 31. Mun­
kács. Lukács Antal 40.000 frtra becs. ingatl. július 
30. Battonya. Tem Péter 2748 frtra becs. ingatl. ju­
nius 15. Nagyvárad. Réhling József 3900 frtra becs. 
ingatl. julius 1. Pécs. Rack Teréz 2793 frtra becs. 
ingatl. junius 30. Pécs. Kis Gyula 3860 frtra becs. 
ingós. junius 10. Buránd. (Újfalu.) Szabó Teréz 1345 
frtra becs. ingatl. junius 15. Nyáregyháza. (Monor.) 
Gaál Soma 19.550 frtra becs. intratl. junius 30. 
Mező-Tur. Májerszlcy Barnabás 2700 frtra becs. 
ingós. junius 18. Nyíregyháza. Sleigenberger Armin 
3032 írtra becs. ingós, junius 15. Kolozsvár. Pánkl 
József 1528 frtra becs. ingós. junius 16. Brád. (Kőrös- 
bánya.) RudnyánszJcy Titusz 7605 frtra becs. ingós. 
junius 24. Sars-Endréd. (Léva.)

Csődmegnyitás. A kaposvári kir. törvényszék 
részéről Berényi Vilmos nagy-atádi lakos be nem jegy­
zett rőföskeveskedő ellen. Csődbiztosul Gábor Mátyás 
törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Marton Gyula 
kaposvári, helyetteséül dr. Noszlopi Gáspár nagy-atádi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 20. 
— A gyulai kir. törvényszék részéről Scheiber 
Adolfné bejegyzett kereskedőezég ellen. Csődbiztosul 
Balogh Samu törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Bácsi Lajos gyomai, helyetteséül dr. báró Drechsel 
Gyula gyulai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő julius 30. — A miskolezi kir. törvényszék ré­
széről Frankfurt Miksa miskolezi lakos szabómester 
ellen. Csődbiztosul dr. Kalocsay Kálmán törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Frankfurter Sándor, helyet­
teséül dr. Sugár Jakab ügyvédek neveztettek ki. Beje­
lentési határidő julius 12. — A nagyváradi kir. 
törvényszék részéről Weisz Ignácz bejegyzett kereskedő 
székelyhídi lakos ellen. Csődbiztosul Geleta Géza tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul Dövényi Pál székely­
hídi, helyetteséül dr. Gyémánt Jenő nagyváradi ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 12. 
A pozsonyi kir. törvényszék részéről Jsuszbaum^ Gyula 
pozsonyi bejegyzett vegyesárukereskedő ellen. Csődbiz- 
tosul Würtzler Ödön törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dr. Ormos Vilmos, helyetteséül dr. Benkő Ármin po­
zsonyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
julius 28.

Szerkesztői üzenetek.
60.613. száma előfizető. Levele vétele után azonnal 

tudakozódott egy meghízottunk az illető helyen, de felvilá­
gosítást nem kapott. Azt mondták neki tudniillik, hogy a*, 
eííele személyi ügy a legféltékenyebben őrzött hivatalos ti­
tok s a ki elárulná, azt fegyelmi utón hivatalvesztésre 
Ítélnék.

M B. A kereskedők és iparosok által kiállított szám­
lákra csak 50 forintig elég 1 krajezáros bélyeg, azonlelül 5 
krajezárost kell rájuk ragasztani.

Hérup. A kis czikk megkerült. Elég csinosan van írva. 
de nincs meséje; ez csak egv vázlatos rajz, mely nem elé­
gítene ki a kerek mesét óhajtó olvasót.

O. Z Baja. Értékpapirosok megsemmisítését ügyvéd nél­
kül is kérheti a bíróságtól, de a kérvényen levő aláírását 
közjegyző előtt kell hitelesítenie. Arra is vigyázzon, hogyha 
többféle értékpapírjai vesztek el, mindegyik Jelenek a meg­
semmisítését külön beadványban kerje, mert egy kérvény­
ben csak egynemű értékpapirosokról lehet szó.

Union szálloda Seclenf.eund B Komló, - GoldOwr á., Léi».
Netigeb.u.r M.. Bee. - Re,. hnit< H Pap». - >l«n" <>»••• % 

Holxwnrth Continental szálloda. Oeetreicher J . Be - 
V., Becs. — Svsenfeld B.. Béc*. — Sputa M>. 7\ vor(ja
Milkó S.-né éi clal.. Szeged. — Dr. Magyar L, _ Tomcsányi
Ssegnd. — Wolff S.. Pozsony. — Andrassy A.. Pozsony. Kassa.
Gy., Beazterczebinya. — Fröhlich I D., Koséi. „ ’’
Sohn I.. Szentes. - Haá,z A. Komárom. - B^uer F Barcs.

Kérni «ailoda. sugár B . Arad. - Knoblaucu B-. ''
Braun A.. Becs. - Frennd S.. Érsekújvár. - Czukor V. E«Jergom 
Holländer S.. Miskolci. — Braun M . Miskolci. — Kollisch 1.. • > ,
Bramberger I.. Sopron. - Wem V. Szombathely -- Smger 1 
N.-Becskerek. - Grünfeld I, Hangos. - Goldbtein B.. Becs. - Bauer ls.,

N 'B u dán e c t H sz áll óda^tiediiUka E.. Bee. U.lrei,,, K.. Béé,. 
7.i“l|íA Bndapest. - ProbáMbi i. é. neje. Bee, - Kotnls 
Bér,. - Noniireth A. é, lia. Kinéz. - Netz! X BdH.n - ZivaooMe, 1 
Tomssmrin. - Kováé, Ka,». - Hosssbsrg E.. N-Kaoiz,.. - Bauer 
Z,„ Temesvár. - Hoevalh I.. Debrcczen. - Hsrmer Gy., Bee.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia sxáiloda. Viczian A., T.-Széllé. — Baksay S.. N.-Sz.-Jtiiklói. 

Vastag I.. Uebreczen. -- Kovásznay Gy.. Szajol. — Bauer M.. S.-iarjan. 
Sarailus P . Zsablva. — Verxár M.. Brassó. - Altmarn I.. Miekoics.
Voitek A . DeLreczen. — Riffer N.. Dees. - Tajthy F.. Uvro»tua. - Pauer 
Gy., K.-Harta- — Dr. Kakusz B., Eperjes. — Moanry 1 . Kassa. — Rica tér 
J.* Kolozsvár. — Meskó L.. Nyíregyháza. — Jammszky B., Bazin. 
Repásxkv M., Kassa. — Hullenyi Uy., Esztergom. — Skubhcs I., Vesixle. 
Caauipehk A.. Beocain. — Stern L.. H.-Mezű. — Markus C.. Beoc»in. 
Poliak M.. OceCd. - Maás G.. Darmstadt. - Weinschcl ¥., F.. Nóriuberg. 
Glück I.. T.-Roff.

Hungária exálloda. Hg Lichtenstein B , Becs. — Hg Lichtenstein 
F-, Alba. — őrgr. Pallavicini A. és kísérete, A -Szemere. - Gr. Villiers
1., neje ws kíséreté. Berlin. — Gr. Erdödy 1., Becs. — Gr. Petschmkoff H., 
Szt-Petervár. — Gr. Somsich 1., Paris. — Gr. Bethlen H.. Kolozsvár. 
Gr. Koda F. és kiserete. Drezda. — Qr. Perpouscher F., Uleiwitz. — Br. 
Nyary A., Tolna. — Br. Baich I., Bocsár. — Br. Puthon G., Aiba. 
Hoeniger M. es csal., Berlin. — Me Felgussan I. es kiseret**. Paris. 
Andreevits L.. Belgrad. — Lable 0., Verviers. — Jakab A. e» csai.. Kassa. 
Jordan F.. Frankfurt. — Rink L., Köln. — SzaUay t., M.-Szitka. 
Schuster E , Arad. — Rosenwald A., Temesvár. — Müller C., Temesvár. 
Bruck L.. Temesvár. — Blau S , Temesvár. — Blau R. es neje. Hamburg. 
Berrevieiy C., Abony. — Scbestauber 1., Ab ny.,— Horváth I.. Debreczeu. 
Uuken S., Nagyvárad. — Weinberger S., Sémim. — RitUnger B., Kassa. 
Fiuk B., M.-Kovics. — Freund 11., Paris — Taganyi A.. Arad. — Kisch 
W , Berlin. — Fürst E., Rukareszt. - Phillips I.. New-Yoik. — Krause
1., Worms. — Löhmann A.. Bréma. — Reitzul C., Hanau. — Bauer E.. 
Tata — Weismaver 0., Eszek. — Gcrstl b., Znaim. — Dr. Siewevking
F. , Hamburg. — Hartmann F.. Borosiló. — Bauer P., btutte’ xrt. 
Hacker L.. Kecskemet. — Loesewitz 1., Nikol.iieff. — Banneis P , t'aru. 
Koppmann L., Gries. — Wrocbowsky C., Bec*. — Esders S., Bec*. 
Dr. Brauneis A., Bécs. — Schulz T . Bec». — Philipp S., Becs. 
Jelinek K.. Bécs. — Asch L.. Bvce. — Hahne C., Becs.

Polkovics Angel királyné szálloda. Etc. br. Vay B.. A -Zsolcza. 
Exc. rr. Mecher.yi *5., N.-Dorog. — Gr. Diastovlch S., Uugaselló. — Br. 
Zeykl.,Kolozsvár. — Br.Skrebeuszky 1.. A.-Vm-alja. — Excgr. PyacsevichL., 
Nasicz. - Exc. gr. Nákó R.. N.-Szt.-Miklós. — Gr. Bvlza P., Szarvas. 
Gr. Bolza-Vigyazo N., Szarvas. — Gr. Szirmay G., Szerencs. — Gr. 
Bett.len M., T.-Beese. — Br. Bornemisza K., Dees. — Beniczky G.( 
P.-Homok. — Back de Begavary A.. Szeged. — Crnkovich N., Zágráb 
Fernbach P. br.-ce es csal.. Zombor. — Asboth I.. Videfatva — ilercz de 
Hertenned I., Bec». — Sönderopp Gy., Berlin. — Kucffy E., Kapo--1 
Deutecti 1., Becs. — Simonovich St. Sid. — Dr. Payer E.. L., München. 
Mann Th. Zürich. — Wejez A.. Alba. — Klenner M.. Brünn. — Crews
G. , Chi agó. — schwarcz A.. Prara. — Heidi E . Prága. — Them N.,
Frage. — Nowak S.. Praga. — Holzer D., Saja. — Holzer 1., Saja. 
beruesv H.. Kaposvar. — Henye \H.-Dorog. — Bruder L.. Becs. 
Pilze 0 . Bécs. — Stem G., Becs. — Htan S.. Becs. — Dekám E.. Szeged. 
Kamm U., Lin-z. — Till G., Linct. — Katona B., Kassa. — Mutray L., 
Kasaa. — M.itray L.t Beny. — Fekete P., Szeged. — Kosenberg K,, l ies 
Berger S., Zag rab. — Kellemacu E.. Lemberg. — — Waldner T.
Lemberg. — Stivák E , Lemberg — Deszeder £.. Lemberg. — Semsev 
K., Zombor. — Lővinger B. £., Brünn. — Zeyk K., Tövis- — TeUeceky
C. . Kikinda. — Schmid E., Drezda. — Rosenczweig H.. Bécs. - Monchot 
E. H. es neje, Paris. — Lord Hardwig E., Loiuoa. — Ruthe H., 
Amsterdam.

Orient szálloda Horváth F.. Kalocsa. — Bartha G.. Kotozsv.i 
Baross i!., Tolna. — Rozsnyai M., Szolnok. — Ainbrozy J.-ne, Gömur. 
Knelly L., Perkoszova. — Antony L.. Gülnicrbanya. — Arv.iy J.,
S. -Tarján. — Körny D., S.-Tarjan. — Slakray A., Arad. — Stern U.. 
Miskolci. — Bock H.. Brád. — Orbay L.. Kolozsvár. — Kalmar Zs., 
Turkeve — Blumenthal L., Zombor. — Dömötör L., Arad.

Holstein testverek Nádor szálloda, hr. Schüller A.. Praga. 
Mucinger L., Bees. — Koller H., Bees. — Bignio Gy., T.- Polgár. 
Schwarcz A., N.-£nyed. — Hoieczy I... Kassa. — Klein M., N.-Enyed. 
Lővinger D., Trieszt. — Szukovszky M., Kassa. — Lovas_ E.. Szt-Marton. 
Turocxy M.. Rózsahegy. — Weininger A.. Bees. — König M., Bees. 
Antonuvics P., Zimony. — Markovit# >1., Beigrád. — Újházi E., Komarom 
Laposy K.. Nagyvárad. — SzÜcs S.. .-Tur.

Nemzeti szálloda.Hr. Spanruchi L . Kolozsvár. — Br. Gellert S. 
Tur. — Br. MUllinger R., Frankfurt. — Bauer M., Böjtök. — Döry D., 
Paradicsom. — A utal G., Acs. — Zeienka P.. Miskoicz. — Plotter L.,
D. -Földvar. — Horváth V., Bsja. — Davidorks F., M.-V asarhely. — Forst
K. es neje, Miskolc«. — Back F-, Bécs. — Klem J.. Becs. — Summer A.. 
Bécs — KUuser J., Becs. — Umberto F., Fér ara. — Gicoma Feraia 
Umberto G.. Fiume. — Dereinyi B., Zombor. — Miko I.. Székesfehérvár. 
Balkaoy P., Trieszt.

XfJ. Mater Erzsébet királyné szálloda. Mirisxán S., Ferep 
Kamposcb F., Bozen. — Kaiser Za., N.-Várad. — Dr. Tóth B., Hatvan. 
Bvicakey D., Somogy. — Farragu B.. Tamáai. — Wellner Gy.. Pozsony 
Melczer Gy., Acsad. — Devavanyai Moracw B., Kecakemet. — Marton 
Isabella, Jaszkisér. — Csike L., Pcpa. — Heide H., Docnac«ka. — Jelinek
1., Becs. — Markovics K.. Versecx. — Udvardy L.-né, tger. — Bleyer D.; 
Arad. — Kleiu M.. Becs. Holtzer Gy., Szt.-Mihály. — Bertalarfy E., 
Stomllathely. — Beboceay K.. Sít.-Mihály. — Devecsics B.. Álba. — Haj -u 
E , Mosod. — Rosenberg D.,ePozaony. — Hartmann H., Szalmát. SchwarU 
D., Munkács.

Brisztéi esálloda. Frankenberg I , gr.-nő, és kísérete, Slaventzitz. 
Br. Hoelier V., K.-Tóre. — Piukovics J.. Szabadka. — Horthy S neje és 
kiserete, Alberti-Irsa. — Köver-Kende J., neje, fia és kísérete, Pa.-Hek 
Wannandt E., Orsóvá. — Ulósz K.. neje es kiserete. D.-Földvár 
Peokevitt A. és neje, Manheim. — Gurolm L.. Pária. — Lazarich L.-né 
s# ieanya. Bocs. — Bartha A., Becs. — Haas M., M.-Sziget. — Dr 
Telbisz C., Temesvár. — Baader F.. Temesvár, — Schwarcz F.. N.-Várad 
Metzeles S., Trieszt. — Deskovich A., Trieszt. — Karwyl J., London 
Bender 4.. Uracz. — Deter J., Fiume — Wurth K.. Innsbruck. — Müller 
L-, Moszkva. — Kartl K., Zwow. — Carlsebn J. é* neje, Christian! 
King K., Essen. — Cull is J,. Belleraont. — Streagth KBellemont. 
Hiilmanu J., Nóriuberg. — Hhttl H.. Hildburgshaueen. — Stone J. 
Abbázia. — Nikolics K.. Csap. — Heber L., Abbázia.

Pária asáUeda. Gross 1. Remete. — Sclneeioger I.. Berement 
Riediger A.. Veipert. — Diamant L.. Zágráb. — Strausz I., Heves. 
Nuszbaum 0,, Veszprém. — Sekira N., Scrajevo. — Poloazo I.. Szerajevó 
Plesch K., Sasvár. — Heim A.. Ver hasz. — Sterf L., Grossenbruno 
Diamante ostein S., Zágráb. — Krieshaber I.. Bécs. — Waldner I., Becs 
Stern S., Becs — Mandl M., Bécs. — Schick 1., Becs. — Sauer I., Bécs. 
Bergmann R.. Bécs.

Vadásrkürt szálloda. Gr. Keglevich 0., Lobor. — Francisci H., 
Stamobor. — Emresx K., Mez-óhegyes. — Kohut K., Peinnja. — Kuituann 
H., Norinberg. — Szabó L., Szombathely. — Lindtner L., Szombathnly. 
Fereticzy K., Veszprém. — Spengler *P., Frankfurt. — Girscbler J. 
Kopreinitz. — Kául R.. Berlin.

Fehér hattyú sxáiloda Baits G.. Szabadka. — Sztipica I., Szabadka 
Tóth J.. Aliskulcz. — Pick I.. Hatvan. — Ehrenfeld M , Temesvár, 
Zypser P.. Kassa. — Grünfeld A., Szabadka. - Schwarcz 1., Győr. 
Sioko A., Szabadka. - Neu L., Komárom. — Szabó M.. Szolnok. Steiner

Európa szálloda. Gr. Wavsziniecki E.. Varsó. — Br. Haleszkievicz I. 
Varsó. — Dokanoff M., Rusztcsuk. — Neidhardt I.. Bern. — Cziffra M
T. -Szt-Mlklóa. -• Wagner A.. Braseó. - Dragica Th., Pancsova 
Moldovan 1.. Arad. - Ehrlich GM Crácz. - Payer 1., Grá«. - Greiner
5., Gracz. — Bernfeld A., Bécs. — Zerkowits D., Becs. - Engel L 
Bécs. — Hoffmann I., Bécs. — Stoinoff N.. Szófia. — Ivan off Th , Szófia 
Rukawína St., Zágráb. — Rupcics L., Beigrád. — Klein 1., Sz.-Nádas, 
Mobillá 1., Trencsen.

Pusohnlk Fereaos Két korona sxáiloda. Nagy Gy.. Sz.-Balhás. 
Balog B-, DeLreczen. — Benedek 1., Gydo. — Spira Zs., Niss. — Koszit# 
I , Kiss. — Csulykovics M.. Leezkovács. — Masznics K., Leszkovács. 
Czvetaooviea P., Leszkovács. — Kuzmanovica Z., Belgrad. — Markovics 
Gy.. Krusovics. — Czakics I., Krusovicz. Rein F.. Budapest. — Erdélyi 
J., Szentes. — Vaji L., Szentes. — Orbecs !., Szentes. — Fekete 1., 
Szentes. - Schutz tér F„ Reisthdorf. - Hihn 1., Reischdorf. — Kozma
L. , Sopron.

Adria szálloda. Karácsonyi Gy.. T.-Roff. - Corporzen E.. Beigrád 
Adelaohn L., Arad. - Madarász ¥., Székesfehérvár. - Moskovics A 
Nagyvcrad. — L6wy 1., Losonci. — Margenster D.. Piviregybaz; 
Allerhand A , Bécs. — SchmMt P., Szolnok. — IFlamm B.. Szolnok 
Schwarcz D., Szelne«. — Alberth E.. Miskolci. — Vebach A , Potsdam 
Tóth I., Gesztes. — Árvái A., N.-Kanizsa. — Finger A., Bécs. — Reich
M. . Bécs. — Abonyi L., Eger. — Tárosy I., KisUlek. — Weinberger I.

| Vársáokelyes.

Elhcltak névsora 1S98. jun. 8-án.
Yinkovics G. f>0 é. Útról.
Lnis H. 36 é. Útról.
Máté K. 3U é. Útról.
Ole I. Ö4 e. IX. Hunvédmenhely.
Korencs J -né. 52 é. VI. Szabolcs-u. 16. 
Mayer M. 41 e. III. Bécsi-ut 5.
Herner J. 55 e. VII. Uka-u. lti.
Csatay sz. Erdélyi Zs. 68 é. II. Fő-ut 43. 
Fedor L. 33 é. V. Dnva-u. 10.
Jurastvik Mária. 50 é. X. holozeván-u. 83. 
Bernwalder B. 4 é. V. Váczi-ut 100,8.. 
TakáCbik Katalin. 21 e. I. Győri-ut 15. 
Jaknbi Gy. 39 é. VII. Lajos-u. 4.
S/ikszay Sarolta. 12 é. \ II. Arena-ut S4/a. 
Held J. 65 e. VII. Óvoda-u. 9.
Schneider A. 49 e. Vili. Szigetvári-u. 4. 
Bastars A. 81 e. IX. í-oroksári-u. 56. 
Jajrzai F. 49 é. IX. Raoolder-u. 17.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
1S9S. évi junius 1-töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

népszínház.
Budapest, 18M8. junius 9-én.
Jáfet 12 felesége.
Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. írták Antony Mars és 
Maurice Desvallieres. Fordí­
totta Makai Emil. Zenéjét 

szerzetté Victor Roger. 
Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 18ti8 junius 9-én.

A rejtett arcz.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 
Blumenthal Oszkár. Fordí­

totta : Adorján Sándor. 
Személyek :

étterme, kátéház, american bar.
naponta reggel 7-töl este 12 óráig ,«*«

Katona-zene.
W®ÍffÉ.czirku£za

aw. álllatkei-tbeii.
Ma. csütörtökön, junius hó 9-én *^H

két nagy előadás
d. u. 4 órakor és esti fél nyolez órakor.

Mindkét előadásban színre kerül az általános feltüné * keltő 
látványosság

udvari ünnepély XV. Lajosnál
Azonkívül fellép az összes müvészszemélyzet, a teljes tánc*.

kar, bohóczok, erömüvészek stb.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715
Holnap esti fél 8 órakor nagy előadás.

Jaterson Jáfet Szirmai
Debora M. Csatai Zs.
Arabella Z. Bárdi G.
ivlári Palóczy B
Beatrix S. Harmat I.
Rebeka Bárttai M.

Horváth T.
Mary Emericzy M.
Eliz Nr. 1. Buday I.
Eliz Nr. 2. Koltai I.
Betty Horvath E.
Dorottya Szeghö Ida
Adelina 'ftillián I.
Baliveau Solymosi
Cassoulet Kassai
Toupettes Tollagi
Julin Shmith Lubinszky
Briquet Németti

Újvári
Godet Ternyei
Egy ur Várnai

Mengers Náday
Kitty Csillag T.
Mengers S. Cs. Alszegi I.
Drontheim
Koherstein
Maltitz Zilahi
C.aspari Szigeti
Szidónia Boér K.
Alice Kertész E.
Nöldicke Egressy
Krüger La tab ár
Gerlach Abonyi

Kezdete ?7i órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1893. junius 9-én.
A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította:

Kezdete 77a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. junius 9-én.
A Michn lányok.
Operett 3 felvonásban. Irta : 
A. Yanloo és (1. Duval. 
Fordította: Keiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté: André M.

Személyek :
Des Ifs márki Halasi 
Michu 
Michuné 
Marie Blanche 
Blanche Marie 
Aristide

Zempléni P. Gyula. Inn Czeotieétar
Személyek:

Godefroid Gv. Hegedűs Schärding . . + 152 > ®2
Lucienne Lánczy I. Duna;
Montpépin Gál Passau .... + 258 > e
Montpepin-né Nikó L. Linz........... + 8 > 3
Godefroid A. Góth Bécs............. — 28 < 6
SL Medard Balassa Pozsony . . . 4- 217 < 12
Labordave Szerémy Komárom . . + 2í4 < 11
Chavbonneau Róneszékv Budapest. . . + 266 < 6
Cdiarbonneau-né Makróczyné D.-Földvár . .
Rosine Varsányi 1. + 375 < 13
Angéle Berzétei I. Gombos . . . + 439 < 3
Julia Munkácsi Újvidék .... + 375 > 1
Francoise Cselka I. Zimony.... + 215 < •2

Gaston 
Herpin k. a. 
Renault 
Du Tertre 
Roussel in 
Saint Phar 
D'Albert 
tiagnolet

Kezdete 71

Boross E. 
Láng E 
Ledofskv 
Vläd
Iványi A. 
Beöthy 
Sz. Szilassy 
Bessenyei M. 
Heben 
Nádasdv M. 
Gombaszögi 
Menszáms 
Mátrai J.

- órakor.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1898. junius 9-én.
Az ördög mátkája.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 77a órakor.

VÁROSLIGETI SZIKKÓR.
Igazgató : Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. junius 9-én.
Két előadás. 

Délután 3V2 órakor fél hely- 
árakkal :

A hypnotizált anyós.
Bohózat 3 felv.

Este 71 2 órakor rendes hely­
árakkal ;

TRYLBIK.
(Az aggszüzek.)

Énekes főv. életkép 3 felv. 
Irta • Feld Mátyás. Zenéjét 

szerzetté Fodor Bertalan.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1898. junius 9 én.

PróbalLázasság;.
Énekes színmű 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemaeti színház játékrendje: Pénteken Mukányi. 

Szombaton A kaméliás hölgy. Vasárnap A Pont Biquet- 
család. Hétfőn A komédiások. Kedden A nőuralom.

A népssinház játékrendje : Pénteken A baba. Szombaton 
Jáfet líl felesége. 1 asamap délután Solymosi iskolájának 
végvizsgája, este 1S48. (Hadak útja.)

A magyar színház játékrendje : Pénteken Aranylako­
dalom. Szombatoyi A gésák. Vasárnap Aranylakodalom.

A buda-krisztinavárosi nyári szinháe játékrendje: 
Pétiteken Quasimodo, a notre daiue-i templom liarangozója. 
Szombaton Az újfundlandi (először). Vasárnap Az újfundlandi.

A Kisfaludy-szlnház játókrendje : Pénteken nincs elő­
adás. Szombaton Pénzhamisítók. (Először. Csatai Zsófi, Gazsi 
Mariska, Z. Bárdi Gabi. Raskó Géza, Újvári és Várnai nép­
színházi tagok felléptével) Vasárnap Csókon szerzett vőlegény.

Somossy Mulató
(Xagymezö'tatoxa).

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete fél 9 órakor. Vége 12 órakor.

A helyiség kitünően szellörtetve van.
Először MITAKOR bárónő. „Plasztikai képek“, először 
Budapesten a lángoló talány antispiristikai misteriosus de­
monstráló. Mile IRIS BLÁNHARD, EL MARAPHET, 
BLANCHARD P. — „A pajkos diákok" operett 1 felv. 
„Suppé-Utril AUQUSZTIN POLDI, KÖRNER ILONA, 
SZWOBODA EUGENIA hőitekkel, valamint STRAS- 
SER, SZWOBODA JÁNOS. De BOY urak kai. — 
„Dorottya" operettel felvonásban >OíTenbach“-tól WIDRA 
IRÉN k. a.. SZÜCS ur.„ és MARTINI ur. - SEMMEL 
ü bájos ének balleteusokkal. úgymint a nagy júniusi üsor. 

Mérsékelt helyárakkal,

ÜUMGÄRIA ',a‘V ““"r,
„080 Berkes Béla

SZÁLLÓ ü A ismert s kedvelt zenekaraj Úszik
Kezdete S órakoré

Vízállás, 1898.

Pancsova 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . . 

Dráva:
Zákány . . .

Eszek....

Mitrovicza .

£86
+ 2 it 
+ 319

< £

+ 88 < IC

+ 250 < 10

■f 6C< 6 
4- H7 < 18 
4- 272 < Iá

junius 8-án.
Béga: CzeetlBíter

4- 75 < 7
+ Í-2 < 10 
+ üO < 5

+ 12C < 40 
-h ÍC9 < 15 

Jegyek magyarázata : -p null fölött, 
< apadat.

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tieea:

M.-Sziget. . +
Tekeiiáza. . +
Tisza-Ujlak. . . — 
V.-Namény . . . + 
Záhony (Csap). —
Tokaj...............+ 1
Tisza-Füred . *+* í
Szolnok .... 4“ • 
Csongrád.... 4- í
Szeged...........4~ •
Török-Becse . . 4~ - 
Titel................+ :

Körös:
Sebes:N.-Várad 4~ 
Fekete: Tenke. 4* 
Feher: B.-Jenő — 
Kettős: Békés. 4“ 
Hármas:Gyoma -r

Maroe:
Arad .....— 80 < IC 
Makó..............4- 58

null alatt. > áradat

> 1

Időjárás.
jl m. kir. meteoroloqiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. junius 8-án reggel 7 ár ikor

Tavaszi

az 33430
uj műcsarnokban

az Andrássy-ut végén
1S9S. ápril 15-től junius 15-ig.

Nyitva reggel 9 órától este 7 óráig.
Csütörtökön 7 —ll-ig sétahangverseny.

X5 UFFE T. 
Belépő«dij 1 korona. 

Vasárnap délután I órától 20 kr.

OS-BUDAVARA.
Nyitva d. u. I órától reggeli 4 óráig.

Ma. csütörtökön, jnnine hó 9-ón. ^6

Ajándék-ünnepély.
Az első három látogató és azután min­

den 100-ik látogató

egy diszalbumot kap ajándékba
8^ Confetti ^

3 Variété előadás d. u. fél 6, este 8 és 
10 órakor. 33734

Belépő dij 30 kr., gyermekeknek 10 krajezár.
A földalatti villamos vasút éjfélután 1 óráig közlekedik.

Mérsékelt áru belépőjegyek az összes dohánytőzs­
dékben. valamint a városi jegyirodánkban (Alkot- 

znány-utcsa 10. Telefon szám 64.) kaphatók.

Állomások

;a i
IS ! A hű- !

mérséklet 1 Szél
iránya és

1 II 5 *
Celsius 1

is! . lenni | ereje
* 1 Hoatriéi

Árvaváralja — _ — —
Selineczhanya — 65-1 + >7.2 E I 1 2- 6
Kis-Kartn! — — 0 15 9
N.-Szontbat — f-5 2 4-160 N 1 4 — u
Matrvar-Ovár — 65 8 + 14 2 N 1 4 — 29 13
Ó-Gvalla — — 65*2 + 1Ö.6 3 — 22 li
Budapest — — 6 j 0 + 1S.0 — — 22 ÍJ
Sopron — — 64-9 + 158 — 4 — 21 10

64 7 + 17 1 — 3 — 24 15
Keszthely — — 65-9 + 185 — * 23 17
Zázráb — — 65*1 + 189 — 0 24 17
Kái-olvváros — 65*4 + 18.2 — 2 15 14
Fiume — — 64-1 + 19.1 — 1 19 13
Cirkvenica— — t3*7 + 21 4 — 0 16 !S
i’an csóva — — 65'7 + .64 N 1 ii — 27 12
Drenkova — — 6 rí SW 1 1 — 25 IS
Zsomboiva — 6i 3 + 14.8 S 0 0 — 10
Arad — — — Gi 3 + 12 7 S 2 c 5 11 11
Szeded — — tő (f + 16.4 0 1 :i
Szolnok — — 63-5 + 16 0 KW 2 3 1 20 a
Eper — — — 63 8 + 150 NE 2 3 1 8
Uebreczen— — 64 1 4-13 4 NE 2 0 i 20 10
Késmárk — — CC1 + 9.1 E 1 (J 9
Un gvár — — 65*4 + 13.4 NE 3 0 4 2C 10
Akna-Szlatina — 68*0 + 10.4 E 2 i 4 —
Szatmár — — + Í47 SE 1 3 17 ;t
Nagv-Varad — 60*5 -j- 17.-t NE 2 0 I 21 9
Kolozsvár — — 64-4 NE i 0 24 8
Nagy-Szeben — 62 4 + 16.8 NW 1 0 » 19 8

64 8 + 16.2 - :0 10
Salzburg — — Gv8 + 14 5 5 2 1 G 21 12
Klagenfurt— — - -
Póla — - - 03 7 -f 20 4 E 1 1 — 25 14
Lesina — — 03 0 + 218 KW i 0 — 24 17
Sarajevo — — 6i'6 + 17.8 SW 1 1 3 30 11
Torino — — — — — 25 17
Flórencz — — — __ —

__ __ _ —
Nápoly — — _ _ _ — — — —
Brindisi — — _ _ __ _
Palermo — — — — — — — — —
Malta— — —
Zürich — — 64 2 + 16.2 __ — — — —
Biarritz — — C2-S 4- li.O W 2 *2 34 — —
Nizza — — — C3-0 + 20 4 3 — —

620 + 197 NE 2 2
Kopenha^a _ 67-2 + 14.4 E 2 1 — —
Hamburg — _ 656 + 172 SE 1 1 — —
Benin — _ 05‘5 + 18.3 E 2 4 — —
Christiansund _
Stockholm— _

esi. E 1 c — —

Szent-Pétervár __ 68 1 + 16.9 SW t 1 — — —
Moszkva — _ 67 f. 4-15 7 E í ! — — —
X arsó— — _ 66-7 + 17.2 1 — — ---
Kiew — — 61 2 4- 9.S NW i 0 32
Odessza — _
Sulina — _ b»$ + •4.7 SW ! • 17 — —
Szófia— — _ C3C ■f 17.0 W 1 0
Konstantinápoly 61 6 -,27.4 NE í 2

A szélirányok jelölése: N = észak, E ** kelet, S 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 
nyíre derült. 2 == részben felhős, 3 = többnyire 
0 = egészen bomlt, Q = eső, = hó, *
R zivatar.

A barométer-állásban csekélyek a különbségek; a légnyo­
más mindössze 7öl és 708 mm. között váltakozik. A maga­
sabb nyomás Európa északi felét foglalja le.

Az európai időjárásban túlsúlyban van a száraz 
Csak Dél-Oroszországban volt eső, szórványos 
egyebütt is fordultak elő. .

Hazánkban as Alföldön és keleten támadtak zivataros 
gyenge eső kíséretében. Ezektől eltekintve az időjárás ssa- 
ráz volt. .

Jobbára száraz, enyhe idő várható, elvétve zivatar»*
esőkkel

több­
borult

= köd.

jelleg.
zivatarok

s .«*j iái

c L

, megovjnkl 

ia#-yban: j

I Két évi i

«
Hécflböl I
Régóta isi 
(260 c.) f
betogség
Teljesen
hidegvíz J 
nyitó kn
nyéken,
fürdők
legújabb
helyiségei
árak. — |
Károly, 
igazgatósai 
33771

LÜj

teli

-- : .



1898

^ig 'sw*

JKTS

isza
me.

[dás
tor.
jeltüné-* keltő

fosnál
I teljes tánc*-

pjza dohánv-
33715

aló
lérlő.
be 12 Antor.

kék-*, először 
Isteriosus de-

IARAPHET,
operett t felv.
ER ILONA, 
lm* STRAS-

I XV1DRA
símmel

Béla
toek.'ira; ,Nxik

I órak ár«

|an.
Czie:i34ta#

7í> < f
£2 < 10
50 < 5

52 < S
54 < l

C <
C8 < ii
24 < 21
l'i < iS
274 < 18
£95 < 15
$84 < 7
=08 < t
14 > 4
3üi > i

5 > 1
14

6 < *
6* < 18

118 < li

SO < IC
5Srf~

Lati. > aradat

intézet t da­
li 7 őr *kor

- 2 7 5
1 1 i 5

ÜoZeTMi

-==*

L r
8

L 12 9
L n
L 29 13
L $2 11
L ■2i U

*í 10
24 li

L $2 17
L U 17
L_ 15 1«

13 13
L iC !5

i7 12
25 !$
» 10

5 ii 11
! ■22 2
1 2u 11

l
li

10 10
* ~c.

10
\*

- __

3 17 IS
IS ti 9

r ii 8
• 19 8
L -.0 10
6 21 12

55 14
- 24 17
3 30 11

-
25 17

- - -

- — —
I* — —
- — —
— — —

i

r —

—

—

7 - -

L
- —

két- 5 ^1 0*1 
1 több­

évire borult 

* — köd.

lek . a légnyo 
Lzik. A maga-
Lzaraz jelleg.
gos óTatarok

lak zivatarok
Tidöjárás «k*
lTe zivataros

egyetértés, csütörtök, juntos 9.

A) Árutőzsde.
1. Gabonaszemünk.

• : Ken <trn.

tisza vidéki™ 11.85 12 ír 
12 C5 
12.1b

peetvidéki_ 11 3D 15 SC 12.1511 75 1! 3G
roman atm.

Minőségi «oly hefc to literen kint

77 tg.
loytmann

76 kg. 79 kg. 80 kg.
Ara

írttól frtig

12.45 
12 40 
12. C

12.50 
12 45 
12 50

12.55 
12 5C 
12.55

írttól

ó

-j
F a j

Minőségi

hektoliteren».
Frttól Frt,,

5 elsőrendű_ __
másodrendű

70—72 6.60 
£ 50

8 70
C.L5

ArVe------------ UJ
nj
uj

takarmanv _
egeim való _ 
sörfőzésre™ _

60-62
62-64
64-66

r*r

Tab----------- * - 39-41 7 2V *. -60

T.n6.rl _ *
másnemű_ _ — 5 20

5 15
5.2S
S.2V

"
uj Sir - ~

_

kelés____ 1 o - - • - —

B1 Határidőre.
lanee-tninósegn 100 kilogrammooktnt.

a
••

 s
11

 1
11

1
1 1 1 1 1 1 1 11 1 1 1

Határidő Pénz ▲ra
frt frt

marti.— apr. _ _ _
11 42

9 ül
11 SZ
9 53

Rom------------------------- marci.—apr. _ _ _
7 19 21

Tengeri____ _________ lbüS. ma . — ion. _ _
5 2? 5'24
5 ?4 5.26

aug.—«wept. _______
november J.  

Zab____ _________ _ marcz—.apr.____ __
5 >0 5 72

Ü a p.-Hop ore aug.------------------------- 12.10 12 2C

Kamat­
láb

«%%
«V/e

8 e/e 
«V/e 
«V/e

« %

Utolsó arfoiva.TUtolsó árfolyam OntalékA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1888. junius 8.

«"-I Himieröreaijel; orakor +18> C. | .,-g7o~l7n'„r» reg. 7 o. 7G8 m~

II Különféle termények ill. A hajoasallitaa fuvardíj- 
tetelei Budapestre.

Zoakkai együtt 

g'i.gysoly tisr‘a«jl>

helyett.

Miuőseg

600 graccironkinl

legyen borde

Disznóiéi

Szalonna _

Szilva____

fr« I'

ar ;.t lejrenszarití It vidék:__
I >gt*u»zaritott. « darabos______

• :.ölt„ _____
usance-minőseg 
1X0 darano» _ tv 25 'r .75 

11.75 1225
Si -----------------H 2f. I 14 75

usanre minőség _ 1 g.?£ ; g 75
100 darauos _   1 CL — I 10 Í.C
85 -------- 14 2' ! 14 75

H ..‘.andere

Szilvái* _ !

boszniai. _ __ _ __ __ osanr--min.
, — — —     120 darabos
. --------------------- 109

szerbiai, __ __ __ __ _ osaner-aiin.
. — —       109 darabos
. --------------------- 85 . 1/ —

»----------------------------------- ! 19.25

11.50 I * '/
3 75 131/5

17 5C US 
11 25 i 11.5C 
13.25 12 50

11 sr 
9 75 

18.50

.uezemii : ■ ;rvar. 1896 _ __ __ _ __
.... 1896 ______________

euröe közecszeutü 1896 _ _ __ _ _
najrysznmü 1596

Honnan kr

Da“!
Pancsova ___________
Újvidék _____

Dunxföldvar _ __ __

»1-23

13-14
18-13
11 — 18

1
TI««. {

Zen La _____
Titel____ ___ _ _ _

27— 28
28— 84 
21-23 
19-21

Sil.« ' Nitrones _ _ ____ -

Be*. ' Temesvár ____ ___ _
Xag>-Becskerek _ _

SÍ-S3 
21-23

Győrbe a fuvardijtMol 10 trral 
ubb t budapestinél.

-**

A bajcdijtetelek VA) kilogrammookint, a «Ak 
htaai adóval ee a biztosítási díjjal Sr-

A Bega-allomasotrol a bareseUazÁstbsleartve.

B) E rtéktó

1 Államadósság.

» Magyar államadósság.

Aranyj. 100. 500.1000 írt nevert. drfcokban, adom.
. 10.000 írt nevert. darabokkor, adom. —

Koronaertcaii járadék, adómentes-- ------------------

1876. äc.eti ras«.ti állatuk. aran/b., adciev. 10*,
1S89. évi aliamvasutiaranykőlcsun,adómentes_

' 185». , . ezüatkölesön —------------
, Ailamk, vasi.ez»*);. arany adom.,200K. nevert. 1

1-70. évi nyeremény kölcsön, U>0 trtos darab _ i
• - 50 e » — 1

I .V. agyar regale-kart. kötvény, atiomentee------- j
Horsit-ei áros _ e------------ 1
Magyar í> .>twnienteritési kötvény, adómentes 
Honrat-*ad ivón . . ,
Tiszai es i-z-j-eii ny-remenykölc$Őn____ _
H orv at-». l _<e.z t :1v. kötv. adoiev. 7

z 8 d e.

E r t e k p
I Ctolso árfolyam

bj Osztrák allamadoseag.
I Egyesített járadék papírban február—augusztus 101.75

, , , május—nuvemoer_ 101./v
Egyesített jaraőek ezüstben januar—julius____ 101.75

, . , »oriiis—oktuber  101 7S
Aranvjaradék, ad"mentee 121.
Lorouaertekü jaradek _ __ IC. 25

121.- 1Z1.5L Aiiamsors:. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20% 163 50
e 18ti0. . 500 . 0. c. e » 14? SC

99 - SS 5u , I860. . 100 . , . . . 16C 50
1 SO 7S 91 25 . 18<>4. „ 10C,„.___________ 153.25

:? , - 121.- . 1864. . 50 . . „ ----------------- 133 25
119.5C
10C.25

12C 5C 
101.25 Idegen allamadoeeagok.

I 9C. * 9*. 2°, Bolgár allamvasuti zalogfcülcsun „ _ _ _ _
; 15; £0 *5í>.5. bterhi* uy.-kolcst/D 100 tranx ar____  _ _ _
, 157.- 15£ - . , 100 . , (osztr. fslUlb. 35.52
i 10C 55
I 101.-

m 35
TO«.. - 4% 11. Máé kö»kölc»önök.

97 sC SS.5C Butnyak-berczegovinai oraz. külcsőn 1895. évből 97.75
97. >5 98.7 S v. Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adomentei ICO.-

139.- 1 39 5C Budapest tzekes-fővaro# kölcsöne adómentes _ 98
Temes-Í ivavotgyi vizszah. társ. Kölcsöne ____ 99 25

Osztatni

Í02 25 
102.2 
102.;.5 
102.2b 
121.50 
101./ 
16. 5C 
143.SC 
162 SC 
194 25 
194 25

IC.25 
35.5C 
36.50

98.75

ID. Záleelewelek és kdlesönkötv 

e> Budapesti Intésetek klbeesAtásuL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _____
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár_______

• • e e koronáért.
Kisbirtokosok orsságoe főldhitelint____________

• • «50*/, évre koronaér.
• , • m 60*/, evre------------

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért, 
Magyar földhitelintézet papírban™__________

• • * 41 evre __ _
• e koronaértékben 50 évre
• . koronaértékben 63 évre
. • «sabály. és talajjav. _

Magyar helyiérd. vasotak kőtv. 50'/, évre____
• • • • 50 évre kor. ért
• • , .. , • »60 évre 105%

Magyar jelsálogbitelbank ____ _ _ _ _ _

e e 50 évre korona ért. _ _
. . I6n. t. 50 <„ rf. 110 frt.
. . 16b. tetT. 50 ért._____
. „ 16b. 151,. 60 én._____
. . oyer.-kötv_______________
e e • osztr. felO'.b___
e e oyer-jegy----------------------
e e • osztr. íelOlb. _
• . oyer.-kőtv. . _

Magyar erseágos köap. takarékpénztár________
e • • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. körp. jelzálogbankja L. 
Magyar takarékpénzt. kőzp. jelsálogb. kor. ért.

• • • » köss. k.

Osztrák-magyar bank 40% évre — _ __ _

Pest hazai első takaiékp. köss. kőtv*. ZZ ZZ ZZ 
. . • • «álogl. kor. ért. _

Pest m. kérést bank---------------- --------- ----  _

• • e • 66ts. k. vissz. 110 írt
e e e köze. k. viasz SlO k. _

t) Vidék és ueiteiAl int. MlbeeeátAeuL
Albina takarék- és hitelintézet _________ _ _
Aradi polgári takarekp. 40 evre _______3 —

• • • <0 e. visszafiz. 110 trt.

Aradmegyei takarékpénztár_______ ~ ZZ Z
Bosnyák-hercxegovinai szabad, országos bank™
Decree zeni első takarékpénztár____ _________
Erdélyt, m. je'izáloghitelb. 40 evre____ ZZ ___

• 1 1 40 evre visszaüt.
Horvat-szlavon országos jeLálogbank _
„ • • w • közs. kőtv.
Nagyezeb. ált. takp. 31»/, é., vissz. 110 frt _

. . . *0 evre, vissz. 106 trt _
, , , 40 evre ül. kib._______
, , , 35 evre IV. kib. _______

fi agya sebe ni földhitelintézet ___  __ __ _ _

. e VI. kib. _ _ _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._ __ __ _

• 1 nyer-jegy----------------
Temesvár elefl takarekpenztar ______  __ _

ÍV Elsőbbségi kötvények.

Adna m. kir. tengen hajózási részvényt. _ . 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ __ .
Budapeat-pecai vasút _ _ _____________ _
Déli vasút________________________________
Eiső es. tir. szab. dunagözhajózasi társ. __ .
£i»ó pesti spodium ■ ee csontlisztgyar r.-t.
Käses-oderbergi vasút 1889. ezüst_______ _

• , 1889, arany _ _ _ .
e , 1691. ezüst____ ____ „
, , 1891, arany____ ___ .
, , (oszt. v$n.) 1889, ez. .

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t_____ _
Magyar-gácaorszagi vasút 1. kib___________ _

, , ÍI. kib_____ _______
« ezüst---------------- --

Magyar ny. v. Iszékeef.-gyflr-graczi vonal)
, , , 1874. kib.__________ _______

Magyar v. elé kölcsön beruh, czelra, arany .
Osztrák-magyar allamvasut 1882._______ _

. , X. kib. 1885 ™ .
Pesti Lloyd- ea tözsdeepület_______________
Torontáli helyiérdekű vasutak _ _ ____  .

V. Bunkók reeevenyeL

Angol oeztiák bank________ _ _ _ _
Budapesti oankegyesület __ __ __ _ _
Eu»ú magyar ipar Dank____ __  _ __ _
F'uran hitelbank ___  _______  __ __
Fővárosi bank-reezveny-tarsasag™   .
Budapesti giro- ea penztar-egylet _
Hazai bank-részvény-tarsasag   _
Hermes magy. alt. vaJtőüzlet reszvt.
Horvát kereskedelmi bank __________
H orvat leszámít jío bank_______ _____
Horvat-szlavon országos jelzalogbink .
Magyar általános hitelbank     .
Magyai ipar- es kereskedelmi bank™ . 
Magyar jelzaloghitelbank 1. kibocsátás 
Magyar lelzaloghitalbank. II. kibocsátás
Magyar keresKedeimi r.-t.___________
Matryar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet™ _ _ _______
Osztrak-magyar Dank _____________
Pesti magyar aereszedelmi bank_ ...
ünionbanK ____ _____________  __

_ 100 
9000 K. 

100 K. 
»00 K. 
840 K. 

. 400 K. 
_ 100 
_ 800 
_ 100
100 ar. 

800 
400 K 

500
. 160

600

100.25 101.25
100.25 101 25

98 - 99. -
IC?.- 104.
102.50 103.-
100.- 101 -
S8.50 99 50

ICO - 101 -
9 '/ 7 S 38 75
97.75 »8 75
91 25 92.25
96.75 97.75
99 50 100 f.O
94. SC 95 5r
98 50 99.50

10'. *C 102.50
100 - 101 -
99.- 100 -

10C. — 100.50
98 25 99.25

100 - 101 -
121. 122 -

’122 - 123 —

103 - 104.
100.25 101 25
100.25 101.25
98.25 99.-

100 75 IOI.75
98 25 99.25

100.- i01. •
; 98. — 97.-
i 100.20 '01 20

100.20 101.2C
96.3ú 57 -
93.SC 53.50

100.— 101.-
98 25 99.25

I0r. - 106.-
99 - too -

101.- 102.-
100.— •100.50
101.-
100.- 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50
ICC.- 101 —
98-50 99.50

100.50 01...5
1 oc. — 1CC.SC
102. —
t02. —
101./5 102.25
100.25 101.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10C 26 17Í 7$
120 - 121.-

! 100.5C 101.*-
99 25 10O -

jí 100.50 101.50
98.50 93.bC
98 SC 99.50

i 9J;5- 97 50

ISS!- 15SÍ••
99. iro -

I 120.- 12!.-
9S. — ICC.-

12c.- 121.-
, S9.5C 1UJ SC

li 1C0.- 101.
10c.SC * 09.5C
108 5C 109.50

1 96 5C S9.50
, 108.5C 109 5

106.5C I09.55
121.5C 122.50

157 - 158.
106. - 1U6s25
175 - 1/6.-
105- 106. -
82.- e?.-

1*2* — 113.-
120.- 130.-
130 - 135 -
12r \ - 121*. •

2 :c. — 205! -

503*.- 5C8Í-

910- 9 5.-
1440 • 1445.-
295 - 297 -

102 5C 
120 - 
82.- 

219.- 
1!85.- 
3U5 - 
795 - 

8175 -

250 
26C.— 

3/75 — 
12C.— 
PC.- 

128.- 
11? — 

105C -

C- I

ztágiagyár r.-t------------------
i és téglagyár r.-t.______
ősi téglagyár r.-t._________

VI. TakarékpénstArak rés* vény el
Belvárosi takárékpénztár  _______  __ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékoenztár 800 K.
Budapesti tak. pénzt, ée orsz. zálőgk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarekp. — 300 
Magyar általános takarékoenztár 100
Magyar országos közoontí takarékoénzt__300
Pesti hazai első takarékpénztár j_______ 1000

VII. Bletoeltó-táraaeágok rúiv.
Bécsi biztosító társaság_ __ _ _ _ _ »00
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet _________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______100
Magyar jég- ée viszontbiztosító r.-t______ 100
Nemzeti baleset ée munkásbiztoátó r.-L 100 K.
Pannónia viesontbiztositó otérét__________ 300

VEÖ. Qőamalmok réesvényet
Concordia-gözmatom r.-t._____  400 315.—

• • i elsőbbe, részt. 40C , *9P*
Első budapesti gőzmalom r.-t__ __ ______600K. 11
Erzsébet-gőzmalom-társ.___________________300 ,j 290.—
Lujza-gőzm&loro r.-t_____ ________ __  _ 160 I7* "
Pesti hengermaiom-társ.  —. _ _ _ 400 ' 625- —
Pesti molnárok de sütők gőzmalom r.-t. »00 244.—
Pesti Vik ton »-gőzmalom____ __  __ __ 150 —

IX Bányák ée téglagyárak réeey.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. _ »00 K.
Budapest-szectlörinezi téglagyár____ __ 10Ó
Egyesült tégla- ee crementgyár r.-t._ _ 100
Eszakm. egyesült kőszéné, ee iparv. _ _ 100 
Felsőmapvarorsz. bánya és kohóina r.-t. 100
István téglagyár r.-t.-----------------------------100
Kassa-somom kőszénbanya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbanyák r.-t.____ 100 K
Kőbányai gőztég1—" *
Köszénbánya és 
Lerhner rakosi L_
Magyar asphalt r -t-------------------------------  100 2ÍÍ
Magyar ált. kőszénbánya r.-t. _____________100 115.—

- » 1898. kib. _ 100, 108.-
Magy. gőztégla-, crem.- M gypezgy. r.-L lOO ' 86.—
Magyar kerámiái gyár r.-t__ ______________ 100 IS^-.SC
Peterhegyi téglaipar r.-t.__________  800 K. 85
Salgótar án> kőszenbanva r.-t__ _ _ _ __ ioq 535
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t.__________150 254

X. Vasművek es gépgyárak réuv.

EU.6 magyar gazdasági gépgyár r.-t______»00
»Danubius* m. najó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_ __ 40Q
Magyar b^lga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K
Naaragi vasi par társulat_______  ________30Ó
.Nirholsonfc-gépgyár reszv.-tars._____»00 K.
R.'mamurany-saigotarjáni vasmű r.-t. _ ÍQO
Schlick-fóle vasöntöde ee gépgyár™ _ _ zqq j 217 •
Teudloff 3 Dittnch gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 13c, — 
Weitzer 1 anoe gép-, wiggongyár e vasönt. 400K. ] 235 * -

XI. Könyvnyomdák ráuvónyeL
«Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t.™ 100 1 35r 
Franklin-társulat____ _______________ 257*

JKosmos* mümtűzet ___________________ "go*
enyves Kalman m.ir.ée könyvek. _   »00 K. — *

.Pallas* irodalmi ée nyomdai r.-t.____ »00 200*
Pesti könyvnyomda r.-t. _ — „ _ _ óOO > '1550 *

XII. Különféle vállalatok ráesv. |Í
Altalanos waggonkölcsönző-társulat _ «00 g. ■! 65C. 
»Apollo* köclajfinoiűitó-gyar r.-t. _ _ *00 gj ii — •
Hantiin-féle vegyi gyarak r-t. _______ 500 K 450.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.   _______ xqq g. —
Brass/.i cellulose gyár r.-t. ________ _ »00 K* ^115
Budapesti általános viilamoesági*r.-t.""* »oo K 15.2.
Első magyar betűöntődé r.-t. _________ 100 ' ,5°*
Első magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t »00 42 --
Első magyar részvény serföződe____ 300 1335
Első magyar eertéehizlaló r. -t________ ~ 800 1 260
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ XL'0 17C.-
Első magyar szállód* r.-t._______ ___ ~ 80 235.
Első pesti spódium és cscntliazt gyár *__ 100 125
Fiumei uzshantoió- es nzszemenyitö gyár 5CU 155C 
Gschwindt-fóie szeszgyár__________ ___ 300 465

325.-

165.
97

23C 0.-

218.-
135.-
24L.-

39C.— 
260 - 
95.

203*
16C0-—

Kábelgyár récz vény társaság

Magyar ezukonpar r.-t. A. »or. 
, . . ti. ,

Magyar vasúti forgalmi r. t. _____
Magyar villamossági r.-t. _ _ _ _
Nagyszebi-nl vilamosmü r.-t. _______
Nemzetközi villamossági társasa»™ _
Nemzetközi w aggó okol cső nzű r.-L__ _
Popper Lipót faipar r.-L    

™ 100
_ 100 20 - 25 -

ív 100 45 —
_ m 320 - á33 -
™ *uo K 54.- 56.-

*00 a.: 88 - so -
_ 100 115.SC *16- —
— 100 iC3 - 163 50
— 100 132.- :35.-
_ 100 159.-
200 K. 183 - 122. —
»00 K. 145 - 1-5 50

_ -00 490.- 510 -
_ »00 324.- 32b -
«00 K. e2C - 625.-

— ,lw<>

Öleled árfulye*
• • * ■ » 1 P 1 r • E.

P«“ Ér. .

ütftoyal nágiműliotía rtotoyUrsaaá»™ »06 K. 
Szegedi kenderíbnógyár r.-L _ _ _ _ *00 
StiHxeki tárházak r.-L ______ 108
Telefbn-Hirmoodó r.-L _ _ ^7 ZT _ 100 8.

42Í-
28T.-

48 - 
SK.-

Xm. K8sl.k.dírt t41L ré.t..

ádria m. kir. tengeri hajózási r.4.____ 100
Aradi ée esanádi egyes. v. r.-L _ _ _ 100 
Barcs-pakrisxi vasút— _ _____ *06

222 — 
116 - 
206. -

224 — 
<17 —
2f».—

i kösoti vaspálya -
Nej.-------100 ;
w-- -r,| 270 

,1 270.. !! 12S.-

“i** 
280 -
270 CC 
130.-

72.-
103.-

191.- 
208.SO

213.

Néverték
drbkint

»5 1* 
»5 L.

100 
«Op. p.

5*/,

Budapesti villamos városi vasat -- ---------
, . . ,. <iv. mi

Budapset-szsnLiőrineá h. á. vasat _ _
» » - , . eU. rész», ws 1 —. -

Bpeet-ajpeet-rákoep. vilLkős. vasút r.-t. *00 K. 70 - 
Debreczeo-hajdanánási vasat — — — — 160 102, ■
Déli vasat__________________________SQO ar.
Első cs. iur. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. n. , 450. 
QCIniczvőlgyi vasút r.-t. elsőbbe, részv—100K. ; :0C -
Kassai kőmti vasút _ _ _ __ __ — ™ 100 : - .
Kassa-oderberfi vasul________— — — *00 j| 190.
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. *00 | 207.1 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. »00 K. . - .■
Magyar-gácsországi vasút — _  -------*00 212
M;ig>ar helyi év<t«-kil vasutak r. t. ... -00 j| -- .
Magyar nyugoti vasút _ _______ __  — *00 , 211.!
M áramár ősi aovasut els. részv. _ — _ 100
Máramaro*. eóvasat törzsrészvényei _ — 100
Míramarosi eóvasut B. részvényei — — 100 
Maroevásárh.-ezaszrég. vasút ele. résev. — lOO 
Naeykikinda-nagybecaker. vasút els. r. — 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar allamvasut— — — _ *00 ar.
Pecs-barcs? vasút™ _ __ — — — — — *00
Salavoniai h. é. vasút eis. résev. _ — — *00

XIV. Sorojegyeki
Basilika soisjegy-------------------------——

» » osztr. Belülbélyegséeaal _ —
, . nyeremény-jegy------------- -------- -

Bérevárosi nyereménykölcsőn 187«. évről _ _
Buda városi sorsjegy™ -- -----------------------— —

. , csztr. felülbélyegzéssel _ _
»lő eov* egyesületi sorsjegy  ---------------- —

, , » osztr. felülbélyegt.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy------- -------------

» » » , osztr. felülbélyegz.
Ä1 . „ • - . nyeremeny-jegy
Olaäe vörös-kereszt sorsjegy _ __________

, * , osztr. felttlbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _____
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ______
Pálfiy sorsjegy_______ ___ _____

XV. Pősnsntk
Arany, es. «s kir. vert™------- —

• .... Mr.---------------- -
e osztrák vagy magyar 8 firtoe — _ _ _
. *0 frankos____________________ ™ — — ».»1 3. ne
. *0 mártás™_________________________ _ , 11.78 11 9t
, török aranylira--------------------- ---- — — I — *•

Német birod. vagy egyénért, bankj. (109 márka! 58/35 59-Cá
Franczia bankjegy (1Ő0 frank) _______ ™ _ j —, — , — —
Olasz bankjegy (100 lira)___________________  r 44 40! 44.60
Papirrubel darabonkint...____ ___ _ — _ _ 1.27%' 1,28!.
Roman bankjegy (100 lei)__ ______
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ _ _ —

96. — 97.-
69.- 67 -
62.- 67.-

100.- 101.-
; 100 - 101.-

22'.!- 222.-
17$.-

6.10 e.bC
! 6 75 7.—

1.60 1.90
i 172.- :?4.
! 66 50 er.59

67 75 68.75
3.8C 4.
4.10 474C
8. - 8.50

. IC.75 11.25
, 2.5C 2 ay

11 - v.su
12.- 12. IS
20 2= 2C 75

, 201.- 2C3
67.25 63.25

XVI. Víltók árfolyam» ílátr.L
Amsterdam _ _ _ 100 hollandi frtért____— }j 93 80
Brüssel ___ ________ 100 frankért__ _ _ _ — —
London_______ ___ 10 «terhiigért______12C 35
Német bankpiaezok 100 markáért— _ _ _ SB *7‘/s
Olasz bankoiaczok_ 100 líráért ____'! 44 5C
Páris_____________ 100 frankért_______ _____ _ ”A7.5C
Svájcai bankpiaezok 100 . _ _ _ _ j 47.4C
Szentpétervár _ _ 100 rubelért _ _ _ _ 127.75;

ICO 15
12C* 75 

18 07% 
244.SC 

47 75 
47.55 

128 75

XYH. HatarlASr. kötött ertékp,
Junius hó közepére.

Magyar aranyjáradék------------_____
Magyar koronajáradék________
Magyar általános hitelbank_______  _ _ _
Magyar ipar- ee kereskedelmi bank____ _ _
Magyar ielzáloghitelbank _____________ _ _
Magyar leszámítoló ea pénzváltó bank _ _ _ 
Rimamuranyi vasmű ________
Budapesti közúti vaspálya-társaság_____ _ __

Janin» hó végére.
Osztrák hitelintézet _________
Déli vasút—-------_________
0 sz trak - magy ar alla m v asut

121. -■ 
99-1C 

402. — 
105-5C 
252 5G 
261 25 
252.75 
<63 50

! 36U.7C
j 78 - 
cl 381.25

n I »

Magyar általános hitelbank __ .
Osztrák hitelintér’t_ _ _ _ .
Magyar aranyjarai ;k____ ___ .
Magyar koronajaradek_________
Magyar ipar- es aoresk. bank
Magyar jelzálogbank ________
Magyar penzv. es lesz. bank _ .
Rima-Muranyi vasrr.il r.-t.   .
Első magyar alt. biztosító r.-L .
Budapest bankegyesület____ _
0azt.-magyar állam vasút _ _ .
Magyar keresk. részv. tara.__
Pesti m. keresk. bank

4CP — 
253.-

» *oiya mák.

121 25 
99 50 

<02 25 
108 — 
253 - 
*61 50 
*53 2$ 
39C -

36c ev 
78 25 

m382 -

Magyar villám részv.-tára.™ _ _ _
Szlgó-Tarjám kőssénb._ _ _ _ _
Budapesti villamossági r.-t _ _ _

Ganz féle vasöntöde_______________
Magyar kerámiái gyár __ — — _ __
.Danubius* m. najogyár — __ __ _
Jég- es viszontbiztosító részv .-társ _ 
Magyar ált. kőszénbányarészv.-tars. 
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. _ _
Alt. waggonkölcsün-t.------- — _ ___
Nemzetközi waggonköles. —------- ----
Felsőin, banya és kohó r. t. —

144.— 
637 -

2255 - 
174 -

125 - 
110 -

Újlaki tégla és mészégető ____ .
M orsz. Közp. takarékpénztár... __ . 
Pesti hazai első takarékpénztár _ . 
Adria m. xir. tengertiaju*. r.-t..........
Magyar ezukonpar r.-L _ __
Belvárosi takarékpénztár____
Sehlik-fele vasönL és cépcyir _ ' 
Magyar asphalt r.-L________g_ .
Pc.-t, Victoria gőzmalom_________
Budapesti közúti vasat_______ ___
Bp.-újpest.-r. villám, vasút__,,
Budapesti vili. városi vasút __ _ j
Eazakmagy. kőszén banya r.-t. *

795 •

216 — 
164-.— 
102 - 
211 - 
226 -

Kamatozó Kincstári utaivai
Az Qaztrak-Mairyar bank k

■ kamatlLna (6 hó)   «*/
iiiatlaba valtoleszauutoiasnal________4%

Járadékok ee bankzaloglevelek elzalogoeiUsauai
Mas érték papírok eizalogositasanai________________

Elrzséb etakornt B8. szám. 33816

használt kerékpárok megvétele, 
eladása és becserélése uj gépekre. 
Kerékpárjavitó- és kölcsönző-intézet.

I kedvelőknek van sz**renc.-*-m -zab. I irnev-s «Czentruli-* 
czimbain.aimat pedállal vagy anélkül melegen ajánlani.
A .Czeatrks' mm balomnak azon előnye van. hogy a _ 
f-neken alkalmazott aczélrodak fenekén- k megrepedéset 1 

: r-.- .» - - elhárítják az örökös hangolást. — Tekintetbe vev
I hacgszerűzletem szak- r? czclr-z<-rU berendezett es az anyagoK 1 
I bam beszerzett, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy gy árt- jj 
I L«nyaimat felelte olcsóén vételáron bocsáthatóm forgalomba, mint j 
I DaT»i. Fel keh emlitenem. hogy hangszereim begyakorolt iuunka->air:i j 

által felügyeleten* alatt készíttetnek. SS8u: j
‘ Számos elismerést barmikor rendelkezésre bocsáthatók.

APPEL IG.erÄ^zJ
ÍJ ítí ióS-s Keres aleiyzél ingyen. Atepittatolt 1872.

DeutsohAitenburg fürdő
(Carnuntum) a Duna mellett.

Becsből vasúton, vagy hajóval 2 óra alatt elérhető.
P-.-ota ismeretes gyógyító erejű jód-kénes forrásáról 
26 c.) r enm at izm ásnál, skrofulozisnál, idúlt bör-
betegségeknél, verszegcnységnel es női bajoknál.
Te. esen ironnan berendezett gyógt'liáz kül* >n osztálylyal
hidegvíz procedúrákra, maseagera. villamos ee eová- 
ayitó kúrákra Erdenies kirándulások a levkőzelebbi kur- 
nyéiíen pompás, terjedelmes parkültetvenyek, dana- 
fhrdök és úszóiskola, ladikázások. K tünú ella.tás és a 
legújabb higiénikus követelmények szerint berendezett lak- 
helyiaégei a gyógyházban, valamint a községben. Mérsékelt 
árak — Közelebbi felvilágosítást nyújt Med. dr. v. Greissing 
Károly. Becs. VIII., Josephstadterstrasse 27., vagy a fürdó- 
igazgatósag
33771 Deutscli-Altenburg.

Priessnitzthal
elsőrangú gyógyintézet Mödlingben 

belső betegségek és idegbántalmaknál.
Vízgryógymód, villamos gyógymód, massage, hizásl gyógy­

mód. Prospektusok magyar vagy nemet nyelven ingyen.

3385* Dr. Weiss József.

LÜSER L.-féle tcmlsta tapasz

a«

biztosan es gyorsan ha'o '7' 
tyúkszem, szemölcs, a talp

t a sarok borke-^T- 
ményedesei, továbbá 
míudecmeiiiü borsi- 
szarusodas-len.
A hatásért 
Jótállá
vállal- -
tátik

Számos 
elismerő

----- szétkül-
raktárban :

Schwenk L gyógysz.
Meidling—Bee»

megtekinthető.
____akkor valódi, ha minden

használati utasítás es minden 
"tapa-z a melletes védjegygyei es 

a'aira-sal el van latva. azért is erre 
r Ügyelni kell s ez értéktelen után­
zatok visezantasitandok. 33446
Gyógyszertárakban vasárolandók.

Magyarorszzkgi főraktár :

TOROK JÓZSEF gyógy«!., Budapest, Király-ntcza 12.

Hirdetések
telve te tn e k a kia.dloliivatalb&u

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Lüster - sackók 
3 írttól feljebb. 

Mosó - öltönyök 
5 írttól feljebb

elismertlegjobb minőségben

NEUMANN Hl.
Mnzenm-körnt 1.

Szikszayval szemben.

Nadrágok
Cheviot vagy kammgarn

4 írttól 10 Írtig

33836

elismertlegjobb minőségben

NEUMANN M.
Mnzeumkörat 1.

Szikszayval szemben.

SZABADALMAKAT
KIESZKÖZÖL ÉS ÉRTÉKESÍT

HIELLER ERNŐI
HITES SZABADALMI ÜGYVIVŐ 338(11

BUDAPESTEN, VII. ERZSÉBET-KÖRUT 56.

ISOS.

ALAGI JÚNIUSI VERSENYEK,
Csütörtök, junius 9-én. Il-ik nap. Délután 3 órakor.

Pályázat h. tanári állásra.
A pécsi felső-kereskedelmi Iskolánál pályázat hirdet- 

tetik egy helyettes tanári állásra a nómet-franczia nyelv­
éé levelezésre.

Javadalmazása 1500 frt és a szabályszerű vizsgadijak.
A kellően felszerelt folyamodványok f. év julius ho 15-éig 

az intézet igazgatóságához czimzendök.

Pályázat segédtanítói állásra.
A pécsi polgári fiú iskolánál pályázat hirdettetik egy segéd­

tanítói állásra a szabadkézi ée mértani rajzból.
Javadalmazása 800 frt
A szabályszerűen felszerelt folyamodványok f. év julius^hó 

15-ig az intézet igazgatóságához czimzendök. 33776

Minta-birtok.
Igen értékes, szép nemesi

uradalom
Felső-Magyar országon, vas­
úttól 10 pereznyire, jelentékeny 
várostól 45 pereznyire, tago- 
sitott 1015 hold első osztályú 
szántó, öntözhető rét. 200 hold 
értékes tölg>- és fenyüerdö. 
240.000 frtért eladó. Igen 
szép kastély 20 urasági szobá­
val. pompás régi park, nairy 
majorság uj akiokkal, minden 
a legjobb karban. Gazdag 
Inventar. Nagy jószág­
állomány (simmenthali fájj. 
Saját vadászat.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 1., Margarethen 
strasse 12 szám. 33872

KÉPES
BUDAPESTI

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zemplényi Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető az Eeyetérté«
kiadóhivatalában, Papnövelde-

utcza 8. sz.

ad. 9521/1898.

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Székesfehérvár szab. kir. váró» a határában levő és tulajdonát képező 

„Fövenyi tangazdaság“-ot, mely 382 kát hold és 166 Q öl, va1 amint a hozzá 
csatolt keresztúri s régi táczi-ut közt levő V-ik dülöbeli 55. kát. hold és 840 □ ól, 
vagyis együttvéve 437 hold 1006 □ öl területtel bír. a rajta levő cselédház és ökör­
istálló, nemkülönben egyéb, a jelenlegi bérlőtől a város részére netán megszerzendő 
épületekkel együtt 1898. évi november 1-től 1910. évi október 31-ig terjedő 12 évre a 
megállapított feltételek mellett, tetszés szerinti gazdasági használatra, zárt ajánlati 
verseny utján haszonbérbe adni határozván, a versenyajánlatoknak a várostanácsi 
igtatóhivatalnál leendő benyújtására f. 1898. évi junius hó 27-ik napjának dél­
előtti 10 órája tűzetik ki.

A bérlemény kikiáltási árát évenkinti 3615 frt 64 kr. és a jelenlegi bérlőtől 
netán átveendő épületek árának 6°/0 kamataiból álló haszonbérósszeg képezi, melynél 
alább bérbe nem adatik; a zártajánlatokhoz pedig bánatpénzül 1530 frt készpénz vagy 
óvadékképes értékpapírokban csatolandó.

A zártajánlati feltételek alulirtnak városházi hivatalhelyiségében a délelöt i 
hivatalos órák alatt betekinthetők, a zártajánlat mintája pedig a kővetkező:

„Alulírott a Székesfehérvár szab. kir. város tulajdonát képező Fövenyi tanya­
földbirtokot s azon levő épületeket a város tanácsának 1898. évi május hó 28-án kelt 
9521. sz. határozatával elfogadott s előttem egész terjedelmükben szintén ismert s 
általam kőtelezőknek elfogadott feltételek mellett 1898. évi november hó 1-töl 1910.
évi október 31-ig............frt . . kr. (szóval is kiírandó) évenkinti haszonbér-fizetés
kötelezettségével haszonbérbe veszem; sőt ha a mostani haszonbérlőtől a bérlemény 
területén általa teljesített építkezéseket a város részéről kiküldendő bizottság mint 
szükséges, vagy hasznos beruházásokat becsértékben átveendőknek tartja s ezen átvé­
telt a városi közgyűlés elhatározza, az esetre kötelezem magamat a fentebb megajánlott 
haszonbéri összegen felül azon építkezések átvételi árának 6°/0 kamatjait is a haszon- 
bérlet tartama alatt, mint évi haszonbért a rendes haszonbérnzetési napokon és rész­
letekben a városi pénztárba befizetni.

Bánatpénz fejében 1530 irtot készpénzben (illetve felsorolandó értékpapírokban) 
ide melléklek.“

Kívülről: Ajánlat a Székesfehérvár szab. kir. város tulajdonát „Fövenyi tanya“ 
földbirtok haszonbérlésére.

Székesfehérvárott, 1898 junius hó 2-án.

Tamásfi Gyula
33352 gazdasági tanácsnok.

3AA I. Eladók handicapja. 1000 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak. 100 kor. a harmadiknak. Tár.
e’vX-r 1600 in. 3é és id lovak számára, melyek 1897—98-ban 1800 kor. értékű versenyt nem nyertek. Szövetkezeti 

tagok által lovagolandó. (19 aláírás).

1. Gr. Eszterházy B. 3é stp m Lelencz ap Biró a. Leila....................  76 Szalmasárga, kék szalag és sapka.
2 Burchard A. 5é s her Splügen ap Abonnent a. Silvaplana ........ 75 Fekete, fehér gombok és sapka.
3. Gr. Batthány E. 3é pm Fair play ap Gunnersbury a. Fairy Ring ... 70 Szalmasárga.
4. Mr. Blue 4é stp k Juliette ap Kegy-ur a. Julie ............................... 69 Kék, fekete sapka.
5. Gr. Battyány E. 3é p her Mássá ap Morgan a. Mirabelle .............. 69 Szalmasárga.
6. Gr. Orssich P. 3é pm Dobsina ap Beauminet a. Dinorah.............. 68 Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
7. Geist G. 3é pk Douairiére ap Dunure a. Colleen Dhas.................... 68 Fekete, vörös ujjak és sapke.
8. Wahrmann R. pk Jammerfetzen ap Kisbér öcscse a. Intrigue __ 68 Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
9. Pejacsevich J. 4é sk Őszi rózsa ap Waisenknabe a. Cluster Rose ... 68 Kék, fekete-sárga csíkos ujjak, feh. sapka.

10 Dreher A. sk Ines ap Pásztor a. Infantin........................................... 67l/2 Vörös, fehér szegély.
11. Abonyi A. sm Stréber ap Master Kildare a. Angela.........................  67 Fekete, vörös-kék szalag.
12. Dreher A. sin Bibereck ap Master Kildare a. Beauthy .................. 66 Vörös, fehér szegély.
13. Gr. Orssich P. sk Franciska ap Stronzian a. Fernande .................... 66 Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
14. Chernél Gy. pk Csecse ap Kisbér öcscse a. Czarewna .................... 66 Sárga és kék csikós
15. Gr. Degenfeld I. 3é p her Lala ap Fenék a. Bokréta..................... 64 Kék, fehér kettős szalag, kék sapka.
16. Geist G. 3é sm Cousin ap Kisbér öcscse a. Kysibelka.........................  64 Fekete, vörös ujjak és sapka.
17. Wahrmann R.pk Piccalilli ap Pásztor a. Piccalilli .........................  64 Rózsaszín, fekete szegély , és sapka.
18. Mr. C. Wood 3é stp k Jó lehet ap Morgan a. Juniata .................. 62 Sötétzöld.

Dobsina-Cseose—Őszi rózsa*

3A(\ II. Eladók akadályversenye. 1500 kor. a győztesnek, 300 kor. a 2-iknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv 
evfcl/ 4000 m. 4é és id lovak számára, melyek 1898. évben 2000 korona értékű versenyt nem nyertek. Belföld, 
jockeyk, belföldi lovászfiuk vagy belföldi istállógyerekek által lovagulandó.j (10 aláírás.)

1. Mr. Blue Őé stp k Justa ap Galaor a. Justina ... ................................  76 Kék, fekete sapka.
2. Fejérváry G. id sk Madár (fv.) ............................................... .............  76 Kék és vörös csikós.
3. Geist G. 4é sk Dogaresse ap Bíró a. Donna Diana ........................... 67 Fekete, vörös ujjak és sapka.
4. Ugyanaz 4é s her. Limlom ap Pásztor a. Lieb...................................... 67 Ugyanaz.
5. Jankovich-Bésán Gy. 4é pk Helyes ap Phil a. Hires........................... 701/2 Kék. vörös ujjak, aranysaga sapka.
6. Br. Korb-Weidenheim T. 4é s her Tánc,.09 <,fv.) ................................  63'/2 Kék, sárga ujjak, kék sapka.
7. Lov. Lederer S. 4é sk Avanti ap Master Kildare a. Acqua viva ... 67 Világoskék, aranys. szalag, világoskék s.
8. Mr. Newmarket 5é p her Theobald ap Stronzian e. Theodora.. 701/, Vörös, kék pettyek, vörös sapka.
9. Gr. Pejacsevich A. 4é stp her Denevér ap Sweetbread a. Dongola 63’ 2 Kék, sárga öv.

10. Mr. Red and Blue 4é p her Fair play II. ap Sorrento a Fiametta 63V2 Vörös, kék sapka.

Helyea-Goiat istálló.

4QA III. Marquis gátverseny« Handicap. 1200 kor. a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harma- 
diknak. Táv. 2800 m. 4é és id. lovak számára, melyek 1897—98-ban 1800 korona értékű versenyt nem 

nyertek. Szövetkezeti tagok által lovagolandó. (11 aláírás.)
1. Geist G. 4é pm Verbung ap Galaor a. Kényes ...........................  80 Fekete, vörös ujjak és sapka.
2. Burchard A. 4é sh Springinsfeld ap Zsupán a. Speranza..................  73 Fekete, fehér gombok és sapka.
3. Dreher A. 5é p m Gugerl ap Kisbér öcscse a. Gay Lady ............... 72 Vörös, fehér szegély.
4. Dreher A. 4é sk Bumdiöh ap Master Kildare a. Bussi................. 72 Ugyanaz.
5. Lov. Waclawiczek R. száz. 5é pk Valeire ap Vép. a. Mia Poco..... 72 Fehér és kék csikós, sárga sapka.
6. Gr. Esterházy L. 4é pk Ledér ap Filou a. Leila ................................ 67 Szalmasárga, kék szalag és sapka.
7. Calm 0. 5é s her Conto ap Chislehurst a Almania ... ... ... ...__ 64^ Narancssárga, vörös ujjak és sapka.
8. Geist G. 4é s h Limlom ap Pásztor a. Lieb __...  ........................ 62 Fekete, vörös ujjak és sapka.
9. Gr. Lodron-Paride 4é pm TömÖrd ap Talpra Magyar a. Birdcage... 60 Fehér é» kék csikós, fehér sapka.

10. Chemel Gy. 4é sm Hathalom ap Gunnersbury a Csallán ..............  60 Sárga és kék csikós.

Limlom-Dreuer istálló*
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Betakbai 2 krrert, s compact betűk. 
b»l mdvt * knUexarral flsetend«.

Minden hirdetésre feiviia^fosita» an 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel »Ha­
tott hirdetések minden közlese ut*a 
még SO kr. bélyegilleték le fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaazra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap oekaláetiK es a nirAetes aiatt

Gazdag
fiatal fővárosi orvos, szép barna 
leánynyal levelezni és később 
intim ismeretséget óhajt kötni. 
Annak a hölgynek, ki szivemet 
megnyerni tudja, nem lesz 
oka azt megbánni. Kérem a 
leveleket ^Bátrak* a sze­
rencse“ crimen a kiadóba 
küldeni. 6607

Csúnya Maiz a.
Kedves sorait ma megkaptam. 
CSodálatos módon alaposan 
sájtett Egy kicsit tényleg ngy 
van. Örömmel olvastam rész­
vétét és e részvétének - ug> 
érzem — nagy része lesz mi­
előbbi felgyógyulásomban. Édes 
aranyos, ha igazán agy érzett, 
amint irt. Ha csak tudok, ak­
kor ma Írok, habár nagyon 
nehezen fog menni. De egy 
kicsit tudok szenvedni is ma­
gáért Szervusz pajtás! Barna 
diák. 11003

Tisztességes 
fiatal ösvegynö házasságra, 
esetleg közös háztartásra lt-pne, 
egy középkorú úri emberrel. 
Leveleket „Jó gazdaasszony 
czim alatt továbbit a kiadó 
hivatal. Csak teljes eziinti 
levelekre válaszolok.6622

Eladás.
Használt •• aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a uécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány-utexa 6. u_________ 31885

Rákos-Palotán
a vasút közelében, Ö50 Q öles 
telekkel, egy csinos urilak el­
adó. Bővebb felvilágosítás
kapható Rákos-Palotán Ta­
vasz-utcza 15, szám alatt.

6627

Házhely
eladó Budapest legegészsége­
sebb helyén a Krisztinaváros­
ban, hol gyönyörű szép messze 
kilátás van. Templomtól, piacz- 
tól. iskoláktól, villamvasuttól 
alig pár lépésnyire. A telken 
gyümölcsfák, kész kert. víz­
vezeték bevezetve. Jobbmódu 
intelligencziának különösen 

ajánlható, télen-nyáron lakható. 
Czim a kiadóban. 6619/a

Urasági ház
pompás öt nagy lakással, 
43.UOO frt készfizetéssel meg­
vehető. Szolid tőkebefektetés. 
Czim a kiadóhivatalban. 6567

Prima birtok
Hevesraegyében. ca. 150 kát 
hold szántóföld, erdő és legelő, 
nagyszerű épületekkel és fél 
terméssel, igen jutányos fel­
tételek mellett azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 33787

Szép vizsla.
9 hónapos fekete him setter. 
*20 írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 662$

Üzleteladás.
Élénk helyen, jó forgalmú, 
csinos fűszer- és vasüzlet el­
adó. 6619 /b

Eladó
kitűnő karban levő tüzfecs- 
kendö kocsival, egy 4 lóerejü 
Langen és Wolf-féle gázmotor 
és egy elömelegitövel, valamint 
két tűzesővel ellátott "OQ méter 
tüzfelületü fekvő gőzkazán. 
Özemben megtekinthetők Hers 
Armin fiai ezégnel Budapest, 
IX., Soroksári-ut 16—-20. 6523

Erzsóbetfalván
egy kilenrzszáz forintot jöve­
delmező szolidan épült ház, 
mely áll kilencz lakásból és 
egy bolthelyiségből, 10.000 írtért 
eladó. 6000 frt a vételnél le­
fizetendő. Czim a ki adó­
hivatalban . 109:7

Olajpogácsa
jóminőségü, vidéki készítmény, 
kb. 40 mm. jutányos árban 
eladó. Tudakozható Reich 
Jenő és társa czégnél Buda­
pest. Károh -körút 3. sz. 33878
700 holdas birtok,
túlnyomóan szántó, rét és 
legelő, kellő gazdasági épüle­
tekkel és lakházzal, mintegy 
400 hold kitünően álló őszi- es 
tavaszi vetéssel, élő- és holt­
leltárral 140.000 frt vételárért, 
azonnal átvehető. A birtok 
Balassa-Gyarmattól 6 kilomé­
ternyire, országút mentén. 
42.000 frt bankteherrel, hátra­
lék kedvező feltételek mellett. 
Czim a kiadóhivatalban. 33x63
Trapista-féle sajt,
saját készítményem, finom, 
kövér tejből szállítok kilóját 
90 krért. egy 5 kilos postacso­
magot portómentesen Beyer 
Károly földbirtokos Nógrád- 
Ludány. 6624

Vétel.
Golyósmalmok.

használt, jó karban lévők, meg­
vételre keresletnek. Ajánlatok 
a kiadóhivatalhoz czimzendők 

6625

Alkalmazást keres.
Ovadékképes gazdatiszt

ki nagy uradalmat önálóan 
kezelt, kitűnő bizonyítványok­
kal, gazdag tapasztalatokkal 
keres megfelelő állást része­
sedésre, esetleg fix fizetésié. 
A gazdálkodás minden ágán 
kívül jártas a szöllömivelós- 
ben is, munkásokkal való 
bánásmódja által oly vidékre 
szívesebben menne, ahol a 
szocziálizmus el van terjedve. 
Ajánlatokat „Nagy urada­
lom1' czimen továbbit kiadó­
hivatal. 6605

Oktatás.
Nevelőnők

zene- és nyelvismerettel, ma­
gyar-, német-, franczia-, angol 
nemzetiségűek a nyári idényre, 
valamint állandó állásokra;
franczia bonneok (hazájuk­
ból hozatandók is) tanítónők, 
magyar és német bonneok), 
gyesmekkertósznük ajánl- 
tatnak Nietsclinó Gereon 
Anna által Budapest, csak 
Andrássy-nt 21. ß >29

Magyar nevelőnő
ki már előkelőbb házakban 
alkalmazva volt és a zongorát, 
franczia, angol és német nyel­
veket bírja, falura kerestetik. 
Czim megtudható a kiadó­
hivatalban. 337/3

Alkalmazást nyer.
Teljesen képzett

vasácreake/lbseeéd. 25 frt
fizetés és ellátás mellett, vidékre 
kerestetik. Ugyanott egy jó 
házból való fiú tiyionczul fel­
vétetik. Ajánlatokat _KU alatt 
a kiadóhivatal továbbit. B823
3—BBEBH——

Lakas es bérlet.
Bér községhez tartozó.

szántó és erdei legelőből álló 
1200 holdas puszta birtok, 
gazdasági épületekkel béri le­
adandó. Értekezhetni lehet ozv.
Bozó Pálnénál Szárakon, 
Nógrádinegye._________ 33S<»3

Szép világos szoba
egy uv, esetleg egy magányos 
nőnek kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalba. 11002

Rákos-Csabán
úri ház, árnyas udvarral, gyü­
mölcsös kerttel. 10 évig adó­
mentes eladó és kiadó is nya­
ralóknak vasúti állomástól 
10 p erczn y i re; von at k özle k e dés 
naponta 10-szer. Czim a
kiadóban._____________

Gömörvármegye 
egyik kies és kitűnő klimatiku; 
fekvésű községe Orlaj-Töré 
ken (Rima-Szombattól északra 
az első vasúti megállóhelyen)
2 bútorozott szoba, konyha 
pineze és mellékhelyiségekből 
álló, igen jó karban levő 
(újabban teljesen renovált 
festett) úri lakás, két nagy 
gyümölcsös kerttel (a vasúti 
megállóhely közvetlen szom­
szédságában) a nyári idényre.
setleghosszabb időre, jutányos 

feltételek mellett bérbe adatik. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a 
tulajdonos: Szabó Dániel 
tanító Likőrén (u. p. Nyustya).

6615
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Különféle.
Kisasszonyt

kitanitok a postakezelésre és 
fizetéses álláshoz juttatom 
Czim a kiadóhivatalban. 65v 41

Balaton-fnredi
fürdőtől 15 perez távolságra 
Nagyobb igényeknek is meg­
felelő teljes ellátást kaphat 
1 vagy 2 nő jutányosán, intelli­
gens családnál. Czim a kiadó- 
hivatalban. ________ 6614

Tokaji bor
kapható herczeg W indisch 
(iraetz Lajos jószágigazgató­
ságnál Sárospatakon. Valódi­
ságáért kezesség vállal
tátik. 336 <:

Ulo szia íózóltetik. TELEFON 6354
Menteire keresek eg, 3Zü|0i< 6S gV^lOk

a tanóv végével pályát vá­
lasztanak gyermekeik és gvá- 
moltjaik számára. Kellő elő­
képzettséggel bíróknak élet- 
czélt biztosit a gép- és gyors­
írás tudása. Értesítést ad a
Yost írógép részYénytársa^

Budapest, New-York épület 
_________________S3876

uradalmat
lehet kisebb, de lehet a lég- 

nagyobbik is az országban.

Birtokot
mintegy 150.000 írton sz«ip 
belsőséggel és egy uradalmat 
— ha bérbe volna is — körül­
belül egy millió írton, vagy 

magasabb áron.

Bécsi házak
Részvény társaság

Budanest, Andrássy-nt 30. sz.' gj

a belváros legnagyobb for­
galmú utczáiban 3 millió frt 
értékben eladók — egyenként 
is — vagy cserébe adódnak

birtokért. 3384Í

elvállalja jótállás mellett legolcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és 33374

ne dve s lakások,
pinezék stb. gyökeres

S3 árazz át ét el ét.

lenben
Bées mellett

a kiesfekvésü világfürdőhelyen 
szintén eladók 1 milliós forint 
értékű házak, cserébe is bir­
tokért. Értekezhetni levélileg, 

vagy 4—6-ig személyesen. 
Jónás Samu 
Budapest, Andrássy-nt 51. I.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet- 
szésszerlntl klieiJ 
részletekben Is) bár­
mily összeget tgeu 

olcsón ed

KŐYARYÁRMIN
bank- és váltófizlets 

_ Kossuth Lajos u. í.
-- .5^ Dmh »r-f • ••

Valódi brünni szövetek
8SS30 1898. tavaszra és nyárra.
Egy 3.10 méter hosszú 
szelvény, teljes férfi­
öltönyre, (kabát, nadrág 

és mellény) esak:

frt 2.95 3.70. 4.80 jó fajtat
I ért 6.- jobb 1
frt 7.75 finom \

I frt 9.— finomabb J
frt 10.50 legfinomabb v

Valódi
gyapjú
kelmé­

ből.
Fér szelvény fekete szalonöltönyh /Z 10 frt, továbbá felöltő szöveteké., 
turista-iodent, legbővebb kammgarat gyári arakon küld a legszoli- 

dabbnak ismert posztugyan raktár

SIEGEL-IMHOF BRÜNNBEN.
tola 1H27EII és bériHcitYs. líirasierí szállítás faraiümu
Magái.:--leknek recdkivili eiünv'is. ha posztúszükségletílket direct a 

gyárból, a fenti czegtöl szerzik be.

Tűzijátékok,
Confetti, /\v,.
Szerpentin, **■
Kivilágítás]

BgHMBBMBBBEggfflBBI

czikkek

iS> >*

'P W if f

8E0HAÜSFÜRDŐ
Cilii mellett.

stájerországi országos gyógyintézet régi hírnevű hegyi 
források 29'2C R. (37 C.) bőmérsékkel és aczélforrás.

Viz-gyógyintézet, égalji ér- t.üaj-kura : legalkalmasabb 
átmeneti állomás délről és delre: Becstől 8%. Trieszttől 
6•/,. Budapestiül S órányira, 397 m. magasságban a ten­
ger színe fölött, terjedelmes fenvveserdu közepén, a 
sannthali Alpesek közelében, hegyalji kiima. tiszta és tel­
jesen pormentes levegő, a legnagyobb fokban védett 
fekvés csaknem állandó szélcsenddel.

Gyógy eszközök : meleg fürdők (kúiumbözö hőmérsék­
letű medenczek). elegáns külvniürdök, hidegfürdők, 
hvdro- és thermotherapia. massage, svéd tornászát. (Brand 
Th. módszere női bajoknál), étrendi gyógymódok (kövé- 
ritó gyógymód), ivó kúra stb. stb Több százados tapasz­
talatok szerint kitűnő gyógyeredmény női és ideg­
bajoknál, vér fogyatkozás, sápkor, gyengeség! állapotban, 
a légző és emésztő szervek hurutjainál, a vérkeringési 
szervek hantáiméinál, köszvény, izom- és izületi csuz. 
traumatikus izadmanyok. Basedow-kór és a bngvszervek 
betegségeinél. Pompa- park és hozza csatlakozó régi 
fenyveserdö (50 hold), jól ápolt utak gyakori pihenő 
helyekkel. Gyógyzene, elegáns íurdő-terem, etkezö. olvasó 
és biiliárd-szoba. Lawn-tennis tér. jo vendéglők, szórakozó 
helyek, hangverseny, bál, tekepálya, vadászat, halászat; 
gyógyszertár, pv-ta- és táviró állomás, kápolna a fürdő­
ben, szép lakosok, egyes villák, lakások konyhával (mér­
sékelt áron). Igazgató és fürdő orvos Dr Kumpf F 
volt Operateur Bdiroth tr. udv. tanácsos es Chroback tr. 
klinikáján. Rendelések és tudakozódások Neuhaue (Cilii 
mellett) gyógyfürdő igazgatóságához intézenduk.

Prospektus ingyen és bérmentve. 33370 
iaény : május l»tŐl októberig;.

9179 1898.

Haszonbérbeadási hirdetmény.
Székesfehérvár szab kir vár«

Jánosfutási tanyagazdaságot, r.
a rajta levő lakház, magtár, Lóreslak. ukö

varos a
mely 

ökör- és

határában levő és tulajdonát képező 
605 kát. hold és 1363 p-öl területű, 
birkaistálúkkal, úgy egyéb, a jelenlegi 

bérlőktől a város részére netán megszerzendő épületekkel együtt 1Í99 évi január hó 
1-től 1910. évi deezember 31-ig terjedő 12 évre a megállapított feltételek alapján 
zárt ajánlati verseny utján gazdasági használatra haszonbérbe adni határozván, a 
versenyajánlatoknak a várostanácsi igtatóhivatainál leendő benyújtására f. 1898. évi 
jnnins hó 27-ik napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki.

A bérlemény kikiáltási árat évenkénti 5815 frt 29 kr. és a jelenlegi bérlőktől 
netán átveendő épületek árunak 6° 0 kamataiból álló haszonbérösszeg képezi, melynél 
alább herbe nem adatií; a zárt ajánlatokhoz pedig bánatpénzül 2500 frt készpénz vagy 
ovadékképes értékpapírokban csatlandó.

A zárt ajánlati feltételek alulirtnak városházi hivatalhelyiségében a délelőtti 
hivatalos órák alatt betekinthetek, a zárt ajánlat mintája pedig a következő:

„Alulírott a Székesfehérvár szab. kir. város tulajdonát képező Jánosfutási tanya- 
földbirtokot, s azon levő épületeket a város tanácsának 1893. évi május hó 28-án kelt 
9170. sz. határozatával elfogadott és általam egész terjedelműkben szintén ismert s 
kötelezőknek elfogadott feltételek mellett 1899. évi január lió 1-töl 1910. évi deczember 
hu 31-ig évenkénti............frt . . kr. (szóval is kiírandó) baszonbérfizeíés kötelezett­
ségével haszonbérbe veszem; sót ha a mostani bérlőktől a bérlemény területén áltálunk 
teljesített épitkezv-eket a város részéről kiküldendő bizottság, mint szükséges, vagy 
hasznos beruházásokat becsértékben átveendőknek tartja, s ezen átvételt a városi 
közgyűlés elhatározza, kötelezem magamat a fent megajánlott haszonbéri összegen felül 
azon építkezések átvételi árának 6" v kamatjait is a haszonbérlet tartama alatt, mint 
évi haszonbért a rendes hasionubériizetési napokon es részletekben a városi pénztarba 
befizetni.

Bánatpénz fejében 2500 frt (szóval is kiirandú) készpénzben (illetve felsorolandó 
értékpapírokban) ide mellékelek.“

KívülrőlAjánlat a Székesfehérvár szab. kir. város tulajdonát képező Jánosfutási 
tanya-földbirtok haszonbérlésére.1*

Székesfehérvárott, 1898. évi junius hó 2-án.
Tamásit Gyula

33S53 gazdasági tanácsnok.

wm

SZEMT-MARfllTSZtoBTI
^ ií >r 1 ü rd o liely •

A Szt-Margitsziizeli 43.7° C. liévviz kitűnő eredménnyel használtaik mint fürdő, vagy belsőleg
mint «ryógvital belélogzésro > kővetkező kőralakok _ellen: köszvény, csuz. zsateák. idolt 
kütecek. kiilsórtósek után föllépett izzadmányok. gorvóly es bujakor. g^omor-
bélbantalrnak idült székrekedés hólyaghurut női bantalmak. garat-, ge ge- tu do hurut, 
htidések. idegbántalmak. Meglepő sikerrel hasznultatik a Massage, villamos fürdő, hidegvíz

vjő Imid bétákért, tisz a, pormeutes levegő és 300 vendégszoba, társalgási terem, posta, telefon, 

távírda, gvégyszertár és elismert jó konyha.
Hende'.ö fördőorvos Dr. Bauer Antal. fSherczegi udvari orvos. — Naponta katona- es 

cziffányzene. — Hajókuzlek---irs fé!«>r;lnkent : menettérti jegy: hétköznap 20 kr. vásár- es ünnepnap
40 kr. gyermekjegy 10 kr. Fiirdöidény tartama: május 1-tol október 1-ig.

-vZáj-JLs és szert, iLÓnapokban 30% é,rerLEred.rrxén3r-
Megrendcléseket lakásokra átvesz 33ŐÍ2

A Szent-Margitszigeti gyógyfürdő-felügyelőség Budapest.

TELEFON.

li1
i>iti‘iclisíeiii M.

Tisztítási
vállalat,

\Hl.. JXyár-utcza 34.
Tisztit alaposan, pontosan es olcsón egész 
lakásokat, üzleti helyiséget. Ablaktisztítás 
bérletben nagyon olcsón és pontosan csakis 

megbízható munkások által. 
Úgyszintén padluk beeresztése és lakkiro-

TELEFON.

: ffl

Z® to I O « ÉC SÍ le,
kis kézi gőzgéppel

zása legjobban les
sváb.

eszközölve.
orosz

.a

alapos kiirtását 
elvállalom 

génként 15, 40,

el*
mely 2 forintért darabonként eladó. - Főraktára a cs. és 
kir. -zab. Ditrichstein-f-Iv poloskairtó-szernek, üve- 

. 1 frt 50 kV." Kitűnő rovarpor mindennemű férgek ellen, csomagonként 20.
40 kr. s 1 frt. Kapható mindennemű füszerkereskedesben 33191

Zillerthali 
Nasswaldi 

Inn-negyedi 
jelmezek;

n «iZ1—!

48.

legolcsóbb ára-on, kölcsönben is

»»-A. TT B MS 4^ Há
Becs. IX.. Währingerstrasse

az ápolo intézettel szemben.
A tanító-egylet, az osztrák turista-egylet, Touring-elub 

és számos kerékpár-egyesület szállítója. 
Telefon 7Ö-48. Telefon 724t8

SMny . 3 50 LODEN H.vdot | 

5.- LODEN B5SS._,
sacco. mellény T Ha^rk ka-
térdnadrag AJV^A/JCaA.^ pucéval u 1 
gyérmék- T-HTIPKÍ teveszőr-
felöltű ... 5 - IdUl/IiiV Havelok_ 
gverm.ült.hosz. T teveszőrHavelok !
nadrággal 7.— eg.Pelerine ÍZ.

koffT^Í" 7 -ILODEN teves2ör

5rxzx IV. Palotai akadályverseny. Handicap. 15u" kor., adja a in kir. földmivelésügyi miniszter a győztesnek.
•W 200 kor. a másodiknrik, 100 kor. a harmadiknak. Táv. 4800 m. 4é és id lovak számára, melyek 1897—9S-ban 

1S00 korona értékű versenyt nem nyertek. Szövetkezeti tagok által lovagolandó. (12 aláírás.)

2 Gr. Schönbom F. 5é sk Harmat ap Phil a Helena .......... ............  75 Sárga, vörös szegély, sárga sapka.
2 Geist G. 4é sk Dogaresse ap Biró a. Donna Diana .......................... 74 Fekete, vörös ujjak és sapka.
I Mr. Red and Blue vé ph Ontario ap Sorrento a. Oriflam ...____  74 Vörös, kék sapka.
4. Calm 0. űé s her Conto ap Chislehurst a. Almania ...___ __ __ 73 Narancssárga, vörös ujjak és sapka.
5. Chemel Gy. 4é sm Hathalom ap Gunnersbury a. Csallán ............... 65 Sárga és kék csíkos.
6. Mr. C. Wood 4é pm Tommy ap Cambusier a. Tündér ............ .. ... 63 Sötétzöld.
7. Gr. Pejacsevich A 4é stp her Denevér ap Sweeterbread a. Dongola 63 Kék. sárga öv.
8 Lov Lederer S. 4é sk Avanti ap Master Kildare a. Acqua viva 62% Világoskék, aranys. szalag világoskék s.

Ontario—Dogaresse.

5 Art V' *étévcs nyeretlenek eladóversenye. 1000 kor. a 
• íZTxJ harmadiknak. Táv. 1000 m. Belföldi és német kétéves lovak 
vagy belföldi istállógyerekek által lovagolandó. (14 aláírás).

1. Chernél Gy. p her Tigécz ap Vép a. Whippar _ _ ............... 55
2. Gr. Erdódy R sm Hubertus ap Fenék a. Donzelle ..........................  54%
3. Gr. Esterházy B. pk Lucza Panna ap Galaor v. Primas II. a. Lea 60
4. Fáy-Halász G. pm Fabins ap Beau Brummei a. Fabiola.................... 56 ,
5. CapL Uasíon pm Parázs ap Orwell a. Parthenis ............................... 61%
6. Geist G. pm Kékes ap Beau Erűmmel a. Bimbó................................ 61%
7. Gr. Károlyi Gy. pk Részes ap Ercildoune a. Response .................. 60
8. Lov. Lederer S. sk Apollonie ap Filou a. Anodyne........................... 60
9. Lov. Lederer S. stp k Tulipán ap Espoir a. Tableau... .................... 59

10. Gr. Pejacsevich A. sk Propeller ap Livingstone a. Alice ............... 53
11. Br. Podmaniczky G. pm Játék ap Jack o'Lantern a. Pusi ... ........... 64%
12. Rohonczy G. pk Beladonna ap Arcadian a Bertha ........................... 55
13. Gr. Wenckheim D. sk Ármány ap Prímás II. a. Annyira ............... 53
14. Mr. C. Wood pk Harmat II. ap Theodore a. Idol .......................... 53

győztesnek. 300 kor. a másodiknak, 100 kor. a 
szamára. Belföldi jockeyk, belföldi lovászfiuk

>5 Sárga és kék csikós.
>4% Kék, vörös ujjak és sapka.
>0 Sárga, kék gyűrűk, kék sapka arany bojttal. 
>6' 5 Sötétkék.
>1% Vörös, fekete szalag, kék sapka.

Fekete, vörös ujjak és sapka.
Vörös, kék szalag és sapka.
Világoskék, aranysárga szalag, világosk. s. 
Ugyanaz.
Kék, sárga öv.
Vörös, fehér ujjak kék sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.
Sötétzöld.

Harmat He—Lederer istálló*

6QA VI. Gödi-dij. 1200 kor a győztesnek, 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv. 5400 m. 3é és 
•ÄU id lovak számára, melyek sem 1897—98-ban 1800 korona értékű versenyt, sem 1898-ban összesen 2500 koronát 
még nem nyertek Szövetkezeti tagok által lovagolandó. (15 aláírás).

1. Chemel Gy. 4é sm Hathalom ap Gunnersbury a. Csallan
2. Chemel Gy. 3é pk Csecse ap Kisbér üescse a. Czarevna...______
3. Dreher A. 5é pm Cingerl ap Kisbér öcscse a. Gay Lady____ ___
4. Ugyanaz sm Zopf ap Galaor a. Zománca .............................................
5. Ugyanaz pk Domina ap Morgan a. Doll ... ..... ..... ................ ............
6. CapL Gaston 3é pm A Ugar ap Puritan a. Tug of War ______ __ 71
7. Geist G. pm Fodrász ap Darázs a. Finally .......................... ......
8. Ugyanaz ur 3é sm Grumbler ap Phil a. Glennie.........
9. Jankovich-Bésán Gy. pm Ravasz ap Phil a. Rátartó ..._______

10. Gr. Károlyi Gy. 3é p her Sambo ap Forrás a Sameritanerin w 
11. Lov. Lederer S. pm Alpér ap Panzerschiff a. Lady Anglesey __ ...
12. Gr. Lodron-Paride 4é pm Tömörd ap Talpra Magyar a. Birdcage ...
13. Gr. Orssich P. 3é sk Franciska ap Stronzian a. Fernande____ ...
14. Gr. Pejacsevich A. 3é sk Trilby ap Fullerton a. Miss Pool... _ __
15. Lov. Wadawiczek R. száz. 5é* stp m Valerie ap. Vép a. Mia Poco

Ab gar—Alpér—Dreher istálló

74 Sárga és kék csikós
66-/, Ugyanaz.
80 Vörös, fehér szegély.
68 Ugyanaz.
66-/, Ugyanaz.
71 Vörös, fekete szalag, kék sapka.
78 Fekete, vOrós ujjak és sapka
69 Ugyanaz.
66 Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka.

66'/, Vörös, kék szalag és sapka.
66 Világoskék, aranys. szalag világoskék
74 Fehér és kék csikós, fehér sapka.
65'/, Fehér, kék gyűrűk, fehér sapka.
64'/, Kék, sárga öv.
78'/, Fehér és kék csíkos, sárga sapka.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

Dió-kivonatí
az őszhajnak festésére. 

Régóta kiprób. tökéletesen 
ártalmatlan, a diónak zöld 
hajából készített haj festő- 
szer, mely a korán őszült 
hajnak 15 perc alatt eredeti 
szőke, barna, fekete vagy 
g e s zteny e-8zinétv i s z szaadj a
1 palack dió-kivonat........ 3 frt
1 palack dió-tej 3 frt. és 1.50 frt 
l köczog dió-kenőcs.........2 frt.
1 palack dióolaj. .2 frt és 1 írt 
1 készlet diokivonat-pép, 

a szakái festésére. . . 1 frt
Nagyban rendelhető a feltalálónál:
MACZUSKI A.

Wien. III/,, Frdberg. rlSnde 2. 
Kicsinyben : I , KSrnfBerstr. 28.

Raktárak Budapesten: 
Török József gyógyszerésznél. 
Vértesei A. tit linriilUuiemtatlts 
Neruda Nándor Andráaay-út

4 fi

Valódi Lawn-Tennis

Gazd. kötéláruk,
zsákok, ponyvák.
zsinegek, hevederek, „töm­

lők, fehér ruhateritök.
Tornaszerek, függőágyak 
és mindennemű hálók ipar­

telepe.

SEFFER ANTAL
Budapest, IV., Károly-dlcia 12. sz.

^ Károly-laktanya. 83860

gyári raktára. Gondos kiszolg :- 
lát. Vidékre árjegyzék szerint.

A leg jobb pezsgő

tanórádé totonobE
MARSNER A

Kon. Weinberg»,

TÍZE 27 3SC

I. hüzás már 1898 junius 15,-II, húzás 1898 szeptember 15.

kolozsvári szeretetik sorsje
4000 nyereményiiyel

ISO.000 korona ért.;
Kaphatók a rendező bizottságnál Kolozsvárit,

LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 

1LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN 
LODEN

. 12.-
férfi-

mellény__

kubat __
sacco. hegyi ki­

nadrág _

nadrág _

4.50

ujjakkal— 14.- 
LOiDIáíí esőköpeny 5.—

LODEN nrijoppe... 8.- I

LODEN ö7,£r_i6.-i
loden Dű­
lődén öltöny _ 18.— I 

felöltő _

mellény..
mellény
ujjakkal..

LODEN

TjODTIN utiköpeny 35.-

„ LODEN
köpeny _ 40.— j 
bunda-
Mencsikoff 45.—LODEN

,LODEN
«.SoLODEN gamaschni 8.50

, - LODEN
korcsolyázó 

télikabát

LODEN Mencsikoff 12.— LODEN 
köpeny 10.

és minden kigondolható ruhadarabok minden fajta loden- 
ból, a legolcsóbb gyári árakon.

Mindezen említett ;;ruk a legjobb minőségben és a legkülönb r’ibb 
árakon mindig raktáron vannak. Minták illusztrált árjegyzékkel ingyen 
és bérmentve küldetnek. Vidéki megrendelések a legszolidabb módon 
eszközöltetnek. A nem tetsző arukat minden kifogás nélkül kiese:- jUk 
vagy pedig a teljes árat visszaküldjük. ö.-SOO

JUSTITZ LEOPOLD i
speczialista loden-öltönyökben

Bécs. IX.. Währingerstrasse 48.!
Hivatalnoknadrág szürke trio 5.50 | Torna-na rág drap. tricot... 5.50 j 
K vatslnok-blouse fii-zöld ... 7. j Double-hálóköntcs ............... 7.- j

HMM!
Felső-Magyarországon.

Egyedül ismeretes szénsardus vasas hévforrás.
Dús vastartalmú források belső használatra. 

Idény május 15-től szeptember 30-ig.
Felülmulhatlan hatású vérszegénység, sápkór-, női bajok, 

gerinczvelö- és ide gbánt aim aknái, hüdéseknél. meg­
feszített munka é- kiállott betegségek után erősítésre.

Az osztrák-magyar tisztviselő egylet tagjai május 15-tŐl junius 
15-ig és augusztus 15-től szeptember végéig íürdődijból és 
lakbérből 5O0/o kedvezményben részesülnek. Fürdő orvosok: 
Dr. Grünwald M kir. tanácsos, Dr. Szemere A., Dr. 
Molnár es Dr Stern. Utazás Becsből 9 óra alatt: északról 
Oderbergen át (innen 5 óra), délről Budapesten át (innen 5 óra).

Kimerítő felvilágosítással és prospektussal, úgy az utazásról, 
mint a lakásviszonyokról, ármérséklésről az élő- és utusaisonban 
stb. készséggel szolgál a 33435

szliácsi fürdöigazgatosag (Zólyommegye).

továbbá Budapesten a főelárusitóná! Kormos Gynla és Társa bank- és váltóüzlet, 
utcza 5. és minden sorsjegyelárusitó helyen, úgy helyben mint a vidéken.

Dorottya-1
33867

Ajánljuk a n. é. közönségnek és becses vevőinknek dúsan felszerelt raktárunkat, I 
mely dús választékot nyújt mindennemű kárpitozott- és fa-bntorokban a legegyszerűbbtől I 
a legfinomabb kivitelig. Üzletünk szolidságáról számos elismerő levél van birtokunkban, melyek! 
ízléses és jó minőségű bútorainkról tanúskodnak; azért ne mulassza el senki megtekinteni. I 
mielőtt másutt szerezné be bútorait. Tisztelettel j

PATYI KÁLMÁN és TIVADAR
kárpitosok és díszítők 337051

Budapesten, IV., Kossuth Lajos-utcza 11. szám földszint.!

Hichíer-íéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több műit 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedorzsölésként alkalmaztató kőszvénynél, 
csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsólésukre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expelier, gyakorta Horgony-Liniinent 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár- 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RÖDOLSTADT.

üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, 
hogy a már I860 óta fennálló s eddig Koronaherczeg utczában 

létezett

asm-,
üzletemet május 1-tul fogva

Egy etem-uteza 5. sz. alá
(Erzsébet királyné szálloda)

a Hazai Első Takarékpénztárral átellenben helyeztem át.
Nagyrabecsült vevőim eddigi bizalmáért köszönetét mondva, 

kérem, hogy azzal továbbra is megtisztelni szíveskedjenek, 
amit részemről minden tőlem kitelhető módon iparkodni fogok 
kiérdemelni. Alapittatott 1852-ben. "WI

33527 Kéméntzy Ferencz.
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából. IV., Papnővelde-utcza d. sz.

SZERI
0nDAPEST,IV.|

Telefon
KtZIRATOKAlj

ffAX bement

elöfI

Vifipkre postán j
ggv <’TTe • 
ijv fél erre
Kfilfőidre: 3 hé 
Fra:i, zi»-. Olasz-. Ol 
Í;„4.*okbe. Svad 
„„„■.int amaz ol 
j^rzJdáebee taring

Egy I

1898.

Bl
TTjra kezj 

jában nem 
dik. Változ 
deznek a ti 
lenül érintlj 
tárgyalás, 
ma Bécsbel 
tér és a mj 
érkeznek o< 
levőleg m: 
gyalásra ki 1 
magyar bi 
napután vé 
foimaság 
tások telj< 
hihető, hogi 
lásai sikerr 
deputáczió 
üzenetében 
képesség a 
való rágás; 
deputáczió 
mindkét fél 
pontján: ni 
gyalusok re 
megái lapod 
Ily körülnn 
sok nem b 
nap alatt 1 
deputáczió 
lenállását i 
a kvótának 
jelentékeny 
ténhetik s 
is csak na 
államra ké 
az általuk 
a népesed* 
mitástól.

A magja 
Sággal néz 
ezot, mert 
történjék L 
kerü: ki a 
elvégre is 
alap fog,ni! 
lik-e a mi 
dig bárki i 
Csak az ir 
hogy mem 
könnyelmű 
trak kapzsi 
Ság véget 
talanságnal 
bátorsága 
hogy mily 
kapzsiságál 
nemzet érc

A isztriá 
armth, Iioí 
gyen isméi 
reket táiali 
jóiban izg 
pariament 
hir daczár; 
héz felada 
met balold 
c=ak nem 
Az osztrák 
Ti.un mé 
zekvenczial 
Becsben is 
mikor még 
most, hogy 
dűli remén 
birtokosok 
azt akarja 
a szlávok 
A kérdés 
Pártnak a 
lentéteket 
kérdés.

Senki élőt 
°y=k csinálj; 
hozzá, hogv 
igazi Politik« 
kormány sei 
mint most a 
valóságos ve 
A szó igazi 
mot adott k 
szoezialdemc 
azonban alig 
szélső pártol 
baklövése n<

franczu 
minden köv< 
a nagy párii
megnyerje. . 
köszönik me 
Zo*a és Dre 
gatartast. R, 
a^vancsak b 
napról-napri
ben. elég os 
fogadott s r 
^ a zsidóé] 
toélyes okok
6ae barátja


